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Ú j ó v o d a 
A Baromfi-feldolgozó Vállalat — a 

Klauz.1l utcában — új óvodát épített. 
A 440 négyzetméter alapterületű - 75 
férőhelyes — tágas épületet, a tervek 
szerint március í-jén vehetik birto-
kukba a gyerekek. A Csomiterv alap-
ján a Csongrád megyei Építőipari Vál-
lalat készítette. Mintegy 14 millió fo-
rintba került. A jelenlegi BFV óvoda 
helyén üzemcsarnok lész. 

N Y I L V Á N O S S Á G 

A városi pártbizottságon a nyilvá-
nosságra törekedve azt tervezik, hogy 
a közeljövőben a városi könyvtárban 
helyezik el a pártbizottság által meg-
tárgyalt, jóváhagyott anyagot. így a 
párttagság jobban megismerheti, átte-
kintheti a testület döntéseit. 

Régi március tizenötödikék: 
• 1849 és 1919 

\ 

1849. március 15-én délelőtt 10 árakor ünnepélyes istentiszteletre 
gyűltek össze a szentesi polgárok. A református templomban és a zsidó 
gyülekezetben imádkoztak a szabadságharc győzelméért, és meghall' 
gutták a nagytiszteletű űr, illetve a rabbi „hazafias indulatra ébresztő" 
szónoklatát. 

Csak a katolikusok toporogtak tanácstalanul a bezárt templomajtó 
előtt, mert Leéb Mátyás plébános a reggeli mise után eltávozott a 
városból, miután előbb„megátalkodottan kinyilatkoztatta", hogy meg-
tagadja politikai szándékú mise celebrálását. A hívek végül kinyitották a 
templomkaput, és papjuk nélkül tartották meg az ájtatosságot. A várost 
képviselőtestület még aznap zár alá helyezte a plébániát, majd néhány 
nap múlva — Vukovich Sebő kormánybiztos rendeletére — a szegedi 
vésztörvényszék elé kísértette a plébánost. 

A Leéb-ügy fokozta a városban amúgy is érezhető feszültséget. 
Néhány napja két osztrák kémet fogtak el Szentesen. 14-én Csongrádról 
futár érkezett azzal a hírrel, hogy Kecskemétet megszállta egy 5000 
főnyi, 16 ágyúval is fölszerelt ellenséges sereg. A város vezetői azonnal 
az innenső partra hozatták át a tiszai kompot, elrendelték a böldi rév 
őrzését, és katonaságot kértek Damjanich tábornoktól. 

Mert a város biztonsága egyáltalán nem volt megnyugtató. A 9 
gyalogos nemzetőr századból 6 március elején még Szegeden, ill. 
Algyón teljesített szolgálatot, a 2 lovas századból az egyik szintén. 
Március 8-án ugyan gőzhajóval hazatért 3 gyalogos század, de 14-én a 3 
maradék századot Szegedre, a pár napja visszaérkezetteket pedig 
Cibakházára rendelték, így itthon csuk egy lovasszázad maradt. .4 101 
lovast számláló szentesi mozgó nemzetőrség valahol a Délvidéken 
harcolt. Március 15-éig 235 férfi állt be honvédnek, 136 pedig a 
különféle önkéntes szabadcsapatokba. Naponta több száz gazda volt 
úton, szekerén szállítva a cibakházi táborba a nemzetőröket, a kenyerei 
és a szénát A város pénztára üres volt. 

így hál 1849 március idusa alig adott okot az elégedett visszaemlé-
kezésre és az ünneplésre 

Hetven «v múlva, *9jt9 márciust 'wn baljós plek urnyéjkohák be n 
március 15-i ünnepet. Vesztett háború, válságba jutott polgári demokra' 
tik UK kormányzat, francia vagy román megszállástól való félelem, teljes 
gazdasági összeomlás. A maradék ország az alkotmányozó nemzetgyű-
lési választásokra készült. Szentesen a nemzet- és polgárőrség március 
10-én leváltotta parancsnokát, és kommunista vezetőt állított a helyébe. 
Az ugyanezen a napon megalakult Munkástanács többsége kommu-
nista volt. Több üzemben sztrájkok robbantak ki. lócsák Kálmán 
főispán kormánybiztos arról értesült, hogy a kommunisták éppen 
március 15-én kísérlik meg a hatalom átvételét, ezért Szegedről karha-
talmi erőt kért. Ez a különítmény március 14-én lefegyverezte a polgár-
és nemzetőrséget, parancsnoka pedig kihirdette a statáriumot. Ezt a 
helyettese — a parancsnok távozása után — visszavonta. 

Ilyen körülmények között készült Szentes város közönsége március 
15-e megünneplésére. A városi nagygyűlést a Kossuth térre szervezték: 
fél 10-kor tárogatós toronyzene!!), utána ünnepi népgyűlés: a polgár-
mester megnyitója után szavalat, majd Sima László ünnepi beszéde, új 
szavalat, utána Jócsák Kálmán szónoklata. A 11. Függetlenségi és 48-as 
Népkör a Kossuth-szobor megkoszorúzását, istentiszteletet, estére ün-
nepi szónoklatot és társasvacsorát hirdetett. Az Iparos Ifjak önképző 
Köre reggelig tartó táncmulatságra csalogatta a közönséget. A gimná-
zium önképzőköre a városi ünnepséggel egy időben ünnepelt az 
iskolában. A téglagyári munkások szakcsoportja a Petőfi sörcsarnoká-
ban várta táncvigalomra az ifjúságot. Egy élelmes vendéglős a Soós 
utcában tamburaszó melletti társas vacsorát hirdetett. A Delelő tulajdo-
nosa is zenés vacsorára hívta „a nagyközönséget és az elvtársakat". A 
berekháti vasúti vendéglőben halvacsorára. Bús Miklós „köztársasági" 
vendéglőjében „családi jellegű társasvacsorára" készültek. A rendezők 
az oldal fegyver és a bot mellőzését kérték. 

Az ünnepségek java másnap, vasárnap zajlott le. A Károlyi-párt 
dr. Nagy Györgyöt, a köztársasági mozgalom országosan elismert 
vezetőjét, egyben a párt képviselőjelöltjét fogadta, ó kíséretével együtt 
végigjárta pártjának kerületi köreit, beszélt a kisgazdákhoz a Gazdasági 
Egyesületben, majd délután 2 órakor a Kossuth téri népgyűlésen 
nagyhatású beszédet mondott. Este 6-kor a Kaszinóban rendez.ett 
társasvacsorán vett részt, majd újra kifejtette választási programját. A 
helyi pártvezérek tósztjai után asztalbontás következett, s a közönség 
hajnalig járta a tüzes csárdást. 

Az ünnepségek és a vigalmak rendbontás nélkül zajlottak le. A 
résztvevők talán néhány órára feledni tudták a világ, az ország és a város 
válságait. A Kossuth téren hétfőn már rendes hetipiac volt. 

Ezen a helyen egy hét múlva, március 23-án ismét népgyúlés volt: 
ezen jelentette be a Munkástanács, hogy „átvette a város felett a 
vezetést". 

A 110 és a 70 évvel ezelőtti márciusok telve voltak feszültséggel, 
válságokkal, várakozással. De szentesi eleink nem fáfult beletörődés-
sel, hanem elszánt tettekkel válaszoltak koruk kihívásaira. 

DR. B A R T A L Á S Z L Ó 

Játék gyerekeknek 
A városi úttörőelnökség és a KISZ-

bizottság játéksorozatot indít kisdo-
bosoknak és úttörőknek. A verseny 
neve: 

„Érd utói a Tapsi-Hapsit!" 
Gyerekek! Alakítsatok 10 fős cso-

portokat és vegyetek részt a minden 
nőnapban a csapatfalon meghirdetett 
rendezvényeken! Az itt megjelenők 

egy-egy Tapsi-Hapsi emblémát kap-
nak, ezeket kell gyűjteni március 1-
jótól május végéig. 

A legeredményesebb csapatokat 
nyári táborozással jutalmazzuk és kü-
lön megajándékozzuk azokat a csopor-
tokat. amelyekben legalább harminc 
nyuszit gyűjtenek. 

Figyeljétek a csapatfalon a feladato-
kat' 

KÖLTÖZNEK 
A LAKÓK 

A Szabadság téren épuló üj taná-
csi szociális bérlakások átadása ja-
nuár közepén elkezdődött . Ez azt 
jelenti, hogy most már a névjegyzé* 
ken jóvá-hagvott személyeknek — 
folyama-tosan kijelölik a lakáso-
kat. A városban az a hír jár ja, hogy 
olyan családok is odaköltöztek, akik 
a névjegyzéken nem szerepeltek. A 
városi tanács lakáshivatalában Sipos 
Ferencné előadótól megkérdeztük: 
mi lehet valójában a hír hát terében? 

Ebben az évben januárban elő-
ször nyolc, majd tizenkét, február 
közepén újabb tizenöt lakást adtak 
át — hallottuk a válaszban. A leg-
első lakásokba valóban ment két 
olyan család, akik a névjegyzékben 

Lakáseladás 
A városi tanács tavaly a decem-

beri ülésen állást foglalt abban, hogy 
az 1989. évi folyamatban lévő beru-
házások fedezetének átmeneti hiá-
nyát — mintegy 30 millió forintot — 
20 darab épülő lakás értékesítésével 
pótolja. 

Eladják a Petőfi u. 3. szám alatti 
lakóépület 12 lakását, valamint a 
Kossuth utca 22. sz. épület 8 lakását. 
A Petőfi u. 3. alatti lakóépület 3 
szintes lakásai az oldalfolyosóra 
nyílnak. Egy plusz, kéí tVl szo'hisak 
Áz első emeleten lodzsa nélkül. A 
második és harmadik emeletek lo-
dzsával vannak ellátva. Önálló gáz-
fűtés és szivattyús mel^g víz lesz a 
lakásokban. A Kossuth u. 22. alatti 
lakóépület kétszintes. Egy plusz két 
fél. illetve három plusz egy fél szo-
bás elrendezés van benne. (Gázfű-
tés. szivattyús meleg víz.) 

Mind a két épületnél megvan a 
lehetőség a tetőtér beépítésére, a 
felső szintű lakások alapterület-bő-
vítésére. Természetesen a tulajdo-
nostársak hozzájárulásával, a költ-
ségek vállalásával. 

Az értékesítésnél elsőbbséget él-
veznek azok. akik jelenleg tanácsi 
bérlakásban laknak és azt ellenérték 
fejében — a lakás-használatbavételi 
díj ötszöröse — újraelosztásra a la-
káshivatalnak visszaadják. Legked-
vezőbb feltételek mellett a 3 gyere-
kes családok lehetnek a vásárlók, 
mert 600 ezer forint szociálpolitikai 

nem szerepeltek. Ók ugyanis na-
gyobb lakásokat — két és iél szobá-
sakat — adtak le és egy plusz kettest 
kértek helyette. Jogszabály írja elő, 
hogy az ilyen csere névjegyzékre 
kerülés nélkül teljesíthető. Hiszen 
így nagyobb lakás szabadul fel. ami 
többgyerekeseknek is kiutalható. 

A József Attila utca 12-ból szaná-
lás miatt kellett két családot szintén 
a Szabadság téri új épületben elhe-
lyezni. A többi lakót a névjegyzék-
ről választották ki rászorultsági ala-
pon. <Itt a gyermekek számát, albér-

letben való lakást és a szociális kö-
rülményeket veszik számításba.) 
Valamint az előző névjegyzéken 
szereplók élveznek elsőbbséget a la-
kás kiutalásában. Az ésszerűség, a 
célszerűség azt diktálja, hogy,a cse-
rére felajánlott lakásokat is névjegy-
zéken szerepeltessék és az új laká-
sokkal is gazdálkodjon a városi ta-
nács lakásluvatala. Mindenki meg-
nyugtatására közölte Sipos Fe-
rencné, hogy a névjegyzéken sze-
replók lakásigényét az "l989-90-es 
években teljesítik. 

kedvezménnyel, maximum 500 ezer 
forint hitellel (melynek havi törlesz-
tésében kedvezményt kaphatnak) 
anyagi helyzetüktől iuggöen legfel-
jebb 200 ezer forint tanácsi támoga-
tással (kamatmentes kölcsön, vissza 
nem térí tendő támogatás) számol-
hatnak. 

A lakások műszaki átadása várha-

tóan a negyedik negyedévben lesz. 
Ám az adásvételi szerződéseket — 
és az egyéni igények kielégítését — 
már a harmadik negyedévben gyűjti 
és várja a tanács lakáshivatala. Ákik 
eldöntik vásárlási szándékukat , 
azok már a második negyedévben 
jelentsék ezt be, szintén a lakáshiva-
talban. 

Vezetekatepites 
A Démász szentesi kirendeltsége 

a Sáfrán M. utcában és a város több 
pontján 20 kilovoltos vezetékátépí-
tést folytat. A munka saját jellegű 
beruházás. A ráfordítás összege 1 
millió 800 ezer forint. 

X • 
Külső megrendelőknek — a Ter-

mál. Árpád, Felszabadulás, Tsz-ek-
nél és a Vízmű Vállalat szennyvíz-
tisztítójánál — többletenergia kielé-
gítésére hálózati átépítést vállaltak. 
Terveikben szerepel az Ipari út köz-
világításának a javítása — a Kálvária 
temető mellett lévő fénysorompós 
átjárónál. Folyamatban van az új 
posta körül a világítás kiépítése. 
Valamint folytatják a lakóházaknál 
a csupasz csatlakozó vezetékek, szi-
getelő légkábelre való átcserélését. 

• 
Fagallyazásra mintegy 100 ezer 

forintot fordít a kirendeltség. A 
Kossuth utcáról nézve a város északi 
részén kisiparos, az innenső déli 
részen a vásárhelyi Csomikert szak-
emberei darabolják le az áramszol-
gáltatást akadályozó faágakat. 
Nagyban segítené a munkát az. ha a 
lakosság a saját ingatlana előtt — az 
árok és a járda között — eltávolíta-
ná az életveszélyt jelentő faágakat. 

UIS/NE Pl PROGRAM 
Ez évben az ország más formában 

kívánja megünnepelni március 15-
ét. mint az előző években. Szeret-
nénk, ha Szentesen is nemcsak a 
középiskolások ünnepe lenne, ha-
nem ténylegesen nemzeti, társa-
dalmi ünnep. A megemlékezésbe, 
és a hozzá kapcsolódó programok-
ban való részvételbe be akarjuk 
vonni a város lakosságának vala-
mennyi rétegét. Ez a cél vezérelt 
bennünket a program összeállítása-
kor. A következő programot tervez-
zük március 15-ére. 

8 órától : Amatőr autós és moto-
ros raliverseny. Nevezés: 13 órától 
a városi KISZ-bizottságon és a ver-
seny indítása előtt 7.15 órától a 
Kossuth téren. A verseny útvonala: 
Szentes — Lapistó—Nagymágocs— 
Fábiánsebestyén — Nagytőke — 
Szentes és két ügyességi feladat. A 
verseny kezdete: 8 óra. Szervezők: 
Autóklub, Közlekedésbiztonsági 
Tanács, városi KISZ-bizottság. 

8.55 órától: Ünnepélyes zászló-
felvonása Kossuth téren. 

9 órától: Koszorúzás a Kossuth-
szobornál. 

9.30 órától: Koszorúzás a Hor-
váth Mihály szobornál. 

9—15 óráig megtekinthető a le-
véltár állandó kiállítása — azon be-
lül — az 1848-as szabadságharcra 
vonatkozó blokk. 

9.45 órától: Középiskolások vá-
rosi vetélkedője. A Horváth Mihály 
Gimnázium új könyvtárának felava-
tása. 

10 órától: Kerékpárosverseny ál-
talános iskolások részére. Gyüleke-
zés: 9.30 órától a Hámán Kató is-
kola udvarán. 

10 órától: Emlékülés a levéltár-
ban. Szentesi honvédek az 1848-49-
es szabadságharcban. Előadó: dr . 
Barta László, a levéltár igazgatója. 

14 órától: Amatőr könnyűzenei 
együttesek koncertje a Kossuth té-
ren. 

17 órától: Nemzedéki vetélkedő 
az ifjúsági házban. A vetélkedőn a 
60-as, a 70-es és a 80-as évek fiataljai 
mérik össze tudásukat. 

20 órától: Nosztalgia diszkó. 



A nehézségek ellenére 

Jó évet zártak a helybeli agrárüzemek 
A mezőgazdasági nagyüzemek 

Szentesen is számadást készítet tek 
az elmúlt évi gazdálkodásról . Álta-
lában azt lehet mondan i , hogy az 
Árpád Termelőszöve tkeze t és a 
Pankotai Állami Gazdaság ismét 
. .e lhúzott" a mezőnytő l , de ez néni 
kisebbíti a többiek helytállását és 
s ikerét . Az időjárási viszontagsá-
gok . az állami e lvonások , az ipari 
e rede tű anyagok á rának fo lyamatos 
emelkedése e l lenére sikerült gazdál-
kodási egyensúlyt t e remten i . Az 
más kérdés , hogy a számok bonyo-
lult helyzeteket t a k a r n a k , és ebben 
az esz tendőben vál tozat lanul szük-
ség lesz a közös erőfesz í tésekre . 

Az Árpád Termelőszövetkezetben 
t ö b b mint 100 millió forint a mér leg 
szerinti nyereség, amelyet a korábbi 
időszakhoz képest kevesebb ál lomá-
nyi lé tszámmal ér tek el. Tavaly janu-
árban a szövetkezet és a nagytőkéi 
tsz egyesült . Ezzel gyarapodot t a 
fö ld terüle t , a községi tagok kerese te 
emelkede t t . Az idén épü le tbe ruhá-

Ezüstérem 
Ismét jó hírt hallottunk a Damjanich 

utcai gyerekekről. Agócs Andrea 
harmadik osztályos tanuló Japánban a 
eyermekrajzpályázaton ezüstérmet 
kapott. A szigetországban mintegy 42 
ezer 500 „pályamű" érkezett a világ 85 
országából. Á díjkiosztásra Jacaha-
maba kapott meghívást. Ám oda nem 
tud elmenni. A szép kitüntetést majd 
csak júniusban — a japán nagykövet-
ség közbenjárásával — az Országos 
Pedagógiai Intézetben veheti át. A 
díjnyertes munka címe: „Téli játé-
kok". Mihály Eszter a rajz tagozatos 
osztály tanára szerint, több hasonló 
értékű rajz készül ebben az iskolában. 
Gratulálunk a gyerekeknek, a neve-
lőknek. 

Tájékoztató 
A Hazafias Népfront városi bizott-

sága szervezésében adóügyi tájékozta-
tóra kerül sor március 6-án, hétfőn 
1 4 - 1 6 . 3 0 óra között. Az érdeklődők a 
népfrontbizottságon (Kossuth tér 1.) 
kaphatnak hasznos tanácsokat az 
A P E H szakembereitől a jövedelem-
adó bevallásával kapcsolatbah. 

zásra 36 milliót kö l the tnek . A bér-
gazdálkodásban kedvező lesz a hely-
zet. Lehe tőség van bizonyos bérfe j -
lesztésre és ezzel a legkisebb havi 
f izetés is eléri az 5 ezer for intot a tsz-
ben . A vi tában részt vett dr . Deme-
ter Att i la , a városi pár tbizot tság tit-
kára a f eb ruá rban tar tot t küldöt t -
gyűlésen. 

A Felszabadulás Termelőszövet-
kezetben a nyereség megha lad ja a 10 
millió for in to t , a tagok át lagos b ru t tó 
kerese te éves viszonylatban 102 ezer 
for int . Nagy figyelmet ford í tanak az 
e lköve tkező időszakban a takaré-
kosságra a köl t séggazdálkodásban 
is. A termelési tervek között talál-
juk . hogy az idén a kukorica területé t 
megközel í tően 100 százalékos arány-
ban öntöz ik . Az egy t ehénre ju tó 
éves te jhozamot 5200 l i terben irá-
nyozták elő. Átál l í t ják gázfű tésűre a 
ser tés te lepet , és új öntözőberende,-
zéseket üzemel te tnek m a j d . 

A Május I. Termeinszövetkezetre 
vona tkozó ada toka t az itteni beszá-
moló taggyűlésről szóló tudósí tá-
sunkban közöljük mostani lapszá-
munk hasábja in . 

Kiemelkedő e r e d m é n y született a 
Pankotai Állami Gazdaságban is: a 
nyereség közel 77 millió for in t , to-
vábbá r ekord te rmésük volt tavaly 
búzából . Minden lehetőséget megra-
gadnak a költségek csökken tésé re . 
Vál tozat lanul magas nyereséghá-
nyaddal dolgozik a ser tés tenyésztés . 
Itt az egy kiló súlygyarapodás költ-
sége mutat jó a rányoka t . Éven te 65 
ezer sertést bocsát ki a gazdaság. 
Tavaly novemberben 10 százalékkal 
növelték mindenkinek a munkabé -
ré t . és az sem mel lékes , hogy az 
i l le tményföldek nagysága most átla-
gosan eléri az 5 ezer négyze tméter t . 
Fo lyamatban van az újvárosi sertés-
te lep rekons t rukció ja és más beruhá-
zások is szolgálják majd a te rmelés t . 

A Termál Termelőszövetkezetben 
megszilárdult gazdálkodásról adot t 
számot a február i küldöt tgyűlésen 
Muzsik Miklós e lnök és Kecse N. 
Ferenc főkönyvelő . T ö b b mint 10 
millió forint e r edménnye l zárta a 
yazdaság az elmúlt időszakot . A jö-
vedelmezőség meg te remtésében kö-
rtílbelül 45 százalékkal részesedik a 

N ő t t a v á r o s k o m f o r t j a 
Az elmúlt évben lakossági szerve- I D E I E L K É P Z E L É S E K 

zésben mintegy 18 ezer 573 fo lyómé-
ter gázvezeték épül t a városban . A 
teljes kivitelezési költség megha lad ja 
a 1,5 millió for intot — ál lapí tot ta 
meg az 1988-as év társadalmi m u n k a 
ér tékelésénél a városi tanács vb Vá-
rosgondnoksága . Fo ly ta tódo t t , ezzel 
10 ezer 404 négyze tméte r re gyarapo-
dott a lakossági hozzájárulással ké-
szülő út te rü le te . A lakosság tel jes 
önere jébő l pedig 14 ezer 473 négy-
zetméternyi szilárd burko la tú út 
megépí tésére kerül t sor tavaly. És 
ebből 9 ezer 445 négyze tméter a 
város külső területein ta lá lható . Tár-
sadalmi összefogás e r e d m é n y e a 4 
ezer 244 fo lyóméte r j á rdaép í tés és 
-javítás is. 

A környeze tvéde lem hangsúlyo-
san szerepelt az elmúlt év p rogramjá-
ban . Elsőként a Kurca-par t egy ré-
szét te t ték r endbe . A kórháztól a 
Rosenberg utcai hídig mintegy 300 
mé te r hosszan mederko t rás i munká -
latok folytak. Ma jd 10 ezer k ö b m é -
ter földet igazgat tak, lapátol tak szét. 
Je lentősek voltak a Kurca nem gon-
dozot t par tszakaszán a cserjetisztí-
tási és takarí tási munká la tok is. 

A „Tiszta, virágos Szen tesé r t " 
meghi rde te t t mozgalom ke re t ében 
tovább nőtt a gondozot t pa rk te rü le t . 
Szaporodot t a köz terü le ten kiül-
tetet t fák száma. Nagy gondot fordí-
tott a lakosság a csapadékvíz-elve-
ze tő csa tornák t isztí tására, ka rban-
ta r tására , a fö ldu tak , utcák egyenge-
tésére , a nagymér tékű gázvezeték-
épí tés utáni fö ldmaradvány el takarí-
tására . E r e d m é n y e s e n zárult a ta-
vasszal megtar to t t lomtalanítási és az 
ősszel megszervezet t hasznoshulla-
dék-gyűjtési akció is. 

Az ú t tö róház korszerűsí tésére is 
megmozdul t a társadalmi j óaka ra t . 
Az udvarán te reprendezés i , aszfalto-
zási munkák vol tak , valamint átsze-
relték az elavult vi l lanyvezetéket . A 
kórház műszerezet tségét a vállalatok 
hozzájárulása nagymér t ékben segí-
te t te . de a szocialista br igádok által 
tör tént kommuni s t a műszak vállalá-
sából bc fo lw pénzmennyiség is fon-

A Városgondnokság elkészítette ez 
évi tervét, amiben kiemelten kezeli az 
öreg úttöróház fiatalítását, korszerűsí-
tését és rekonstrukcióját . Fontosnak 
tartja az orvosi műszerbeszerzéshez a 
további hozzájárulást, valamint a kör-
nyezetvédelemben a lakosság össze-
fogását. Ezalatt elsősorban a Kurca-
part folyamatos gondozását , a parko-
sítást, a „Tiszta, virágos Szentesért" 
mozgalom folytatását, a lakótelepek, 
iskolák környékének a lomtalaní tását , ' 
illetve a hasznoshulladék-gyűjtési ak-
ciót kell érteni. 

A kommuná l i s ágaza tban több do-
logra irányít ják a f igyelmet . A hősök 
e rde je és a Nagyhegyszéli e r d ő tisz-
t án ta r t ásá ra , a fák gondozásá ra , a 
H á m á n lakóte lep parkos í tására . A 
köz te rü le teknek a város által nem 
gondozot t részein fa-, sövény-, vi-
rágül te tésre és pót lásra . A játszóte-
rek (e lsősorban a társadalmi m u n k á -
ban épül tek) ka rban ta r t á sá ra , festé-
sére , j á tékszerek , padok javí tására , 
továbbá a t e m e t ő k b e n lévő hősi sí-
rok gondozására . 

A já rdaép í tés is folytatódik a I I N F 
körzeti bizot tságainak szervezésé-
b e n , a tanácstagok bevonásával a 
lakossági vállalások ke re t ében . A 
jóváhagyot t anyagköl tség t e rhére el-
sősorban a földes utcák kapnak jár-
dá t . A nyíltszelvényú csapadékvíz-
csa tornák fenn ta r tása és ka rban ta r -
tása is jórészt lakossági munkával 
tö r tén ik . Gázveze ték épí tése a tel jes 
anyagi és kivitelezési költség biztosí-
tásával , lakossági szervezésben kö-
rülbelül 3 ezer 500 fo lyóméte r hosz-
s ran tör ténik (Szűrszabó N. I . . Srig-
vári E . , Vasvári P . , Jóka i , Wesselé-
nyi, Tö rök S. és a Rákóczi F. utca 
egy részén) . Szennyvízvezeték-épí-
tés e lő re lá tha tóan társulási fo rmá-
ban lesz az Aulich L. u tcában lakos-
sági köl tség-hozzájárulással . Vil-
lanyvezetéket a város kül terüle tén 
lévő t anyákon ép í tenek teljes költ-
ségráfordí tással . 

A városi tanács vb megköszöni az 
eddig tanúsí tot t önze t len munká t és 
az anyagi vál la lásokat . Kér i . hogy 

kertészeti ágazat , az e r e d m é n y többi 
. .porciója" pedig a növénytermesz-
téshez . az ál la t tenyésztéshez és 
egyéb szektorhoz fűződik . Az idei 
beruházások között ta lá lhatók a li-
neár t ípusú új ön tözőbe rendezések , 
valamint folytatódik Cserebökény-
ben az 1200 férőhelyes tehenészet i 
te lep épí tése . 

I N T E R P E L L Á L T Á K 

Karikó T. Lajos tanácstag, Szondi 
u. 6. 

• Miért nem állítanak be 2 sze-
mélyt a központi gyógyszertárba ára-
zásra? 

Válasz: J a n u á r 9-én bevezetet t új 
gyógyszerár- és jogszabálymódosí tás 
miatt az ott do lgozóknak , mintegy 
1500 készí tmény árát és a hozzá tar-
tozó százalékot kell ú j rutanulni . Két 
szemely beállí tása sem csökken tené 
a várakozási időt . mert minden dol-
gozó számára újak az á rak . Az a 
tapasztala t , hogy fo lyamatosan csök-
ken a sorban állók száma. 

• Időnként rossz minőségű az al-
földi kenyér. Kéri, hogy ebben intéz-
kedjen a tanács termelés-ellátásfel-
Ugyeleti osztálya. 

Válasz: A te fo fe lkér te a szentesi 
kenyérgyár igazgatóját , vizsgálja ki a 
kenyér re vona tkozó bejelentést és 
arról értesítse az osztályt. 

Vajda Józsefné tanácstag, Rosen-
berg u. 3f). 

• A Vöröskereszt vezetői kérték 
az Erdélyből áttelepültek lakásprob-
lémájának a megoldását. 

Válasz: A Romániábó l át te lepül-
tek lakásügyében ú j abb felmérést 
fo ly ta tnak. Csongrád megyébe a 
környék megyéihez képest kevesebb 
román ál lampolgár é rkeze t t . Szente-
sen az elhelyezésük és m u n k á b a állá-
suk megoldot t . 

• Mikor üzemel újra a Rosenberg 
utcai malom? 

Válasz: Az Á r p á d Tsz-től á tkerül t 
a malom a Városgazdálkodási Vál-
lalat kezelésébe. Bérhe kívánják 
adni Versenytárgyalás lesz a napok-
ban . r emélhe tően hamarosan új ra 
darál a malom. 

Virágos Bálintné, Gergely u. 42. 
• A Mező utcában télen is vízhi-

ány van, nem csak nyáron. 
Válasz: A Mező utcai vízvezeték 

nyomáscsökkentővel üzemel , mert 
az elavult veze tékrendszer nagyobb 
üzemnyomást nem bír el. A javítá-
sára egyelőre nincs meg a pénzügyi 
fedezet . 

• Mi lesz a Petőfi utcai Zöldért 
bolt helyén és mikor? 

Válasz: A Zöldért Vállalat az üzlet 
bérleti jogát át akarta adni más vállal-
kozónak úgy, hogy a ráfordított pén-
zét visszakapja. Ez nem jött össze. 
Ezért úgy döntöt tek, más profillal az 
üzletet ők működtet ik , hogy mikor, 
azt nem tudatták még egyelőre. 

IT0LS0KAT Rl'GJAK A BERHIZLALT CSIRKÉK? 
Nemrégen, tavaly ősszel „Pulykaméreg a csirkenevelésben" című írásunk-

ban bemutattuk a Szentesen és térségében élő — csirkebérhizlalással foglalkozók 
búját , baját . Ugyanakkor felkértük a Baromfi-feldolgozó Vállalat szukemberet . 
hogy világítsa meg a dolog másik oldalát. Azóta a helyzet romlott. Ezért jártuk 
újra körbe ezt a sok embert érintő — divatosan szólva — húsba vágó problémát. 

Először az Ürge utcában Török 7rír.ve/termelónél kopogtatunk. 
— Úgy tudom, az éjjel csirkét szállított. Fáradt, álmos, öridök, hogy mégis 

szakít időt erre a beszélgetésre. Mióta foglalkozik bérhizlalással? 
— 1981-ben kezdtem. Három évig munka mellett „másodállásban" csinál-

tam. Akkor kiborultam. Belát tam, nem megy a kettő együtt. A csirkéket 
választottam. 

— Hány darabot nevel egy rotációban? 
— Ötszázzal kezdtem, mert ez is egy szakma, amit tanulni kell. Azután 

mindig többet , többet. Amit négy évig hoztak a „konyhára", azt a csirkenevelés 
fejlesztésére — ha úgy tetszik korszerűsítésére — fordítottam. Azt gondoltam, 
hogy ebből tisztességesen meg lehet élni. Most évente öt rotációban harmincöt-
ezer napos csibét fogadok. 

— Ez a szám jelentős, akárhogy is nézem. 
— Számban sok, munkában rengeteg, jövedelem szempontjából egyre 

kevesebb. Mert 4Z utóbbi években a nagyüzemek szemtelenül rámentek a 
haszonszerzésre. Például a Termál Tsz nekem csak mindig első osztályú napos 
csirkét számláz. Amikor meg a tálcából kiborítom őket , egy nagy hányada 
s /emét . A most leadott hétezerből legalább ezerkettőszáz kiment! Es ami még 
ettől is borzasztóbb, hét hét helyett, kilenc hétre lettek kész. Télen teljes rezsivel, 
fűtéssel, világítással, mindennel ami ebbe belefér. 

— Ha biztosan tudja, hogy rossz minőségű a táp, miért nem kér elemző 
vizsgálatot? 

— Azért, mert nekem arra sem időm, sem türelmem nincs. A végén meg 
úgysem lenne igazam. 

— Ez az utolsó mondat nagyon lehangoló. 
— Nem tagadom ezt a kiszolgáltatottságot nagyon undorítónak találom... 

Már a disznónevelók kedvét elvették. A marhatartók is a „ tónk" szélén állnak. 
Ha mi csirkések is üresen hagyjuk az ólakat — kérdezem én. — mit eszik az 
ország? Mert infláció ide vagy oda . még a magyar ember hasa nem korog, addig 
nincs igazán baja. . . Annyi okos fej van a kormányban, nem tudják azt. hogy a 
legolcsóbb termelési forma a háztáji?. . . Hiszen ide semmilyen befektetést nem 
kell eszközölni. Annyi lenne a dolguk, hogy — tisztcsseges haszon mellett — 
átvegyék tőlünk a megtermelt árut . . ; 

— Biztosan tudja, a világpiacon csökkent a kereslet a baromfihús iránt. 
— Tudom. Sót. azt is hallottam, hogy a szentesi gyárhoz hasonló gyárakat, 

berendezéseket adtak el, olyan országoknak, akik eddig a vevőink voltak. így 
nem csoda, ha romlik az áru iránti kereslet. Bedöglik az ólakba a magyar 
baromfi. Azon töröm a fejem — én laikus —, hogy ha nem kell a csirke külföldre, 
akkor a több millióval felújított baromfi-feldolgozóknál mit — talán léggömböt 
— akarnak gyártani?! Az is szúrja a szememet, hogy a fogyasztói árat — a 
feldolgozó vállalat — nagyon a saját zsebére képezi. . . 

— Azt mondta, hogy kitakarítja az ólakat és nem hoz csirkét. Mit akar 
csinálni? 

— Egyelőre „lesipuskás" leszek. Várok, lesek. Hátha fordul a kocka. Azt 
nem engedhetem meg magamnak, hogy amit eddig összekapartam, azt most 
kidobjam az ablakon. Ha az állam a fejéhez kap. tisztességes feltételeket biztosít, 
partner vagyok. Ha nem, keresek másik munkát , felszámolom a csirkeházat. 

A Baromfi-feldolgozó Vállalatnál Babovka József felvásárlási előadótól azt 
kérdeztük: 

— Mennyivel emelték január elsejétől a felvásárlási árakat? 
— Az elmúlt évben 35,75 forint volt a kilónkénti átlagár, január elsejétől 

43,30 forint lett. Valójában ez alig fedezi a tavalyi tápáremelést. Ahhoz, hogy 
kifizető legyen a csirketartás, legalább még négy-öt forinttal többet kellene 
kilónként a termelőknek kapni. Az országban ezt egyetlen feldolgozó vállalat 
sem vállalja, mert a késztermék árából nem tudja kivenni. 

— Az a hír jár fa a városban, hcfgy a baromfi-feldolgozónál felszámolják a 
háztáji ágazatot. 

— Igaz. Április 30-ával itt Szentesen és környékén valóban felszámoljuk. 
Aki tovább csirkét akar hizlalni az a Termál vagy a Felszabadulás téeszeknél 
köthet szerződést. Az értékesítés azonban fillérre megegyezik az általunk 
biztosítottal. Nem vigaszként mondom, de nagyüzemekben is ráfizetéses — 
veszteséges — ágazat a csirkenevelés. 

— Itt a baromfi-feldolgozónál az átvételen kivid, mit tettek a kistermelőkért? 
— Több helyről segítjük a takarmánybeszerzést. Orosházáról a Dózsa és az 

Új Élet téeszekból szállítunk. Azt tudni kell. hogy tavaly kevés kukorica termett , 
ezért a hiányt búzával pótolják. Attól persze a galamb nő, hízik, de a csirkének 
fajidegen. 

— Azt is szóvá tette a termelő, hogy nagyon zsebre dolgozik a feldolgozó 
vállalat. 

— Itt tudni kell, hogy vágáskor a csirkénél legalább harminc százalékos a 
veszteség. Bizonyos testrészei, fej . láb, far, hát eladási ára pedig nem éri a 
felvásárlási árat sem. így a többi részre — comb, mellehús, — rak juk , rá a 
feldolgozási, hűtési, egyéb költségeket. Jelenleg az ország csaknem minden 
feldolgozó üzeme veszteséggel vagy éppen a nullán állva zárja a múlt évet. 

írásunk úgy indult, hogy ütközteti a termelő és a felvásárló nézeteit, érveit, 
ellenérveit. Hogy a leírt szöveg mégis egyoldalú maradt, arról nem aszerzó tehe t . 

(Dém) 

Gondolatok a levélírás ürügyén 
Az elmúlt e sz tendő óta városunk 

közélete megpezsdül t . Természe te -
sen nem egyformán éli ezt át min-
denki . Van aki sokall ja , van aki ke-
vesli a nyilvánosságot , s o lyanok is 
akadnak szép számmal , akik romló 
életfel té te leink közepe t te nem a 
múlt vesézését , hanem az é le tkörül-
mények javítását , a gazdasági romlás 
megállapítását szeretnék már látni. 
Te rmésze tes dolog, hogy a vitázok 
az igazságok k imondása mellett té-
vedhe tnek is. de az m i n d e n k é p p tisz-
teletre mél tó , ha ezt nevük vagy 
szervezetük megjelölésével hitelesí-
tik. Vitázni , érvet és el lenérvet felso-
rakozta tni csak e m b e r e k t udnak , po-
lemizálni csak azok t u d n a k , akik 
„lát ják és ha l l ják" egymást . 

A kulturált demokrác i ához alap-
vetően hozzátartozik az. hogy a vi-
tázó önmagá t vállalva álljon ki véle-
ménye mel le t t , sorakoztassa fel ér-
veit és személyeskedés tő l , közér-
dekbe csomagolt egyéni é rdek tő l 
mentesen szálljon síkra kisebb-na-
gyobb közösségek é r d e k é b e n , de 
hallgassa is meg v i tapar tneré t . Ezér t 
tisztelem azokat az embe reke t — 
még ha konkré t ügyekben vi tatko-
zom is velük —, akik nevüket ad ják 
vé leményükhöz . R e m é l e m , szemé-
lyesen is úgy lá t ják , hogy jelen körül-

Mindezt azért k ívántam leírni, 
mert mos tanában egyre több olyan 
névtelen vagy valótlan névvel ellá-
tott levelet kapok , melyek az ez évi 
vá rha tó vezetővál tásokkal kapcsola-
tosak. Az élet te rmészetes r end je 
szerint ez lévben nyugdíjba vonul a 
tanács művelődési osztályának veze-
tője és a kórház igazgatója. Az új 
vezetők megválasztása nyilvános pá-
lyázat ke re tében kerül sorra , az érin-
tett ágazatok kollektíváinak véle-
ménynyilvánítását is biztosítva. 

Mindkét vezető hosszú éveken át 
dolgozot t az adot t ágazatot megha tá -
rozó m u n k a k ö r b e n , így m u n k á j u k 
e lemzése egyben az elmúlt másfél 

B e i r a t k o z á s 
Szentes városban és környékén a le-

endő első osztályosokat április 17 — 28. 
között lehet beíratni az általános isko-
lába. A szülő vigye magával az óvodá-
tól vagy a nevelési tanácsadótól kapott 
szakvéleményt, személyi igazolványát 
vagy a gyermek születési anyakönyvi 
kivonatát. Az oktatási törvény és vég-
rehajtási rendelétei alapján tanköteles 
gyermekét a szülő köteles a gyermek 
lakóhelye szerinti illetékes vagy a vá-
lasztott iskola első évfolyamara be-
íratni.'A gyermeket elsősorban abba az •• • • • -•! í i 1 L. 

évtized helyi egészségügyi és műve-
lődési tevékenységét is e lemzi . Az 
egyik levél írója — aki arra kért 
választ, miért nem a szüle tésnapján , 
hanem néhány hónappal később vo-
nul nyugdíjba a művelődési osztály 
vezetője — úgy „írta a lá" levelét , 
hogy „aki csak annyit tud tenni a 
város műve lődéséé r t " . Azt hiszem, 
ez nagyon kevés akkor , ha valaki 
felelősséggel kívánja segíteni városá-
nak megúju lásá t . 

Ezér t ké rem tehát a levelek szer-
zőit , hogy az eset leges személyes 
sé re lmeke t fé l re téve , nyilvánosan 
vagy az érdekel t munka tá r sak köré-
ben fejtsék ki á l l áspont juka t , lehető-
séget adva az érvek és e l lenérvek 
ü tköz te tésére annak é r d e k é b e n , 
hogy a hibákat ki javí thassuk, a ma-
r a d a n d ó e r edményeke t megőr izzük, 
továbbfe j lesszük, s közösen tisztáz-
hat juk cselekvéseink lehetőségeit és 
korlátai t . 

Csak ezek a viták adha tnak alapot 
ú j p rogramok kia lakí tására , csak 
ezek ösz tönözhe tnek a várva várt 
cselekvésre . Ha a nyilvánosság csak 
a tényeke t fel nem sorakoz ta tó , már-, 
már becsüle tsér tő ál ta lánosí tások-
ban , névtelen levelekben jelenik 
meg. akko r ez csak * gondokról 
f igyelmet e l tere lő a a a n . h * k v i . En-
nek elkeru .se r < ' t • 
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Beszámoló taggyűlést ta r to l tak a 
M j j u s 1 T^z-bcn is. Berezhu Ferenc 
pár t t i tkár a vezetőség beszámolójá t 

má|usi pár tér tekezle t ota eltelt idő-
^/ak e lcm/eséve l kezd te . Majd kie-
ncl te . hoey nap ja inkban a politikai 

munka változást igényel. A tsz-ek-
hen dolgozó kommunis t ák ra is ket-
tős feladat hárul : pár t taghoz méltón 
kell reszt venni a k ü l o n h o / ó társa-
dalmi vi tákon és élelmet kell ter-
melni az országnak. Ez ma egyik sem 
konnvú fe ladat . A megúju lás kap-
csán s / ó van arról is. hogy a munka 1 

helyi p a r t m u n k a tolódjon át a lakó-
kö rze t ekbe 

A Május 1 Tsz tagsága az elmúlt 
évben teljesí tet te célkitűzéseit . A 
növényte rmelés és a / á l la t tenyésztés 
együt tesen 6.5 millió forint nyeresé-
get p roduká l t . Sokat javított az ered-
ményen az. hogy 200 hek tá r kukori-
cát rtiuöztek. Valamint a háztáji 
hagymát és krumpli t védték meg az 
aszálytól. Az egy fóré1 esó b ru t tó 
jövede lem 126 ezer forint volt . 

Ezután vita következet t a múltról , 
napjainkról és a jövó tennivalóiról . 

Pataki Ferenc hangsúlyozta: 
— Napja ink belpolit ikai esemé-

nyei az idősebb kommunis táka t gon-
do lkodóba ej t ik . Azt ha l lo t tam, 
hogy a nagymarosi vízlépcső kapcsán 
népszavazást t a r t anak . Minek? 
Döntsék el a s zakemberek , hogy kell 
vagy nem kell? Mi parasztok nem 
kérdezzük meg senkiföl . hogy mikor 
kell vetni , aratni . 

Érsek Imre így folytat ta: 
— Negyven éve vagyok pár t tag . 

Ezalatt volt jó is, rossz is. Nem 
tudom, kik azok , akik ezt a rendszert 
most így fe lkavar ják? Félek , hogy 
szándékosan rossz út ra sodor j ák . 
Be lá tom, hibát követ tünk e l . ezt 
jóvá kell tenni . Nagy az infláció. 
Ezer forintból szinte nem lehet sem-
mit se venni . Fe lü tö t te a fejét az 
üzérkedés , meg a feketepiac . Pesten 
a bolhapiacon gyógyszert á ru lnak . . . 
Kisgazdapárt van . meg mindenfé le 
csopor tot szerveznek. A párt tagság-
nak ma egyáltalán mi a je lentősége? 
R e m é n y k e d j ü n k . . . M u n k á b a n , poli-
t ikában helyt kell á l lnunk, ez az 
egyetlen lehetőség, hogy talpon ma-
rad junk . 

Rarakonyi Peter vet te át a szót: 
— Tagja vagyok a városi pébenek . 

E testület összetétele lényegesen 
megváltozott az ér te lmiség javára . 
Olyan szinten poli t izálnak, hogy a 
fizikai dolgozónak fel kell készülni , 
ha vitatkozni akar . Meglátszik raj-
tunk , hogy mi nem a R e f o r m újság-
ból t á j ékozódunk . Lakóterüle t i párt-
munkával bará tkozni kell. Lehete t -
lennek t a r tom, hogy e lszakadjunk a 
helyi gazdasági fe ladatoktó l . 

Pataki Mihály hozzászólása követ-
kezet t : 

— Napjaink kérdése a többpár t -
rendszer . Nem több pár t ra van szük-
ség, hanem t ö b b kenyér re , j o b b 
megélhetésre . Pozsgay Imrével nem 
értek egyet . Az nem népfe lkelés , 
ahol az embe reke t felhúzzák a fá ra ! 
Elí télem a ko rmány t aka rmány táp-
áremelése i t . mer t ezzel a háztáj iból 
kiirtják a jószágot . 

Nagy Mihály e szavakat mond ta : 
— Valamikor a magyar búza vi-

lághírnek ö rvende t t . Harmincö t év-
vel ezelőtt a maximált ára 280 forint 
volt. Most sem sokkal több . N e m 
é r t em, hogyan lesz belőle 10 forint 
90-es liszt ki lónként a bo l tokban? 

Forrai Ferenc a gazdasági oldalt 
világította meg: 

— A beszámolókból ki tűnt , hogy 
tavaly nehéz volt. Az idén még nehe- V 
zebb lesz. Az időjárás mos toha . N e m 
jönnek be az e lképzeléseink. Keve-
sebb jut a t agoknak , kevesebbet for-
dí tunk fej lesztesre. így hogyan tud-
juk megvalósítani a bővített ú j ra ter-
melés t? Pataki Miska bácsinak igaza 
van , t öbb kenyér kell. Ez csak úgy 
lesz, ha t a k a r é k o s k o d u n k , ésszerűen 
gazdá lkodunk . T a k a r m á n y k e v e r ő 
kell, magtá r kell, hogy tápot itt hely-
ben készí tsünk. Az agrárol ló nyílik, 
csak nyílik. Az istenért sem csukó-
dik . . < A z elmúlt h ó n a p o k b a n alter-
natív szervezetek jöt tek létre. Győz-
zön a legjobb, az aki legtöbbet tud 
tenni az országér t , a népér t . E lhara-
pózott nálunk a kivagyok, mivagyok 
e lméle t . A ha ta lmukkal é l jenek a 
vezetők, de ne visszaél jenek. . . 

Székely Sándor vé leménye: 
— A z elmúlt rendszerről t u d j u k , 

kik miért voltak bűnösök . Az ország 
a tagosí táskor ingyen kapo t t fö ldet . 
Azért ki a felelős, hogy a mezőgaz-
daság ilyen mélyre sül lyedt? 

Dr. Demeter Attila, a városi párt-
bizott&ág t i tkára az e lhangzot takhoz 
többek között hozzáte t te : 

— Van -e a pártnak tekintélye0 

Korábban sem volt konnvú dolga a 
pa r t t agoknak és ma sem könnyű a 
helyzetük. A tekintélyt sa jnos sokan 
és sokfé leképpen e l já tszot ták , a mi 
fe lada tunk az, hogy visszaszerezzük. 
A sokat hangozta tot t felelősségről 
annyit : szokás volt , ,ná lunk" a testü-
letek mögé bújni . így nem volt tet-
t ené rhe tó a / , aki a rossz dön téseke t 
javasolta vagy e l fogadta t ta . A törté-
nelmi vizsgálódásokkal kapcsolat-
ban az a vé leményem, hogy szüksé-
ges a helyzetfel tárás , kell egy biztos 
á l lapot je lző amiről e l indu lha tunk , 
mert végre e lőre kell l epnünk , ne 
folyton visszafelé mutogussunk. 

Adam József azt javasol ta , hogy az 
éves m u n k a p r o g r a m b a n a napi poli-
tikával és a fóágnzatok beszámolta-
tásával fogla lkozzanak. 

Molnár Lajos tsz-elnök szavaival 
záródot t a vita: 

— Minket nagyon zavar , hogy a 
mezőgazdaság ennyi re a tá rsadalom 
per i fér iá jára kerül t . Az ipari üzemek 
talpra állítását az állam vállalta, nem 
hagyhat ja cserben ezt az élelmiszer-
te rmelő ágazatot sem. Mi e r e d m é -
nyesen gazdálkodunk és azt te rme-
lünk, amire a v á r o s n a k . a z országnak 
szüksége van. Évtizedek óta annyi 
krumpli t elszáll í tottunk innen , hogy 
hegyeket lehetne rakni belőle. Most 
tessék, a Zöldér t nem köt velünk 
szerződést! . . . Az al ternat ívok véle-
ményére is oda kell figyelni. De 
hiába m o n d j a a d e m o k r a t a fó rum. 

nem os / tunk földet! Mi csakis a 
nagyüzem mellett voksolunk . Meg-
é r t em, hogy az idős téesz tagok, párt-
tagok aggódva figyelik az esemenye-
ket. Hat éve aszály sújt ja fö ld je inket . 
Folyamatosan vásároljuk az ön töző-
be rendezéseke t . A jövőt illetően 
25 — 30 millió forint beruházás t ter-
vezünk. Ke t tő da r ab l ineár t ípusú 
esóz te tóberendezés t is veszünk. 

A taggyűlésen há rom asszony is 
volt. Közülük ke t tő jóval túl van az 
ötven éven. Nem kér tek szót , én 
kér tem ki a vé leményüke t . 

Székely Sándorné: 
— Hetvenö t éves vagyok. Gor in-

gyes utat hagytam magam mögöt t . 
Bízom b e n n e , hogy a mostani rossz 
hamarosan jó ra fordul . Mi á l landóan 
gyógyszert szedünk és sé re lmezzük, 
hogy az árát így fe lemel ték . A tej , 
te jföl , tú ró minden nagyon drága! 
ö t eze rha t s zázhuszonké t forintot na-
gyon nehéz beosztani . 

Fazekas Jánosné: 
— Negyvenöt óta vagyok pár t tag . 

A ha tvanhárom évemet tö l tö t tem. 
Annak idején tanyákra já r tam téeszt 
agitálni, ö tvenha t u tán is sokat tet-
tem a szövetkezet i mozga lomér t . 
Házat ép í t e t tünk , öt gyereket felne-
vel tunk, a m u n k á b a n megöreged-
tünk. Fél t jük ezt a rendszer t . Gyere -
ke inknek , unoká inknak e m b e r h e z 
mél tó , bo ldog holnapot sze re tnénk . 

D Ó C Z I J U S Z T I N A 

Kék mezőben szentesi kételyek 

Négyen a város címeréről 
A címer a magyar nyelv é r t e lmező szótára szerint meghatározot t 

színekből és alakból alkotot t áb ra , valamely közösség megkü lönböz te tő 
je lvénye. A legutóbbi tanácsülésen élénk vita volt a város jelenlegi címerével 
kapcsola tosan. Ezeke t a vé leményeke t közöl jük , bízva abban , hogy olvasóin-
kat i s e t émában vitára se rken t jük . 

Komlósi János tanácstag így éneit: 
— Nálunk most d ivatba j ö t t , hogy visszaállítjuk a régi dolgainkat . En ezt 

a c ímer ese tében nem ta r tom szerencsésnek. Mert ez azt j e len tené , hogy csak 
a régi é r t ékeke t fogadjuk el . a jelen e redménye i t nem. A régi c ímernek ugyan 
nem tudom a pon tos leírását. Azt s e m . hogy a tervezője mit akar t illusztrálni 
vele. Az biztos, hogy a pá lma nem je l lemző Szentesre , még akkor sem, ha azt 
vesszük alapul , hogy zöldségtermelók vagyunk. Úgy t ippelem, bizonyos 
főurak c ímeréből van összerakva. A feudál is kort idézi. Most más világ van , 
ezt kell a c ímernek tükrözni . 

— Bár az új c ímer sem fejezi ki hűen a várost . Úgy t u d o m , annak idején 
egy szűk csoport dön tö t t e el , milyen legyen. Ezt rosszul csinálták. Ilyen nagy 
hordere jű t émában a népaka ra tnak kell érvényesülni . Azt m o n d o m , a c ímer 
szimbolizál. Ezért ne a régit állítsuk vissza. Készít tessünk egy úja t , ami ezt a 
kort tükrözi valósághűen. 

Csorba György tanácstag eképpen vélekedik: 
— Nem ta r tom helyénvalónak, hogy most a címerről vi tázzunk. Van 

ettől fon tosabb dolgunk is. Ha e ldön t jük , milyen legyen a c ímerünk , attól 
k ö n n y e b b lesz a lakosság é le te? Valaki kitalálta mos t . hogy annak idején 
széles körben ezt nem tárgyaltuk meg. Ez nem igaz! Igenis hónapokig 
v i ta tkoztunk, t ö b b társadalmi szerv mondot t vé leményt . H a j ó i emlékszem, 
nyolc vál tozatból választot tuk ki. H á r o m b ó l dolgoztat tuk Össze. D e erről 
d o k u m e n t u m o k vannak , elő ke l lőke t keresni . N e m m o n d o m én sem, hogy jó 
a c ímer . Csak azt k i fogásolom, hogy — most , amikor az egyik felszólaló azt 
m o n d t a , hogy az iskolákban nincs kré ta , meg papí r — erról v i ta tkozzunk. Ha 
eddig jó volt a c ímer , most miért nem jó? A régi mivel j obb? Az a pálma meg a 
buzogány mit fejez ki? 

— Csinál tassunk új c ímer t? A h h o z sok pénz kell. Úgy t u d o m , hogy pénz 
nincs a Szentesi Élet heti megje lenéséhez sem. És nem tudjuk dotálni a 
menzán a többgyerekes csa ládoka t . . . A város monográf iá ja nem kellene 
már? A huszonötödik évfordulóra te rvez tük . . . Amit most k iad tak , az csak 
egy tö redéke . (Már T á p é n a k is feldolgozták a tö r t éne lmé t . ) Szer intem most 
egyes e m b e r e k a kákán is a csomót keresik. Voltak olyanok is. akik arra 
buzdí to t tak , hogy ne fogadjuk el a tanács éves költségvetését . Ar ra nem 
gondol tak , hogy akkor másnap már nem ad pénzt az O T P ! Sajnos sokan a 
saját kesz tyűjükben az el lenség kezét keres ik . . . 

Karikó T. Lajos tanácstag bába volt a címer születésénél. 
— Valóban . Vb- tag vo l tam, ott al l tam a szülőagya mellet t . Megsem 

erzem m a g a m é n a k . É p p e n úgy, mint ahogy a szentesi e m b e r e k közül 
legtöbb. Kényszerpályára kerü l tünk vele. A régi nem maradha to t t . Az ú jba 
meg nem tudtuk á t m e n t e m az igazgyöngyöket . Csongrádnak megmarad t a 
Feke tevár . M a k ó n a k a hagyma. A miénk meg olyan szedet t -vedet t je lképes 
ábrákbó l áll, amibe úgy kell belemagyarázni a ta r ta lmat . Az azúrkék a város 
vízbóségét , a téglafalak a város fej lődését szimbolizál ják. Az ásó a kubikossá-
got és az agrárprole tár i hagyományoka t je lent i . A vörös csillag azt , hogy a 
szocializmust ép í t jük , a két kék hul lámvonal a Tiszát és a Kurcá t . Míg a 
fogaskerék a város iparosodását je lképezi . Egyfa j ta lelki sivárság volt 
u ra lmon b e n n ü n k . Ez látszik a c ímerünkben is. 

— Én a régi címert bá rmiko r el t udnám fogadni . A felső c ikornyázások 
nélkül . Annyi módosí tással , hogy a pá lma fölé Napkorongo t javasolnék . 
Azér t , hogy ragyogja be fénnyel , e rővel , energiával , jókedvvel a várost . Ez 
szer intem nem kerülne sok pénzbe és lelkileg mindanny iunknak jót t enne . 

Geréby József, a Városvédő Egyesület elnöke így fogalmazott: 
— Ne napi polit ikai szempontbó l í téljük a c ímert! Mer t Magyarországot 

nem 1945 ó ta ép í t jük . E hazának van múl t ja . Az a miénk . Azt nem lehet csak 
úgy fe lvenni , ha nehéz , letenni . Csorba elvtárs azt ké rdez te : mit keres a 
pá lma a város c ímerében? M e g m o n d o m : a megújulás t je lképezi . A címer 
e rede té t tekintve valószínű a török idők utáni ú j rakezdés sz imbóluma. Ha 
most meg akarunk újulni , akko r a c ímerben lévő pá lmára nagy szükségünk 
van ú j ra . A természet törvénye egyébként az, hogy aki nem képes megúju ln i , 
azt az élet elsöpri . 

— Az ú j c ímerben van téglafal , fogaskerék , négy sáv. N e m t u d o m 
elbírálni , c ímertani lag jó-e. D e a városról szer in tem nem ha tá roz m e g 
semmit . Legfe l jebb bölcselkedéssel több mindent bele lehet magyarázni . 

— Én a régi címer mellett voksolok. Hogy ki adományoz t a , nem t u d o m . 
Még azt s e m . hogy honnan származik a nemzet i színünk: a piros, f e h é r . Zöld. 
Mert régi . mer t a múl tból hoztuk magunkka l , t agadjuk meg ezt is?! Meg 
Szent István királyt is. a koroná t is?!.». 'Azt m o n d o m , aki a múl t já t nem 
becsüli, az j e lené t , de jövőjét ér tékel i 

Február 16-án rendeztük meg a négy hónapon át tartó Mókusfogócska 
eredményhirdetését a Móricz Zsigmond Művelődési Házban. Az iisszejö-
vetelre több mint SVAI kispajtást hívtunk meg, a varos csaknem valamennyi 
iskolájából. A négy legügyesebb niokusvadás/ az O T P ajandékait nyerte. 
Kruzslicz Edit, a Köztársaság téri iskola kisdobosa lett a győztes, 25 
mókusképet gyűjtött össze. A szép eredményhői az derült ki, hogy a kislány 
hónapokon át majdnem minden feladatot megoldott . Képünkön lapunk 
képviseletében kasuba Margit gratulál a győztesnek. 

Felvételünk az eredményhirdetés után a négy fődíj kis gazdáiról 
készült. Halról jobbra a helyezések sorrendjében: Kruzslicz /:<///( Köztársa-
ság tér), Kis-Rácz Gábor (Dvák), Vajda Krisztina (Kossuth tér), Boldizsár 
Ottó (Deák) . Az összejövetelről egyébkent senki nem távozott üres kézzel. 
1 arsasjatekok, ajai idelusomagok, vásárlási utalványok találtak ga/dára a 
csoportos és egyéni kategóriákban. Akiknek csak egy vagy két mókuskát 
sikerült begyujteniük, a /ok annyi esokoládét kaptak, amennyit egy ké/zel 
fel tudtak markolni. 

Politikai ünnepségek reformja 

Felvonulás helyett majális 
Megszületet t az e lha tározás politi-

kai ünnepségeink r e fo rmjá ra . A 
dön tés előtt a vé lemények széles kö-
rét igyekeztünk megismerni . Előze-
tesen e lmond ta javaslatát a H N F 
városi e lnöksége , a művelődési párt-
bizot tság és nyilvános városi vitát is 
r endez tünk . Áz itt e lhangzot t javas-
latok megerős í te t ték korszerűsítési 
törekvése inket . 

A tel jesség igénye nélkül néhány 
é rdek lődés re számot ta r tó változásra 
hívom fel a f igyelmet . Ünnepsége ink 
fényé t , t a r ta lmát , mér téké t az évfor-
duló aktual i tásához igazít juk. Ezér t 
az idén nagyobb szabású rendez-
vénysorozat ta l emlékezünk meg vá-
rosunk fe lszabadulásának 45. évfor-
duló járó l , míg április 4-ét szeré-
nyebb külsőségek között ünnepel -
jük . Fontos , hogy ünnepségeink 
kap janak profi l t , legyenek kiszámít-
ha tóbbak . Augusz tus 20-án például 
népművészet i hagyományoka t ápo ló 
p rog ramoka t szervezünk, amely 

Keddi napokon 

Adószolgálat 
A Csongrád megyei Adófelugyeló-

ség áfa ügyintézői (február 7-tól) a 
városi tanácsnál ügyfélszolgálatot tar-
tanak. Keddi napokon 9 és 14 óra 
között keresheti fel a város és a kör-
nyék lakossága a hivatalos személye-
ket . Építési, lakásfelújítási, fűtéskor-
szerűsítési forgalmi adó visszaigénylés 
céljából. Jogos igény teljesült ezzel. 
Hiszen eddig Szegedre kellett utazni 
az ilyen ügyek intézésében. 

• 
Kérdésünkre az ügyintézők elmond-

ták, hogy kevesebb számla benyújtása 
esetén, a visszaigényelt összeget tanú-
sító csekkeket még aznap átveheti az 
ügyfél. Több számla benyújtásakor az 
átszámolás ellenőrzése miatt, egy hét 
várakozási időre van szükség. (A visz-
••nieénvelt pén zövszeeet az OTP fizr n í 

később rendszeressé válhat . Ugyan-
csak hagyomány lehet , hogy novem-
ber 7-e t iszteletére az M S Z B T helyi 
tagcsoport ja i rendeznek a két n é p 
barátságát demons t rá ló összejöve-
te leket . 

Ez persze nem jelent i , hogy figyel-
men kívül hagynánk a körü lménye-
ket , lakossági igényeket . A változás 
leglá tványosabb jele: az idén majá-
lisra kerül sor a Művelődési és Ifjú-
sági Házban , a spor tpá lyákon , vala-
mint a Széchenyi l igetben. A hagyo-
mányos április 30-i l ampionos felvo-
nulás is e lmarad , helyet te az ifjúsági 
pa rkban lampionos utcabálra vár juk 
a f ia ta lokat . 

A koszorúzások megváltoztatását is 
javasoltuk. Az eddigi gyakorlattól el-
térően a hazánk felszabadításában ele-
sett szovjet hősök emlékművét április 
4-én, és október 8-án koszorúzzuk. 
Sokan szóvá tet ték: miért koszorú-
zunk egyidejűleg két szobornál. Ez-
után a Tolbuhin téri emlékműnél in-
tézmények, kollektívák, fiatalok he-
lyeznek majd el virágcsokrot. 

A már emlí tet t nyilvános vi tában 
e lhangzot t , hogy a második világhá-
ború á ldozata inak állítsunk emlék-
művet vagy emlék táb lá t . A városi 
part-vb t ámoga t ta a javaslatot . Kez-
d e m é n y e z z e n lépett fel a Városvédő 
és Szépí tő Egyesület , felajánlva 
anyagi és társadalmi segítségét. Úgy 
gondo lom, hogy a megvalósí tás szé-
les körű összefogást igényel. Vár juk 
az ezzel kapcsolatos e lképze léseket , 
javas la tokat , az eset leges anyagi tá-
mogatás t . 

<> 
Az eddigiekből ki tűnik, hogy poli-

tikai ünnepe inkrő l nem a hagyomá-
nyos m ó d o n , h a n e m a kor igényei-
nek és köve te lményeinek figyelem-
bevételével igyekszünk megemlé-
kezni . 

W Á lí UÁTI I A 1/̂ kC 



Szentes hazahívta Angliából 
Ispunki Sandorné Held Mária 

f o t ó m ű v é s z édesanyja csa ládfá ján a 
C V w j csaladdal kapcsolódik Szen-
ti xhez. A gazdag életutat bejár t mű-
scN/nő végleg haza te lepedet t Ang-
liából és Szenteshez kö tö t te élete 
folytatását . 

Én harmincnyolc évig külföl-
dön e l t em, anyanyelvi szinten beszé-
t-m az angol t , de mindig megmarad-

tam magyarnak és szentes inek. 
Ispánkinét a T e m e t ó utcai házá-

Kin keres tem fel. Az é le tkedvet su-
gárzó művésznő azzal fogadot t , hogy 
legalabb há rom napra készüljek fel , 
mert é le tének annyi e seménye volt . 
hogy legalább ennyi idő kellene az 
elbeszélésre. 

— Lánykoromban a szentesi Sá-
ling kisasszonyokhoz j á r t am. Itt ta-
nultam zongorázni , mer t ope raéne -
kes akar tam lenni, de a művészet tör-
tenet is nagyon izgatott . Aztán Bu-
dapes ten festőiskolán t anu l t am és 
Charlot Felician olasz énekesnőné l 
iskoláztam hangomat . 

— Először 1936-ban m e n t e m ki 
Angliába nyelvtanulás céljáből és ot t 
j fNalkodónó le t tem. A háború sze-

x tő l fél tem és 1940 j anuá r j ában ka-
landos utazással egy csapatszáll í tó 
ha jón tengera la t t j á ró kíséretével a 
viharos tengeren átkelve hazajöt -
icm. A sokrétű gyakorlat i képzet tsé-
gem nagyon hasznos volt. Nagymá-
gocson a Károlyi u rada lomban vol-
tam főkönyvelő . 

— Amikor elvonult fe jünk felől a 
háború vihara a Magyar —Szovjet 
Baráti Társaság első szentesi e lőadá-
sát szerveztem. Jól emlékszem Zi-
lahy Lajosra a híres í róra , aki mint a 
társaság első e lnöke mond ta az ün-
nepi beszédét én meg éneke l t em. 

Ispánkiné férjével 1947-ben ván-
dorolt ki másodszor és az angliai 
Svssex-ben te lepedtek le. Fér je egy 
brit a lumíniumtársaság alkalma-
zott ja volt . a művésznő pedig a válla-
lat klubját vezet te . Aztán London 
következet t . É le tének színes epi-
zódja . amikor éveken át a Bermudá-
kon egy golfklub vezetője volt. 

Kisalakú feke te - fehér tónusú fest-
ményt mutat hátul ján pecsét tel , dá-
tummal ellátva. E r re így emlékszik: 

— Akkor iban Angl iában futot t 
egy híres f i lm. a címe: ..Az utolsó 

A M 

ál lomás" . Ez ihletett meg és megfes-
te t tem a hegyek tövében m e g h ú z ó d ó 
kis épüle te t , az utolsó á l lomást . Ez 
volt az angliai v izsgadolgozatom, 
amelyet olyan jó minősítéssel elfo-
gad tak , hogy be lépőm lett a művé-
szeti világba. 

Ispánki művésznő piktúrá ja pára t -
lan. N e m e s bársonyra és se lyemre 
festett képei u t ánozha ta t l anok , köz-
é r the tők és nagyon kedvel tek . Sike-
rét és é lménysorozatá t ennek kö-
szönhe t te . 

— A kutyákat és macskákat nagy 
előszeretet te l fes tem. Selymes sző-
rük és a bársony olyan összhatásban 
van . hogy fes tménye imen az én ked-
ves bará ta im valósággal é le t re kel-
nek. Angl iában megrendelés re több 
mint ötszáz kutyát fes te t tem le. 

Az emlékek gyű j t eményében ott 
vannak az újságok is. A brit lapok 
sokat írtak róla és kiállításairól. Itt-7 

hon még alig hal lot tunk róla , kiállí-
tása sem volt még. Nekem abban a 
megtisztel te tésben van részem, hogy 
a házába berendeze t t szentélyébe 
másodiknak bevezet . M o n d h a t n á m 
azt is. hogy Szentesnek most már van 
egy á l landó mini galériája js. Igaz. 
hogy csak a szobákra illik a mini 
jelző. A fes tményeket a legnagyobb 
el ismerés illeti. Á saját kedvére be-
rendezet t tár la tán végigvezet és me-
séli fes tményeinek tö r t éne té t . 

— Nagyon szere tem a por t réfes té-
szetet is. Nézze meg ezt a csak vörös 
és piros színek árnyalataival festett 
hölgyet , szinte kilép a kere tből . A 
bársony segít ahhoz , hogy t é rben és 

több d imenz ióban ábrázol jam 
a lak ja imat . A brit királyi család négy 
tagját is le fes te t tem. H á r o m fest-
mény az ó tu l a jdonukban van . Erzsé-
bet királynő képmásá t hazahoz tam, 
most a budapest i angol nagykövetsé-
gen lá tha tó . Egy zöld bársonyon Sir 
Edwurd Heatlt brit miniszter képmá-
sát ö rök í t e t t em meg. 

A hat kompozícióból álló úgyne-
vezett „világhírű szere lmesek" nagy-
mére tű fes tményéből há rom már el-
készült . A szentesi Ispánki képtár-
ban szembenézhe tek Sámson és De-
lila-val, Dávid és Batsheba-val Sa-
lome és Hereod-da l . 

Fér je 1977-ben halt meg és akko r 
ha tározta el , hogy végleg hazatele-
pedik. Először Marcal iba , fér je test-
vérének közelébe köl tözöt t . Sokan 
megbámul ták a nagy kamiont , ami-
vel ér tékei t u t ánahoz ták . Képeit 
nagy összegre biztosí tot ták. Aztán 
szíve városába Szentesre jött és 1987-
ben itt vett házat . Szülei a szentesi 
t eme tőben nyugszanak. A művésznő 
most háza b i roda lmába bezárkózva 
él . de napjai mozgalmasan te lnek. 
Erről így beszél. 

— Az én gyermek- és fiatalkori 
emléke im alapján elképzelt Szentes 
és az e m b e r e k viselkedése előnytele-
nül megvál tozot t . Ezért nem sokat 
mozdulok ki házamból . De nekem a 
24 óra is kevés. A festés mellett fő 
hivatásomnak tek in tem a nyelvtaní-
tást. Sok kedves , tehetséges fiatal 
taní tványom van , akiket az anya-
nyelvi jellegű angol e lsaját í tására ta-
ní tok. A legszorgalmasabbak ingyen 
tanulnak ná lam. Közben í rogatom a 
34 részes sz tor imat . 

— Tervei? 
— Szeretnék egy angol klubot ala-

pítani. Itt a lakásomon havonta két-
szer ta lá lkozhatnának az érdeklő-
dők , de csak angolul beszélhetné-
nek , mindenrő l , ami érdekli őke t . 
Talán lesz a városban egy kiállítá-
som. A tárlatot csak a m ú z e u m b a n 
tudom elképzelni . Végrendelkezé-
semben adok képe im közül a város-
nak . ha pedig művésze tpár to ló isko-
lára ta lálok, annak is. 

Búcsúzáskor a szülei emléké re írt 
versét olvassa fel . Hitvallásnak is 
beillik — az é le t ről . 

F O G A S P Á L 

ISMÉT A KÁBELTÉVÉRŐL 
A februári számban a lakótelepi mű-

holdvevórendszerról szóló tájékozta-
tás elírás miatt helytelen adatokkal 
jelent meg. 

A lakásszövetkezet a befizetendő 
költséget két részre bontotta: egyrészt 
a műholdvevő főállomás jeleinek hasz-
nálati díjára, másrészt a kábelezés és 
erősítés egyénileg viselendő költsége-
ire. A főállomás használati díja 3500 
forint, amely fedezetet nyújt a lehetsé-
ges bővítésre, az esetleges más mű-
holdra (is) átállásra, továbbá amortizá-
cióra. A kábelezés és a házerósító költ-
sége többemeletes épületekben 
(amennyiben minden lakást bekötnek) 
500 forint lakásonként. Kisebb, 4 - 6 
lakásos házak esetében a költség lénye-
gesen nagyobb, elérheti a 3 ezer forin-
tot családonként. 

DR. K E R T É S Z P É T E R 

Átt a malom... 
Néhányszor már megírtuk — a felső-

párti lakosok tanácstagi beszámolókon 
is elmondták —, hogy a Rosenberg 
utcai darálómalom hónapok óta zárva 
van. Kocsmáros Lászfóék — a szom-
szédban — nap mint nap látják, amikor 
biciklivel, talicskával, kiskocsival tol-
ják ide, majd innen el a darálatlan 
termékeket. Jelenleg ennek a város-
résznek nincs darálója. El kell menni a 
termelőknek — daráltatni — a Kisérbe 
vagy a fábiánsehestyéni útra. 

Á lakosság türelme fogy. Nemrég 
lefényképeztek egy idős embert , 
amint a bezárt malomajtóban — talics-
kára rakott terménnyel — toporog. A 
„Falurádiónak" szánták a képet. Ma 
minden lehetséges. Csak nem ők indít-
ják el újra a Rosenberg utcai daráló-
malmot?! 

K i á l l í t á s 
Az országban több jubileumi kiállí-

tást rendeztek Holló László festőmű-
vész műveiből. A szentesi Koszta Jó-
zsef Múzeumban is különleges élmény-
ben volt részük azoknak, akik a mű-
vész több mint 20 festményét tekintet-
ték meg. Holló László sokáig élt Deb-
recenben. A realista irányzat fesiójér 
nek indult, majd az expresszionista 
felfogás is kifejeződött műveiben. 

A kiállítás megrendezésével — a 
város kulturális életének színesítésé-
ben — kiváló szolgálatot tett a házi-
gazda Koszta József Múzeum. 

Városvédő 
Javaslatok 

A legutóbbi tanácsülésen a szentesi 
Városvédő és Szépítő Egyesület 
színre lépett . Az egyesület felolvasott 
nyilatkozatában többek között ez áll 
Mi segítő szándékkal szólunk a város-
politika kérdéseiben, véleményünk-
kel par tnerek szeretnénk lenni. Meg-
valósítható javaslataink a követke-
zők: 

A re formátus közép temetó rende-
zése, emlékparkká alakítása, a kopja-
fák megmentése közös igény. Szak-
é r tő bizottság döntsön a legkedve-
zőbb megoldásról . Vegye fel a tanács 
az ajánlott társadalmi munkák so-
rába . 

Emléktáblával adózzunk a máso-
dik világháború szentesi áldozatainak 
tiszteletére. A Helyőrségi Klub máris 
felajánlotta segítségét. Az ünnepség 
megszervezését az egyesület vállalja. 
Városunk propagálására használjuk 
fel művelődési intézményeink video-
filmjeit. Kiváló vizuális anyag áll ren-
delkezésre Zsoldos Elek világkörüli 
út járól , Dobovszky József elfelejtett 
szentesi épí tészmérnök munkásságá-
ról. Temető inkrő l teljes képet mutat 
be a múzeum színes fi lmje. 

Szentes város 425 éves jubi leumát 
ünnepli ebben az évben. Az egyesület 
levelezőlapot tervez kibocsátani erre 
az a lkalomra. Ipar tör ténetünkről ál-
lítsunk közterületen emléke t , ezt a 
kisiparosok is megérdemlik . 

A város tör téne téhez kapcsolódó 
régi utcanevek visszaadásáról eszme-
cserét kellene folytatni. Ugyanakkor 
valamilyen fo rmában meg lehetne je-
lölni az új neveket is. Ezek átgondo-
lásához segítséget nyújthat a levéltár 
ide vonatkozó gazdag anyaga. Nö-
velné a tanács tekintélyét , ha házát 
ismét városházának neveznénk. 

Az egyesület hallatni akar ja a sza-
vát a tanácsban minden közérdekű 
ügybep. Véleményt mondtak Szentes 
ál talános városfejlesztési tervéről. 
Tagjai részt vettek a termál szálló 
építési és a zsinagóga felújítási terv-
pályázatának zsűrizésében. Társa-
dalmi vi tákban is közölte véleményét 
a Városvédő és Szépítő Egyesület . 

A szentesi városvédők és szépítók 
más kulturális intézményekkel együtt 
jelentós szellemi potenciált képvisel-
nek vá rosunkban , amely csak hasz-
nos lehet. Ez a szellemi tőke nem 
irányul mások ellen, csak jelképezi, 
hogy méltó helyet foglalhat el közéle-
tünkben az értelmiség. 

F. P. 

4 2 5 . é v f o r d u l ó Önzetlenül 
A 425-ös Emlékbizottság — nemrég 

- újabb megbeszélést tartott . Itt ösz-
szegezték az eddig beérkezett — ezzel 
kapcsolatos — elképzeléseket, javas-
latokat. Összeállították a programter-
vezetet, melyben jelentós helyet ka-
pott: a Szentes és környéke a honfog-
lalástól 1849 című kiállítás, valamint az 
az ismeretterjesztő kiadvány elkészí-
tése. amely Szentes várossá válásának 
a folyamatát mutatja be, a korabeli 
oklevelek alapján. A januári Szentesi 
Életben közzétett felhívásra továbbra 
is várják az üzemek, termelőszövetke-
zetek, intézmények, iskolák minden-
nemű támogatását. 

Az önkéntes véradók eddig is számta-
lanszor bizonyították emberi együttér-
zésükről betegtársaikat. Ez igazolódott 
be december 9-étól február 1-jéig. Hi-
szen a két dátum között mintegy 254-en 
adtak vért az örményországi sebesültek 
gyógyításához. A város üzemei közül a 
Víz- és Csatornamű Vállalat, a MÁV. a 
Vetőmag Kutató Vállalat, az Erótakar-
mánygyár és az Építőipari KTSZ, vala-
mint a csongrádi bútorgyár és a nagy má-
gocsi Egyesült Tsz dolgozói segítették. 

A vérellátó állomások — központok 
— 19Sü-et az örményországi sebesültek 
évének tekintik. Kérik és várják az ön-
kéntes véradók önzetlen segítségét. 

Vélemények a Ki kicsodáról 

Ha pösze a gyerek... 
Szomorú tapaszta la t , de ritka az 

olyan óvodás gye rmek , aki szépen 
tisztán, é r the tően beszél. A szülők 
egy része hanyagul legyint a sely-
pegő. raccsoló kisgyerekre , mond-
ván: majd kinövi. Á kezdeti enyhe 
beszédhiba , amit a kisgyereknél még 
bájosnak is ta lá lunk, később sú-
lyossá válhat . 

A leggyakoribb hiba — a beszéd-
hibás gyermekek 70 százalékánál ez 
fordul elő — a pöszeség. Ez az anya-
nyelv hangjainak következe tesen 
torz e j tése , kihagyása, más hanggal 
to r tenó helyet tesí tése. Akad kisgye-
rek, aki csak egy-két hangot ejt hibá-
san és van. aki nagyon sokat . 
Há roméves korban még lehet élet-
ű m a pöszeség. amely a beszédfej ló-
des során spontán elmúlik. Ha azon-
ban a gyermek a megfele lő korban 
kezdett el beszélni és 4—5 évesen 
még mindig pösze, akkor szakem-
berhez, logopédushoz kell fordulni , 
mert kü lönben a hiba egész é le tére 
magmarad, olvasás-. í rászavarokat 
okoz . A poszeségnek is vannak sü-
lt ossági fokai . De a legsúlyosabb 
esetektől e l tekintve . könnyen kezel-
he tő és viszonylag gyorsan kijavít-
ha tó . ha a gyerek é p é r t e lmű , é p 
hallású és é p beszédszervekkel ren-
delkezik. A pöszeség javítása azért 
fontos az óvodáskor végéig, mert az 
ako l iban az olvasás, frás megtanulá-
sának az alapja a helyes artikuláció. 

aránya a legnagyobb. Kezelésük a 
városban dolgozó két logopédus ta-
nár fe lada ta . Ennek a fe ladatnak 
csak úgy tudunk eleget tenni , ha a 
szülők tanácsainkat e l fogad ják , a fel-
ada toka t következe tesen végrehaj t -
ják. A beszédjaví tásra szoruló pösze 
gyerekek száma lényegesen keve-
sebb lenne, ha a szülök a szakember 
tanácsa szerint j á rnának el. már a 
beszédfe j lődés kezdeti szakaszában. 
Ezért bármilyen panasszal keresse-
nek meg bennünke t a logopédiai 
ambulanc ián (Szentes , Ady E. u. 18. 
tel . : 335) hé t főn és csü tör tökön 
16.45—17.30-ig vizsgálati, tanács-
a d ó ó rá inkon . 

A korai szakaszban kezdődő 
együt tműködés t nevezzük logopé-
dia i p revenc iónak . A kezelésre szo-
ruló pösze gyerekek ese tében is elen-
gedhete t len a szülök és pedagógusok 
együ t tműködése , a napi 5—10 per-
ces j á tékos gyakorlás . 

Logopédiai fe ladata ink közé tar-
tozik még a megkéset t beszédfej ló-
désű, a d a d o g ó , a hada ró , a / orr-
hangzós gyermekek terápiás ellá-
tása, amelyhez nagy segítséget ka-
punk a vá rosunkban dolgozó szakor-
vosoktól . Hogy felesleges kudarcok-
nak ne tegyük ki gye rmeke inke t , 
csak együtt seg í the tünk . . . 

K L R U C Z N É SZALVA KATALIN 
SINEC.ER JULIANNA 

Változat lanul foglalkoztat ja a köz-
véleményt a városi könyvtár tavaly 
megjelent k iadványa, a szentesi Ki 
kicsoda? Szerkesztőségünk számos 
levelet kapo t t , ezeket teljes ter jedel-
mükben nem tudjuk közölni , de a 
leglényegesebb észrevételeket az 
alábbiakban foglaljuk össze: 

..Nem ilyet vár tam. Eddig ha 
Szentesről készült egy a lbum, annak 
nem hé tköznap i , naptárszerű kivi-
tele volt . hanem f inom papírből ké-
szült kemény táblával" — írja dr. 
Mátyás Sándornéi ma jd bíráló meg-
jegyzéseket tesz. „Azért sem jó a 
könyv, mert a leg természe tesebb 
volna értesí teni az olvasót , hogy 
meddig tekin tenek vissza a múl tba . 
Igen sok nagy é r tékű e m b e r maradt 
ki. szinte úgy hat a könyv, mintha 
összekapkodták volna, akiket köny-
nyebb volt e lérni . Nincs benne ma-
gyarázat . milyen szempontok vezé-
relték a szerzőket , de kétségbe kell 
vonnom körü l tek in tésüke t . Er ték te -
lenítik a könyvet a hiányos informá-
ciók. így tö r ténhe te t t meg . hogy ki-
marad tak csaknem napjainkig élt po-
l ihisztorok. akiket nemcsak Szentes 
lakossága becsült , hanem még Sze-
gedről is fordul tak hozzájuk taná-
csér t , segítségért . Hiányzik sok érté-
kes e m b e r , akik sokat tet tek a váro-
sért . Ezzel szemben szerepelnek 
o lyanok , akik bár nagyokká vál tak, 
csak á tmenet i leg éltek itt és régen 
t ovábbmen tek . Maga a könyv terve-
zése és a megfogalmazot t gondolat 
szép és mé l t ányo lha tó . " 

A ka tonáknak a köte tből való ki-
maradásá t kifogásolja Nádor István. 

/ N é v szerint említi Szanyi Jánost és 
Bar tha Lajost . Hiányolja továbbá a 
színpad jelesei t , valamint Bácskai 
Mihályt , aki a g imnázium igazgatója-
ként rendkívül sokat tett a városér t . 
Ezzel szemben szerinte sok a kötet-
ben a tisztviselő és a kiadványból az 
é r d e m r e n d e k , ki tüntetések devalvá-
lódását véli kiolvasni. Még egy gon-
dolat leveléből: „A névmuta tóban 
látszik legjobban a kötet összeállí-
tóinak aránytévesztése . Ezen a ki-

be, míg a pár té le t te l foglalkozók kö-
zül harmincha tan v a n n a k . " 

Részletes ér tékelést küldöt t a kö-
tetről dr. Nagy István főiskolai do-
cens Szegedről . El i smerően szól a 
munkáró l . . .Országszerte egyedül-
álló vállalkozás. Elsősorban a város-
nak szól. de tanulságos lehet mások-
nak is. Akik e munká ra vál lalkoztak, 
szívvel, lélekkel és szakér te lemmel 
do lgoz tak . " 

Vé leményében nem hallgatja el a 
könyvvel kapcsolatos fe lmerü lő kér-
déseket sem. „ A város itt számba 
vett 367 polgára t e remte t t -e társa-
dalmilag hasznos ér téke t a városnak , 
a megyének , az o rszágnak? A min-
denkor i társadalmi-poli t ikai elvárá-
sokat tel jesí tet te csupán vagy mara-

d a n d ó é rdekeke t szolgált? Mennyit 
ér a hazaiak m u n k á j a , és szentesi 
lett-e a gyüt t -mönt idegen?" Véle-
ménye szerint azok maradnak ér ték-
t e r emtő . a lkotó e m b e r e k , akik nem 
csupán karriert fu to t tak be . hanem 
gyarapí tot ták szűkebb vagy tágabb 
hazájuk ér tékei t . „Valószínű, töb-
ben vannak , akik a városi mércének 
jobban megfe le lnek , mint az orszá-
gosnak. Talán olyanok is bőven 
a k a d n a k , akik csak a város é le tében 
ér tek el emlékeze tes e r edményeke t . 
Dicsérendő a kötetszerkesztök el-
gondolása . Ha mégis hiányérzete tá-
mad az o lvasónak , ez azért van, mert 
szűkre szabot tnak látszik a bekerül-
tek köre . Úgy tűnik , sok a dip lomás 
és kevés a munkahe lyek nem ki-
emel t , de nélkülözhetet len mun-
kása . " 
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Színhazbusz 
Márciusban két a lka lommal , két igen érde-

kes és modern előadást lá thatnak az érdeklő-
dők . 

t 
Március 9-én 17 órakor a Művelődési és 

Ifjúsági Ház parkoló jából Békéscsabára indul 
s / inházbusz . Spiró György: Csirkefej c ímű elő-
adásra . A csirkefej néhány tucatnyi szó, ezzel 
jellemzi mester ien Spiró azt a népré tege t , mely 
képes teljes érzelmi életét ezzel a jórészt t rágár 
szókinccsel art ikulálni . A tragédia feldolgozá-
sáról, színházi megoldásáról a kritika igen 
el ismerően nyi latkozot t . Az a lap tör téne t több 
kérdést vet fel a ma e m b e r é b e n . É rdekes , nem 
mindennapi élményt ígér az e lőadás . 

Március 21-én 17 órakor Szegedre indul 
színházbusz, Anatolij Ribakov: Az Arbat gyer-
mekei című ember i színjáték e lőadására . 
„Egyér te lműen a politizálást szándék , az aktu-
alitásra törekvés és a napi eseményekke l való 
együttélés szükségszerű kényszere vitte Ruszt 
József színházát Az Arba t gyermekei kivona-
tolt színpadra á l l í tásához. . . , hogy képet adja 
Sztálin és a f rukcionár iusok . a megfélemlí te t t 
nemzedék , a félreáll í tottak és száműzöt tek 
pusztuló so r sának . . . " olvashat tuk a Film Szín-
ház Muzs ikában. 

Érdeklődni a Művelődési és Ifjúsági Ház-
ban, illetve a 79-es te le fonon lehet . 

KIÁLLÍTÁSOK 
Kisgaléria (Kossuth tér 5. I. emele t ) 

Francia grafikák a forradalmak korából 
11789-1848). 

Megnyitja 1989. március 9-én, csütörtökön 
16 órakor Szabó Júlia művészettörténész. 

Kiállításunk tisztelgés a Nagy Francia Forra-
dalom 200. évforduló ja előt t , de mivel a tárlat 
egy magángyű j t eményen alapul — melynek 
gazdagsága korlátozot t —. ezért hosszabb kor-
szak művészi te rmését muta t j a be . melyben 
azonban a for rongás szinte á l landó volt . 

A kort a művésze tben is for rongás jellemzi. 
A klasszicisták és a romant ikusok között nyílt 
harc folyt, miközben csendben k ibontakozot t a 
realizmus, sót ki tel jesedet t a ka r ika tú ra , amit 
akár az expresszionizmus kezde tekén t is fel-
fogha tunk . 

A tárlat é r téké t növeli , hogy ezt a fo lyama-
tot a francia művészet szinte minden ór iásának 
néhány művével illusztrálni tud ja . A klasszi-
cista Ingres, a Napó leon művészeiként induló , 
de XVII I . Lajostól bárói címet kapó G u é r i n , 
Gros , G é r a r d , a romant ikus vezéregyénisé-
gek: Delacroix, Gér icaul t , a barbizoni benső-
séges real izmus mesterei közül Diaz és D u p r é . 
A kar ika túra „Michelangclo"- ja : Daumie r , va-
lamint a korszak többi nagy graf ikusa Gavarn i , 
Grandvi l le , C h a m . egyaránt helyet kapot t a 
tisztes középszer , el nem hanyagolha tó képvi-
selői mellet t . 

Van ezen kívül a tár la tnak egy rej tet t vonu-
lata is, mely a kort a lapjában megha tá rozó 
műszaki fej lődést érzékel te t i , pon tosabban a 
művészeti t echnikáké t . Ez abban nyilvánul 
meg, hogy a kiállított műalkotások zöme li-
thográfia — vagyis kórajz —, amit Aloys 
Senefelder 1798-ban talált fel . s amelyet Bé-
raldi találóan így jel lemez: „Ba jo r ta lá lmány, 
de francia művésze t" . A fe j lődés másik alapja 
annak az e l járásnak a kidolgozása, ami lehe-
tővé tet te a facsiszolatből való papír előállítá-
sát, s ez lehetővé tet te a sa j tó pé ldányszámá-
nak növelését , a tömegek művésztevékenysé-
gének kielégítését . 

A kisteremben a Damjanich Utcai Általános 
Iskola rajz tagozatos gyermekeinek alkotásait 
tekinthet ik meg. Most a Szivárvány Nemze t -
közi Rajzpélyázaton díjat nyert gyermekek 
muta tkoznak be . A kiállítást megnyitja Takács 
Pál, az M S Z M P Városi Művelődési Pártbizot t -
ság t i tkára 1989. március 10-én 16.30 ó rako r . 

A tárlatok megtek in the tők 1989. április 4-ig, 
hé t fő kivételével naponta 10—13 és 15 — 18. 
óráig. 

Művelődési és Ifjúsági Ház (Tóth József u. 
1 0 - 1 4 . ) ' 

A szegedi Lajos Sándor Fotóklub kiállítása. 
A Bartók Béla Művelődési Közpon tban 30 

éve m ű k ö d ő klub nyer te el a VIII Dél-Alföldi 
Fotószalon kol lekciódí ját . s ezzel jogot szerzett 
az ónál ló bemuta tkozás ra . 

A kiállítás megtekinthető kedd kivételével 

Opera Művelődési és Ifjúsági Ház Tóth József Színházterem 
Hosszú várakozás után újra lesz egy színvo-

nalas opera -e lőadás a szentesi sz ínházban. 
Kétszeresen ö r ö m . hogy a Szegedi Nemzet i 
Színház művészeit lá that juk a sz ínpadon. 

Március 30-án 19 órakor Erkel Ferenc Ránk 
bán című operá já t l á tha t ják , hal lhatják a szen-
tesi. komolyzené t , operá t szere tő é rdek lődök . 

A közismert mű a középiskolás d iákoknak 
újszerű é lményt , operakei lve lö inknek tartal-
mas, é lményszerű színházi estét ígér. 

Jegyek a Tóth József Színház pénz tá rában 
igényelhetők, illetve az 309-es és a 79-es telefo-
non. 

Szabadság Filmszínház 
Március 2—5-ig, 16 órakor: Vuk. Színes 

magyar rajzf i lm, 18 órakor: A leghosszabb nap 
( I—ll . ) . M. b. amerikai háborús film — 42 
világsztárral. 

Március 6—8-ig: Eldorado. Színes magvar 
film. 

Március 9-12-ig: Nyár a kagylóban. Színes, 
m. b. jugoszláv film. 16 ó rakor : 12-én Székely 
István f i lmklub. 

Március 9-15-ig: (13-15-ig: 20 óra): Az 
ördögűző. Színes amerikai horrorf i lm. 13-15-
ig, 16 és 18 órakor: Másnap háború volt. Színes 
szovjet film. 

Március 16—19-ig, 16 órakor: János vitéz. 
Színes magyar rajzfi lm. 18 és 20órakor: Túsz-
történet. Színes magyar film. 

Március 23— 26-ig: Szörnyecskék 
(Gremle ins ) . Színes, m. b. amerikai fantaszti-
kus film. 26-án Székely István f i lmklub. 

Március 27—29-ig: „X" Program. Színes, m. 
b. amerikai fantaszt ikus film. 

Március 30—április 2-ig: A Csillagember. 
Színes m. b. amerikai fantaszt ikus film. 

Április 3—5-ig, 16 órakor: Vissza a jövőbe. 
Színes, m. b. amerikai film. 18 órakor: A 
dokumentátor (l-ll ). Színes magyar film. 

Április 2—8-ig, 10 órakor: Érzékek biro-
dalma. Színes japán erot ikus film. 

Előadások kezdete: du . 4. 6 és 8 ó ra . 

V i d e o m o z i 
Március 5-én: Dögölj meg, kedvesem. 

Színes, ni. b. amerikai f i lmvígjáték. Március 
12-én: Menekülés a semmibe. Színes, m. b. 
amer ikai akciófi lm. Március 19-én: Antiterro-
ristacsoport. Színes, m. b. amerikai akciófi lm. 
Március 26-án: Dick Turpin. Színes olasz — 
spanyol kalandfi lm. Április 2-án: Az erőszak 
ize. Színes, m. b. amerikai bűnügyi film. 

Az e lőadások kezdete : du . fél 4. fél 6 és fél 
S ó r a . 

Disco 18-22.30 óráig: március 10., 17., 24. 
Vezeti: Hossó Csaba . Március 4., II., 18., 25. 
Vezet i : Gulyás János . 

Játékdélelőtt március I I -én és 25-én 10—12 
óráig. Vezeti : Kispál Katalin. 

• 

Klubmozi: március 6-án, 19 ó rakor : -39 lép-
csőfok. Színes angol film. Március 20-án 19 
ó rakor : Zelig. Színes amerikai f i lmvígjáték. 

• 
Március 3-án 19—01 óráig: Tavaszváró bál a 

szentesi KISZ-bizot tság szervezésében. Z e n e : 
Vörös János és zenekara . 

Március 13-án 18 órakor: amatőrfilmes ( Non 
Professional) bemutató: K a k u k k f c s / e k . Ősbi-
za lom. Ragyogás című filmek vetí tése. Ren-
dezte: Szőke András . 

Március 16-án 15 és 16 órakor: .. Hétközna-
pok a Keresztfán ". Mi célra vagyunk a világon? 
— kérdi Tamási Áron a / Ábe lben . — Hogy 
valahol o t thon legyünk benne — adja meg a 
választ. Az összeállítás, amelynek címe: Sütő 
András : Anyám könnyű álmot ígér című regé-

n y é b ő l való, ugyancsak a megmaradás egyik 
módoza tá t példázza. A műsorban többek kö-
zött Kós Károly. Dsida J e n ő , Tamási Á r o n , 
Áprily La jos . Kánvádi Sándor , Sütő A n d r á s , 
Király László, Fa rkas Árpád versei . írásai 
hangzanak el. Havas Judit és Budai Ilona 
műswra. I rodalmi mat iné középiskolások ré-
szére. 

Március 21-én 8—12 óráig: ISl-Céhtrum. 
Házigazda: a Klauzál utcai Ál ta lános Iskola. 

Március 30-án 18—21 óráig: Táncház. 

• 
Március 31-én 18—22.30 óráig Ifjúsági házi-

buli. P rogram: f i lmvetí tés, Da lo ló-duó mű-
sora , disco. Vezeti . Hossó Csaba . 

Március 2-án, 13 órakor: „Talpra magyar" 
címmel a Jánosi együt tes koncer t je . Szakmun-
kástanuló-bér le t . 

Március 6-án, 15 órakor: „A zenedráma 
címmel a Szegedi Szimfonikus Z e n e k a r kon-
cer t je . Ifjúsági bér le t . 

Március 10-én, 18 órakor: „Első Emelet"-
koncert. 

Március 13-án, 10.30 és 14 órakor: Két kicsi 
pingvin című bábdarabo t adja elő az Állami 
Bábszínház társulata . Micimackó-bér le t . 

Március 20-án, 20 órakor: „Egy kis roman-
tika" címmel Korda György és Balázs Klári 
koncertje. Vendég: Latabár K<ilmán. 

Március 29-én, 19 órakor: Presser Gábor— 
Horvá th Péter—Sztevanovi ty Dusán : A padlás 
című musicalt lá that ják a Móricz Zsigmond-
bérlet tu la jdonosai . 

A rövid ta r ta lom: Rádiós , a fiatal tudós egy 
régi bérház zegzugos padlásán lakik, ahol ti-
tokzatos számításokat végez különleges számí-
tógépével . 

Egy napon négy szellem jelenik meg a padlá-
son. négy elfelej tet t mesehős , akik évszázadok 
óta bolyonganak itt a Földön , és várják szel-
lemtársukat , a Révészt , hogy elvigye óket az 
emlékek csillagára. A reményt már-már fe ladó 
szel lemek, akiket egyébként csak az lá that , 
akinek a szíve gyermekien tiszta marad t , várat-
lan segí tőtársakra találnak a Rádiós és baráta i 
személyében. A manóver t há t rá l ta t ja , hogy 
egy körözöt t bűnöző is éppen ezen a padláson 
keres menedéke t . 

A da rabban a krimi izgalma békésen megfér 
a szeretet , bará tság, összefogás e m b e r f o r m á l ó 
erejét h i rdető humani tás vágyával. A négy 
feledésbe merült mesehős szelleme nyugodtan 
e lhagyhat ja a Földet , és megpihenhet az emlé-
kek csillagán. 

Aki megnézi A padlást , biztos nem felejti el 
őket többé . 

Március 30-án, 19 órakor: Erkel Ferenc 
Ránk bán című operá já t adja elő a Szegedi 
Nemzet i Színház társulata . 

Koszta József Múzeum 
Széchenyi-liget 

A múzeum nyitva: keddtől szombat ig du . 
1—5 óráig, vasárnap de . 9 —du. 5 óráig. Hét-
főn a kiállítások zárva vannak . 

Állandó kiállítások: A szentesi népéle t , et-
nográfiai b e m u t a t ó a vízi é le tmód és a tanyás 
gazdálkodás köréből . G ö r ö g egyházmúvészet 
a Tiszántúlon — gyűj teményes képző- és ipar-
művészeti b e m u t a t ó az alföldi o r todox templo-
mok kegytárgyaiból . 

Időszakos bemutatók: — Holló László festmé-
nyei és grafikái — a Koszta-teremben: A Debre-
cen Tocóskerti műterem és tárlat videós bemuta-
tásával. Kb. 45 perc. — Drahos István grafikus 
emlékkiállítása — a családi hagyatékban megór-

Nagy sikerű pódium-előadás 

A Művelődési Központ pódiumbérlet sorozatában megtartották az ötödik, befejező előadást 
február 14-én a Művelődési és Ifjúsági Ilázban. A nagy sikerű bemutatón Ivancsics Ilona és 
Nemcsák Károly szerepeli. Mindkét előadáson a Kár lenne összeveszni című összeállításukat 
láthatták a pódiumbérlet tulajdonosai. A hangulatos, sok dallal, jelenettel színesített műsorban a 
két fiatal, tehetsege* színész önmagukról és a színészi mesterségről vallottak. A közismert 
mu»l"*/fk t ' l o iHis j i t al hrfi-i»»<wl..ii 

zött különlegességekből, és a most előkerült 
grafikai párbaj dukumentumaival . Videóriport 
és tátlatvezetó kb. 35 perc. — Nagy Árpád 
(1894—1959) iparművészeiének emléke — Mé-
száros Jánosné. Nagy Emcrencia ajándékainak 
bemutatója , a magántulajdonban még fellelhető 
ötvöstárgyakkal kiegészítve. Az életmű első, 
csongrádi részét (1924—1942) másfél órás videó-
film mutatja bc. 

Rendezvények: 22-én. szerdán délután So ra -
kor az Ifjú Múzeumbará tok várostör ténet i ki-
találósdíját vezeti: Rózsa G á b o r mérnök-mu-
zeológus. Vetí tésre kerül Szentes valamennyi 
régi városképe és részlete. 23-án, csütör tök 
este 7 ó rakor a Csallány G á b o r Múzeumbará t i 
Kör műsoros képava tó já ra kerül sor. Czakóné 
Bárány Már ta elkészí tet te apósának . Csallány 
G á b o r n a k a h á b o r ú b a n elveszett mel lképét . Á 
festményt Tokácsli Lajos fes tőművész ad ja át a 
baráti körnek . Zá r tkö rű rendezvény. 

Új szerzemények: Borbás Miklós (Vecseri u. 
6 .) 10 d b Nagy Árpád-gra f iká t , Gál fy Lajos 
S D G daloskönyvét és Böszörményi J e n ő r i tka, 
magánkiadásban megjelent dedikál t novellás-
köteté t a j ándékoz ta . Buk Ferencné (Klauzál 
G . u. l /A) egy palatáblát és két díszes liturgi-
kus könyvet a j ándékozo t t , valamint másolásra 
á tad ta Fridrich János 1926-ban készített fotóal-
bumát az akkor i izraelita t emetőrő l . Kunszeri 
Béla (Bp . ) Nagy Árpád róla készített gipsz 
d o m b o r m ű v é t és a neki készített ex librisek 
szignált példányait adta át , és kiállításra köl-
csönözte Piroska István plaket t jé t és egy akva-
rellt is. Mészáros Jánosné Nagy Emerenc ia 
(Mosonmagyaróvár ) pára t lan é r t ékű hely- és 
művésze t tör ténészen gyűj teményt a j ándéko-
zott a múzeumnak édesap ja . Nagy Árpád ipar-
művész ö rökébő l . Ugyanakkor a teljes graf ikai 
é le tművet is fe la jánlot ta megvéte l re . N. N. 
(Miskolc) azzal a feltétellel ajánlot t fel a múze-
umnak 10000 Ft-ot gyűj teményfe j lesz tésre , ha 
nevét nem hozzuk nyilvánosságra. Dr . Szen-
tessy István (Bp . ) a neki készített Drahos ex 
libriseket küldte meg a gyű j t eménynek , és 
hiteles leírását adta Koszta József „Baler ina" 
c. fes tménye ke le tkezésének . 

Megjelent: Filep Anta l írása az 1987/88. évi 
Kiss Bálint ünnepe inkrő l é$ kiáll í tásainkról. A 
megtisztelő méltatást a Békési Élet 88/4. száma 
gondoz ta . 

Idegenben: a Debreceni Déri Múzeum bemuta-
tótermében szerepelnek Koszta-képtárunk jele-
sei. kicucs/ülve m.iüan- és alföldi t'viiitem/'nu^l 



Irodalmi matiné. Az általános iskolás tanulóknak szervezett Irodalmi matiné sorozatban február 
8-án Márai Enikő és II. Horváth István mutatták be műsorukat. A gyerekek körében sikert aratott két 
előadás Szélkiáltó címmel szerepelt a programban. Az irodalmi összeállításban magyar költök, írók az 
Évszakokról szóló alkotásai szerepeltek. Általános iskolás tanulók részére legközelebb áprilisban 
rendeznek Irodalmi matiné-előadásokat a Művelődési és Ifjúsági Házban. (Fotó: Szatmári Imre) 

NI VADÓ ÜNNEPSÉG 
Az Állami Zeneiskola I9S9. március 31-én 

p^meken) 17.30 órakor ünnepi hangverseny 
keretében veszi fel Lajtha László nevét. A 
nju> magvar zeneszerzőre, népzenekuta tóra 
l i7uluss) József akadémikus , a Liszt Ferenc 
A nemúvészeti Főiskola tanára emlékezik. 

1 j j tha László műveinek előadásában közre-
n-iAődik: M ituz István (fuvola) é rdemes mű-

vz. Vass Katalin (cselló), Vígh Andrea 
-iiia), Szelecsényi Norbert (zongora) és a 

S.-. ucs és Vidéke Áfész Bárdos Lajos Vegyes-
kara. 

\ hangverseny a zeneiskola hangversenyter-
mében lesz. 

Klubmozi 
a Művelődési és Ifjúsági Házban 

Márciusban egy angol és egy amerikai filmet 
ntenek a Klubmoziban. 
6-án: 39 lépcsőfok — színes angol film. 

; rdulatos krimi egy mérnökről , aki akaratán 
*'vul egy összeesküvés szálaiba bonyolódik. 
Kendezte: Don Sharp. Főszerepben: Róbert 
Powell. Dávid Warner , John Mills* 

20-án: Zelig — színes amerikai filmvígjáték. 
Rendezte és a főszerepben: Woody Allén. A 
valódi dokumentumfi lmek modorában készült 

hörténet a húszas évek átváltozó művészéről , 
ki tökéletesen idomul környezetéhez és aki a 
•rténelcm bizonysága szerint olykor ennek 

köszönheti életben maradásá t . 
A vetítések hétfőn este 7 órakor kezdődnek. 

Hangversenyek 
Március 2-án 13 órakor a Szakmunkástanuló-

bérlet utolsó előadásaként „Talpra magyar" 
címmel a Jánosi Együttes koncertjét hallhatják a 
fiatalok. Közreműködik: Csatai László (tánc), 
Kiss Tamás (ének), Szabó András (előadómű-
vész). Műsoron az 1848-as magyar szabadság-
harc előzményei zenében, táncban, prózában. 
Helyszín: Tóth József Színházterem. 

Március 6-án 15 órakor az Ifjúsági bérlet 
utolsó hangversenyén, a Szegedi Szimfonikus 
Zenekar „A zenedráma" című összeállításával 
lép fel a közönség elé. Vezényel és a műsort 
vezeti: Ober f rank Géza . Műsoron: Mozart : 
Figaró házassága és a Don Giovanni c. operái-
ból részletek. A hangverseny helye: Tóth Jó-
zsef Színházterem. 

Március 6-án 19 órakor a Zeneiskola hang-
versenytermében lép fel a Wemer Leó Kama-
razenekar. Közreműködik Felletár Melinda 
(hárfa) és Csetényi Gyula (fuvola) . Műsoron: 
Mozart , és Mendelssohn-művek. 

A Felnőtt hangversenybérlet e lőadása. 

SZÁMÍTÁSTFXHNIKAI VERSENY 
Az V. forduló feladata: írj rajzolóprogra-

mot. Ha esetleg tudsz kört , vonalat stb. raj-
zolni, külön ér tékel jük. A feladatra adha tó 
maximális pontszám 50 pont . 

A megoldásokat a Művelődési és Ifjúsági 
Ház címére (6600 Szentes, Tóth József u. 
1 0 - 1 4 . ) Varróné Szabó Ildikó nevére kell 
elküldeni. 

Kér jük , hogy a megoldások megfelelő kül-
alakúak legyenek és legyenek ellátva az ese-
tenként szükséges magyarázatokkal is! A prog-
ramok bármilyen típusú számítógépre B A S I C 
nyelven írhatók. Értékelés: 1989. május. A 
pontverseny első hat helyezett je jutalomsorso-
lásban részesül. Beküldési határ idő: 1989. 
március 31. Az V. forduló feladatait Csománv 
István és Misku István tűzték ki. 

NYILVÁNOSSÁGRÓL » 
hétfőn — hétkor 

A megyei tömegkommunikációs eszközök 
vezetőivel szervezett fórum után a helyi nyilvá-
nosság helyzetét és feladatait kívánják bemu-
tatni a sorozat szervezői. A szervezők Dóczi 
Gábort, az M S Z M P Városi Bizottságának első 
titkárát és Szirbik Imrét, a városi tanács elnö-
két kérték fel, hogy tájékoztassák az előadáson 
részt vevőket . Szívesen látnak mindenkit és 
várják a megvalósítható, az egész várost ér-
deklő javaslatokat is 1989. március 13-án, 19 
órakor a Művelődési és Ifjúsági Házban . 

Táncház — népi tánc 
Még mindig elfogadnak jelentkezőket a Mű-

velődési és Ifjúsági Házban , kedden (március 
7-én) 16 órakor a néptánctanfolyamra, az álta-
lános iskola felső tagozatos tanulóitól. 

Minden hónap utolsó csütörtöki napján is-
mét táncházat szerveznek az érdeklődőknek a 
Művelődési és Ifjúsági Házban , március 30-án 
18 órakor . 

A rendezvényre elsősorban az általános is-
kola felső tagozatos tanulóit és a középiskolás 
diákokat vár ják. 

Közreműködnek az Alföld néptáncegyüttes 
tagjai és a Cinka népi zenekar . 

AMATÖR MOZI 
Bemutatósorozat utolsó elóadasakent már-

cius 13-án. 18 órakor a Művelődési és Ifjúsági 
Házban három Szőke András rendezte filmmel 
ismerkedhetnek meg a non professioni l alko-
tások kedvelői. 

Kakukkfészek (1985). Országos Amatórf i lm 
Fesztivál I. díjas, ősbizalom (1984). Budapesti 
Szemle II . díj. Ragyogás. (A szentesi Zsina-
góga) Országos Fesztivál különdíja. 

Lányok, asszonyok rovata 

Húsvéti tojásfestés 
. . .Tyúkom tyúkom kendermagos , hány a 

tojás káráld ki most . . . Mondogat ták ezt a 
strófát a tojásgyűjtögetó lányok, valamikor 
régen, amikor húsvét hetében a fiús házakhoz 
bekopogta t tak . Ez a fajta „házalás" már nem 
divat. Am a szépen festett tojásokat ma is 
szívesen elfogadják a locsolkodó fiúk és az 
érett korban lévő férfiak. Mi most e lmondjuk 
olvasóinknak, hogyan lehet egyszerű módon 
szép tojásokat festeni. 

A tojások végeit kötőtűvel vagy más hegyes 
tárggyal óvatosan kilyuggatjuk. Szívószállal a 
tartalmát kifújjuk. Az üres tojásokat megmos-
suk. a belsejüket hypós vízzel fertőtlenítjük. (Ez 
kiöli a csírát a belsejéből.) Szárazra törölgetjük, 
utána fekete filctollal a virág kontúrjait megraj-
zoljuk. Majd kitöltjük tetszés szerint a színeket. 
Ha valamelyik tájegység virágait visszük a to-
jásra, akkor azok eredeti színeit alkalmazzuk. 
Ha készen van, akrilán lakkal lefújjuk. A lakk 
rögzíti a festéket és élénk színt ad. (Ne közelről 
fújjuk, mert akkor elcsorog rajta a lakk.) A 
festett tojások végeit pici filcdarabbal, techno-
kollal ragasszuk be. ( 'gyes kezű lányok, asszo-
nyok rövid idő alatt elkészíthetik a húsvéti ünnep 
szimbólumát, a hímes tojást. 

A húsvéti ételek elkészítésében két gyakorló 
háziasszony segít. Földvári N. Ferencné a 
Bocskai u. 21113-ben e lmondja nekünk , hogyan 
főzzük f inomra a sonkát . 

A füstölt sonkát vagy csülköt előző este 
beáz ta t juk^miu tán megmostuk. Másnap reg-
gel hideg vízbe feltesszük főni. Egy óráig 
hagyjuk ebben a lében, majd lecseréljük, s 
ismét hideg vízbe a tűzhelyre tesszük. Négy-öt 
óráig lassan főzzük. A vízben hagyjuk kihűlni. 

A hideg sonkalébe rakjuk bele a jól megmo-
sott tojásokat . Forrás után 5—6 percig főzzük. 
Majd szűrőben leöblítjük. Pár percig hagyjuk 
hideg vízben, így a héja könnyen elválik. A 
sonka, tojás meilé reszelt to rmát , majonézt , 
mustárt ad junk. 

Kiss Jánosné az Esze Tamás u. 9-ben a 
kocsonya elkészítésével ismerteti meg a kezdő 
háziasszonyokat. 

Ha boltban vesszük meg a kocsonyuhúst, 
egy nappal előt te sózzuk be. Ha füstölt alap-
anyagból készít jük, akkor 24 óráig áztassuk. 
Az összedarabolt húshoz arányosan öntsünk 
vizet, plusz egy kis rátartást , mert a lé forrás 
közben fogy és utánaönteni tilos. ízlés szerint 
tegyünk bele szemesborsot , piros csöves papri-
kát , sok fokhagymát . Lassú ü temben 4—5órá t 
főzzük. Amikor kész, a húsokat rakjuk mély 
tányérba, a leszúrt levéről szedjük le a zsíros 
réteget , a többi lét öntsük a hús te te jére . A 
leszedett zsíros lébe keverjünk tört piros papri-
kát. Ha kihűl a kocsonya ezt színezóként 
csorgassuk a közepébe. Félbe vágott főtt tojás-
sal is díszíthetjük. Fonot t , szeletelt kelt kalá-
csot adjunk mellé az ünnepi asztalra. 

- D é M -

Színházi előzetes 
A Tóth József-bérlet tulajdonosai ebben az 

évadban még csak két előadást lá that tak, ezért 
is tá jékoztat ják őket a szervezők, hogy a követ-
kező négyet ebben a fél évben mutat ják be a 
társulatok, az alábbi időpontokban: 

Április 12-én 19 órakor : Tamási Áron: Csa-
lóka szivárvány — színjáték, N é p ^ í n h á z elő-
adása. , 

Április 17-én 19 órakor : Peter Shaffer: Játék 
a söté tben — vígjátéka Békés megyei Jókai 
Színház előadása. 

Május 11-én 19 órakor : S c h ö n t a n - K e l -
lér—Horváth: A szabin nők elrablása. Nép-
színház e lőadása, zenés bohózat . 

Május 25-én 19 órakor : Lajtai Lajos—Bé-
keffy István: A régi nyár. Zenés játék — a 
Békés megyei Jókai Színház előadása. 

Könyvkölcsönzés 
A Hámán Kató Általános Iskolában mű-

ködő könyvtár , ahol nyolcezer kötet könyv 
található, a tanulókon kívül várja a felnőtt 
olvasókat is. A könyvállomány összetétele 
olyan, hogy a tanulást , a szórakozást és a 
kikapcsolódást egyaránt biztosítja. A könyvtár 
hé tköznap 14-tól 18 óráig tart nyitva és a 
kölcsönzés díj talan. 

Film téka 
Március 8-án: Veronika Woss vágyakozása — 

NSZK film. Március 15-én: Szegénylegények — 
magyar film, Jancsó Miklós rendezésében. 
Március 22-én: Brúnó vándorlásai — NSZK 
film. Március 29-én: Álomidő — NSZK film. A 
vetítések szerdán este 7 órakor kezdődnek. 

Mindenkiben van valami plusz, amit szeret magából kiadni A Művelődési Központ több mint 30 klubja. 
>zakköre, művészeti csoportja szerencsés évet 
hagyott maga után. A csoportok száma nőtt, 
bizonyos tanfolyamoknál minőségbeli felfutás 
volt érezhető. Még néhány kisebb közösségi 
munka — a saját bevallás szerint stagnált — 
mondotta Kruzslicz Pál igazgató, évzáró szavai-
ban. 

A részletek ismertetését a csoportok vezetői 
fogalmazták meg. Forgó Lászlónétól a kővetke-
zőket hallottuk: 

A bábszakkör vezetője Perczel Ohvémé 
óvónő. Nagy hozzáértéssel és lelkesedéssel irá-
nyítja a csoportot. Május elsején volt az első 
•>zabadtéri fellépésük. Majd szép sikert arattak a 
népi vásáron és a strandon is. Ahol nemcsak a 
leghálásabb közönség — a gyereksereg — nézte 
műsorukat, hanem sok felnőtt is figyelte az 
előadásukat. A Télapó-ünnepségre új darabbal 
készültek. A téli időszakban 11 alkalommal 
tapsolták előadásukat a gyerekek. Egybehangzó 
véleményük alapján nekik a legemlékezetesebb 
fellépést a magyartési klubkönyvtár jelentette. 
Itt azzal fizetett a közönség, amiért érdemes 
bábokkal játszani, szerepelni. 

A Városi Egyesített Fúvószenekar — Banft 
László és Mihály Béla karnagyok vezetésével — 
részt vesz a társadalmi-politikai ünnepségeken, 
különböző találkozókon. Az Ifjúsági Zenekar 
r agy sikeirel szerepelt Zánkán az úttöróváros-
ban. Az együttes többnapos vendégszereplésen 
járt Jugoszláviában. Felléptek Bácskatopolyán, 
Zaticán és Gunarason. A zeneszerető közönség 
örömmel hallgatja üj repertoárjukat , kiemelke-
dően magas színvonalú játékukat . 

Az elmúlt évben többen bizonyították a sakk-
szakkör tagjai közül kiemelkedő tudásukai Kü-
lönböző minősítő, mesterjelölt megyei és egyéb 
versenyeken. Az utánpótlás is eredményesen 
vzrrepeit. A Pécw Zsolnai Kupán. Kóváry Re-

Zárszámadást tartottak a klubok -
Gallasz Béla emlékversenyen: Bartha Edit, Ko-
csis Árpád, Juhász László bizonyítottak. A sakk-
szakkörben O B II. , valamint megyei I. osztályú 
csoportok is vannak. A vezető Mészáros István 

A díszmadártenyésztó szakkör az elmúlt év-
ben „született". Harmincan vannak. Program-
juk sokszínű. „Fűben, fában orvosság". Madár-
tani séták Szenteden és ehhez hasonló diavetíté-
seket, madárbörzéket , kiállításokat szerveznek, 
rendeznek. Az elmúlt évben részt vettek a 
szegedi, kunszentmártoni, martfűi és a helyben 
megrendezett madárkiállításon. A vendégkönyv 
adata szerint mintegy 2700 látogató esodálta 
meg a díszmadarakat. 

A kertbarátok köre 18 éves. Király István 
klubvezető havonta kétszer hívja össze a tago-
kat. Útiélmény-beszámolók, állami és politikai 
vezetők tájékoztatói, egészségügyi, szakmai elő-
adások vannak a munkaprogramban. Sikeres-
nek mondják az elmült évet. Hiszen a kertbará-
tok 1. országos borversenyén két első díjat 
kaptak. Saját termékeikből rendezett kiállításon 
38 résztvevő mutatta be a szemet gyönyörköd-
tető portékákat . Kertbarátok körének találko-
zója is volt Szentesen. Vendégül látták dr. 
Gyúró Ferencet, a kertbarátok országos elnökét, 
valamint Kurucz Miklóst, a MÉM főelőadóját. 

Több mint két évtizedes múlt alatt a nyugdíjasok 
klubja bebizonyította, hogy szükség van tevékeny-
ségére. Szívesen látogatnak ide az idős, magányos 
emberek. A klub tagja az „Életet az életért" 
elnevezésű országos baráti körnek. Jó kapcsolatot 
tartanak a csabacsűdi, mindszenti, békésszent-
andrási. ocsódi hasonló klubokkal. A Termál Tsz 
járművével segíti őket. hogy évente 1-2 alkalom-
mal eljussanak hazánk szép tájaira. Babós Józsi 
i - l#nn i a l t r l v d l m i n . 

szakkörök - művészeti csoportok 
Varróné Szabó Ildikó szakkörök, klubok, fo-

tokor, áfész-vegyeskar és a citerazenekurok 
munkájáról adott ízelítőt. 

Tizenhat taggaKdolgozik a fafaragó szakkör. 
Nagy István és Pataki János '88-ban önálló kiállí-
tással mutatkoztak be a Művelődési és Ifjúsági 
Házban. Többen részt vettek megyei, országos 
kiállításon. Vándorkiállítás gondolatával is fog-
lalkoznak. A színjátszó szak kórból nyelvművelő 
szakkör lett tavaly. Rendszeres hallgatói és meg. 
fejtói a „Beszélni nehéz" rádióműsornak. Már-
cius 15-re népi játékkal készülnek. Ebben az 
évben beszédmúveléssel foglalkoznak. 

A hetedik, nyolcadik osztályos tanulók szíve-
sen járnak az ifjú gépjármúbarát szakkörre. Egy 
új Romét Moped motort vásároltak, ezen sajá-
títják el a szakkörtagok a motorozás alapjait. 

Kitartóan dolgoznak — immár 8 éve — a 
díszítőművész szakkör tagjai. Az elmúlt hóna-
pokban több alkalommal hallgattak színes elő-
adást a köveji, recski szálhúzásos varrásminták 
megismerésére. Legutóbb az egyik legigénye-
sebb varrástechnikát, a darabolásos hímzést ta* 
nulták meg. Ebben az évben Csongrád megye 
hímzését ismerik meg részletesen. Kirándultak 
Pécs és Mohács környékére s gyönyörködtek az 
ottani néprajzi kincsekben. Saját munkájukból 
pedig helyben rendeztek kiállítást. 

Hazánkban szinte mindenütt, de határainkon 
jtúl is ismerik az áfész vegyeskarát. Tíz éve énekel 
együtt a 45 fős kórus. Az idén fellépnek Hódmező-
vásárhelyen a belvárosi templomban, rádiófelvé-
telt készítenek áprilisban, májusban pedig vendég-
szereplésre indulnak az NSZK-ba. Ősszel Bárdos 
Lajos emlékére hangversenyt adnak. 

T u l d i d o n k é D p e n h á r o m - f e l n ő t t i f j ú s á g i é s 

előtt 10, tavaly 5 gyerek kezdett tanulni ezen a 
hangszeren. Valamennyien szorgalmasak, te-
hetségesek. ö k viszik, őrzik tovább a hagyo-
mányt az ősrégi hangszeren. 

A bélyeggyűjtő szakkör jó évet zárt tavaly. 
Részt vettek minden jelentós kiállításon. Három 
nagydíj, két első hely, három második helyezés 
került tarsolyukba. Taglétszámuk hosszú ideje 
stabil. 

A számítógépes klubok (Neumann János, 
mikroklub) tagjai szép eredményeket produkál-
tak az országos pályázatokon. Szeretnének ko-
molyabb gépeket beszerezni és azokon progra-
mokat készíteni. 

A fotókor 1988-ban megrendezte a VII. dél-
alföldi fotószalont, Erre az évre több elképzelé-
sük van: fotóiskolát indítanak, kiállításon vesz-
nek részt és folytatják a „Hónap képe" pályáza-
tot. Az amatórfilmklubban elkészült egy Szén-
tesról szóló dokumentumfilm felvétele cs vágási 
munkája . A tagság részt vett Szőke András; 
Citromdisznó filmjének forgatásában. A zsina-
gógáról szóló „Etűd" című dokumentumfilm 
díjat kapott. 

Bajominé Varga Erzsébet elmondta, hogy az 
elmúlt évben ót tánctanfolyamot szerveztek. Leg1 

nagyobb számban a 6. és 7. osztályos tanulók 
jelentkeztek. A táncklubosok főleg általános isko-
lás gyerekek. Ez jó így, mert nagyobb a lehetősége 
annak, hogy magasabb osztályos versenyzők le-
gyenek. Szentesen évente két versenyt rendeznek. 
Áprilisban C osztályos bajnokság volt. Ez iránt 
mindig nagy azérdeklódés. Novemberben Eosztá-
lyos juniorversenyt rendeztek, amelyen szép szen-
tesi eredmények születtek. 

Amint látjuk, a klubok, szakkörök, művészeti 
csoportok tagjai szívesen vesznek részt a Műve-
lődési és Ifjúsági Ház által felkarolt hasznos 
szabadidótöltésben. Ez természetes, h iszen min-
den emberben van valami plusz, anut szeret 
magából kiadni. 
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M) milliós nyereség 

Gyár a város szélén 
AZ ÖTLETTŐL A KÁPOLNÁIG Hívja az 55-ös telefonszámotí 

l. K n l^'ill r-k #»l I f% mnrUi.lmil " 

Tizennyolcadik éve működ ik a 
Dcl-Alfoídi Tégla és Cserép ipar i 
Vj l l a la t Szentesi G y á r a , az ú j tégla* 
o a r . ahogyan a szentes iek nevez-
tek. A jelző lassan lekopik m á r . 
s j g v á ta lakul , s n é h á n y a n , ha arra-
felé van do lguk , azt m o n d j á k , men-
nek a ..nagy t ég lagyárba" . 

A megkü lönböz te t é snek kétsze-
res logikája van . hiszen az ipari üti 
g>ar va lóban nagyobb , mint a régi és 
a gyár tot t tégla is n a g y m é r e t ű . . . 

Maxin János, a gyár igazgatója 
már ismeri az elműlt évi gazdasági 
e r e d m é n y e k e t , d e óva tosan nyilat-
kozik . mert a központ még nem 
csinált mér lege t . 

— Kezde tben évi 26 millió téglát 
gyár to t tunk , d e mióta az olasz au to-
mat ika segíti a t e rme lés t , 43 millió 
az éves t e rmelésünk k ismére tű egy-
ségben számolva . Sokat vár tunk a 
po ro ton p rog ramtó l , á m a poliszti-
rol nehezen besze rezhe tő külföldi 
anyag, d rága is. így hazai azonos 
te rmék megrende léséve l pó to l tuk . 
Tavaly már ezzel gyá r to t t unk , s az 
idén fo ly ta tódik , ha kapunk ele-
g e n d ő mennyisége t . 

— Elterjedi korábban a hír, mi-
szerint lassan kifogy a téglagyártás-
hoz megjelelő minőségű agyag, kár 
volt új téglagyárat telepíteni erre a 
kevésre. 

— Megnyug ta tom az ezu tán épít-
kezőke t , hogy ezt a gyárat nem 
vélet lenül ép í te t tük ide. Lega lább 
száz évre (Áegendő. jó minőségű 
a lapanyag van a t e rü l e tünkön . 

— Említette az automatikus be-
rendezést. Milyen munkafolyamato-
kat segít a korszerű gép? 

— A nyersgyár tás maga . ezen be-
lül a prés , a sa j to lóprés és az ezt 
kiszolgáló nyers-száraz t e rmék moz-
gatása szinte te l jesen au tomat izá l t , 
ember i k ö z r e m ű k ö d é s itt csak az 
e l lenőrzés fe lada ta . Az ége tés szin-
tén au toma t ikus , de m á r ennél is 
számí tógéppel vezérelt l eszedögép 
működik s a m u n k a utolsó fázisában 
v á k u u m o s fólia csomagolású raka-
tokat kész í tünk. 

— A gépesítés, automatizálás, fel-
tételezhetően csökkentette a dolgozői 
létszámot. 

— T e r m é s z e t e s e n , a z o n b a n úgy 
is f o g a l m a z h a t o m , hogy a létszám 
fokoza tos c sökkenése készte te t t 
b e n n ü n k e t a korszerűs í tés re , egyes 
m u n k a f o l y a m a t o k au tomat izá lá -
sára . T izennyolc évvel ezelőtt mint-
egy 170 fő dolgozot t itt , most velem 
együtt k i lencvenen vagyunk. Csak 
nagyon halkan m o n d o m , hogy más . 

Felhívás 
A Helyőrségi Klub október 8-tól 

november végéig Kováts Károly em-
lékkiállítást tervez. Felhívással fordul 
mindazokhoz, akiknek tulajdonában 
vannak a szentesi festő alkotásai vagy 
tudnak ilyenek hollétéről, jelentkezze-
nek levélben vagy telefonon. A gyűjte-
ményes tárlat anyagát szeptember vé-
gétói kérné kölcsön a klub, természe-
tesen a teljes felelősség vállalásával. 

hason ló gyáregységeknél ké tszer , 
h á r o m s z o r ennyien áll í tanak e lő 43 
millió téglát . A mi vál la la tunknál 
pi l lanatnyilag a szentesi gyár a leg-
kor sze rűbb . 

— Ügy tudom, régebben más ter-
mékek előállítását Ls tervezték. Miért 
vették le napirendről? 

— Valóban kísér le tez tünk t ö b b 
téglafélc gyár tásával , de a po ro ton 
muta tkozo t t a l eggazdaságosabbnak 
és a gyár fe lszerel tségéhez a legal-
k a l m a s a b b n a k . Ebből két fé le nagy-
ságot áll í tunk e lő . r akodó lap ra tcsz-
szük és bevon juk fóliával. A na-
gyobb fa j tából 36. a kisebből 80 
d a r a b van egy rak lapon és emelő-
géppel fel tesszük a szá l l í tó já rműre . 

— Hova szállítják, milyen teride-
tet lát el a gyár? 

— Az ország minden részébe el-
kerül a mi téglánk. Te rmésze t e sen 
Csongrád megye , ezen belül Szentes 
és té rsége el lá tása a legelső. Régeb-
ben mindenfé le kötö t t ség volt , köz-
ponti u ta lványozás , sorbanál lás , 
m o s t a n á b a n s z a b a d a b b a kezünk 
e b b e n is. a vásár ló jöhe t aká r köz-
vet lenül hozzánk is. 

— Hogy állnak a selejttel? 
— A korább i években nagyon 

sok selejt jött le a gyár tásból . Szá-
mo t t evő volt az úgynevezet t osztá-
lyos tégla is. Mindez a z o n b a n már a 
múl té . A korszerűs í tés következ té-
b e n . valamint a csomagolás beveze-
tésével a tö rme lék egytized száza-
lékra csökkent a korábbi 5 százalék-
kal szemben és az osztályos t e rmé-
keink e lenyészóek az első osztályú 
g y á r t m á n y o k h o z képes t . 

— Mit terveznek az idén? 
— Ha nem is e b b e n az é v b e n , de 

te rvezzük, hogy az önál lóság követ-
kező foká ra l épünk , leányvállalat 
leszünk. Úgy néz ki. hogy a tavalyi 
e r e d m é n y ü n k mintegy 30 millió fo-
rint nyereség lesz, s ez e l egendőnek 
látszik a leányvállalat i fo rma megte-
remtéséhez . Ennek e ldön té séhez 
azonban kevés a szándék és az itteni 
e r e d m é n y e k fe lsorolása . A vállalat 
k ö z p o n t j á b a n is meg kell érlelni a 
gondo la to t . 

- S Z I -

Elsó hallásra talán morb idnak tű-
nik a dolog (régi fe l fogásunk sze-
rint) . hogy egy "Úgynevezett moz-
galmi e m o e r tegyen egyházi javasla-
tot . Mégis azt gondo lom: a jövőben 
az igazi közmegegyezéshez ügy jut-
ha tunk el . ha a p rob lémák megoldá-
sának azt a változatát is fe l tá r juk , 
amelyet á l szeméremböl vagy más 
okból e r edően eddig nem te t tük. 
E lőbb még valamit . 

A közelmúl tban a televízió sze-
gedi körzeti s túdiója fó rumot rende-
zett a szentesi városi kórház gazda-
sági. gazdálkodási gondja i ró l . Pon-
tosabban arról , hogy milyen arányta-
lanság mutatkozik a t udományos , 
szellemi felkészültség, és a gyakor-
lati m u n k á h o z e lengedhete t lenül 
fon tos felszerelések, műszerezet tség 
színvonala közöt t . Bár a tanács költ-
ségvetésének egyharmadá t az intéz-
mény kapia . az "összeg idővel a lét-
fennta r táshoz sem lesz e legendő . 
Biztos vagyok b e n n e , hogv a tanács-
e lnök , aki a vál toztatásra h á r o m f é l e 
lehetőséget is forgat a fe jében — 
e lőbb vagy u t ó b b — valamelyiket 
meg tudja valósítani. 

A másik: ismeretes , hogy a kórház 
terüle tén m ű k ö d ő gyógyszertár 
öná l ló épü le te korábban kápolna 
volt. A gyógyszertár kiköl töztetése 
helyhiány miatt jelenleg megoldha-
tat lan. Azonban új épület ha. Készül-
he tne (erre megfe le lő terület rendel-
kezésre áll), akkor az intézet mellett 
az egész környék gyógyszerellátása 
megoldot t l ehe tne . 1 fogván? Ugy, 
hogy a Hárfián Ka tó utcára ityrlrta a 
lakossági részleg, amelyet a Csong-
rád megyei Gyógyszertár i Központ 
üzemel te tne . E ket tős funkció 
anyagi megtakarí tással is jár . A ko-
rábbi t e rvekben — amelyek azóta 
már fe ledésbe merül tek — az úgyne-
vezett Nagy Sándor te lepen készült 
volna gyógyszertár a környéken élő 
35ÍKÍ —ÍÍKXÍ e m b e r számára . A 
gyógyszertár mostani épü le te , amely 
mondha t juk muzeális é r t é k ű , visz-
szakapná eredet i funkc ió já t , ká-
polna lenne! 

Megvalósí tás? Közösen, kommu-
nista. pár tonkívül i , hívó együt t ! A 
város polgárai közadakozássa l , tár-
sadalmi munkáva l , a tanács tervek-
kel . anyagi támogatássa l , az egyház 
is a mága m ó d j á n . Talán a Máltai 
Lovagrend segélyakciója révén: kor-
szerű eszközök, műszerek ideirányí-
tásával. (Van példa e r re az eszter-
gomi kórháznál . ) 

Az ötlet től a kivitelezésig bizo-
nyára többször leülhetünk a tárgya-
lóasztalhoz, meghallgatni más segítő 
szándékú vé leményeke t , az anya-
giak csoportosí tását és ki tudja még 
mii. Egyet nem t ehe tünk , hogy a 
pár t tag csak szónokol , a pap pedig 
csak imádkozik , a megvalósí tásért . 
Ez kevés. T ö b b kell. Együt t ! . . . Iste-
nem. változik az idő! 

D I E N E S L Á S Z L Ó 

Ülésezett a pártbizottság 

Február 28-án ülésezett a városi, 
pártbizottság. Napirendjén szerepelt; 
tájékoztató a két pártbizottsági ülés 
között végzett politikai munkáról. Je-
lentés hangzott el a tavalyi gazdaság-
politikai program végrehajtásáról és 
javaslatokat terjesztettek eló az idei 
gazdaságpolitikai feladatokra. A tes-
tület jóváhagyta a saját munkaprog-
ramját . akárcsak a munkabizottságo-
két és tudomásul vette a városi párt-
végrehajtóbizottság üléseinek első fél-
évi tematikáját . 

A Magyar Televízió szegedi s túdi-
ója f e b r u á r 6 -án , a Dél-alföldi maga-
z in jában két szentesi t éma is szere-
pelt : a ku ta tó - , és gyógy í tómunka a 
k ó r h á z b a n , valamint a városi tele-
fonhelyze t . Az u tóbbi t é m á b a n oda-
é rkeze t t . időhiány miatt k imarad t 
ké rdések re válaszol most Szirbik 
Imre t anácse lnök . 

Varga Antalnak Szentes, Adv E. 
u. 35-be: 

— A jelenlegi pos taépü le te t 
hosszú évt izedek ó ta csak a ládúcolá-
sokkal lehet f enn t a r t an i , ezér t az 
épü lő pos t aépü le tben a távközlési 
be rendezések és kiszolgáló egysé-
gek mellet t el kellett helyezni a 
forgalmi szárnyat is. A két épüle t -
rész a ma é rvényes szabványok és 
e lőírások szerint készül . 

— A jelenlegi i smerete ink alap-
ján k o n t é n e r k ö z p o n t o k , eze r vona-
las egységben te lep í the tők . A z o n o s 
kapaci tásegység mellett t öbbe ke-
r ü l n é n e k , mint az épí te t t kivitelű 
c ro s sba rközpon tok . 

Nagy Imrének Fábiánsebestyénre: 

— A város t ávh ívóhá lóza tába 
t ö r t é n ő kapcsolást 1990 negyedik 
negyedévétő l fo lyamatosan végzik. 
Először a meglévő készüléket kötik 
át az új rendszer re , ma jd az új készü-
lékek bekö té se kerül sor ra . 

— A községek au toma t ikus háló-
za tba való bekapcsolása 1991 után 
lehetséges . A községi közpon tok 
á tépí tése u tán . 

Simon Ottó és mások kérdésére: 

— A te l e fonközpon t létesítése 
huszonöt évi va júdás u tán 1985-ben 
került ú j ra nap i r endre . A m i k o r a 
döntés t meg kellett hozni a r ró l , 
hogy a város vállalja-e azt az anyagi 
t e rhe t , hogy t ámoga t j a a rekonst -
rukció megvalós í tásá t , akko r az 

e l ek t ron ikus közpon tok g y á r t á u . 
szocialista o r szágokban nem lé te 
zet t . Nyugati impor to t pedig az 
nevezet t C O C O M lista t i l totta L r 
a tiltást 1988 végén e n y h í t e n é k 
amiko r m á r a szentesi kozpont sze 
relés alatt ál lot t . így. ha a vart* 
vezetői se j te t ték volna az t . hog> u 
1985-ös rendkívüli szigorú Hta* 
1988 végére enyhül , a k k o r d ó r t c v 
a l ternat íva lehete t t volna. Vagy va-
runk közel négy évet és ta lán lehet-
séges lesz egy korszerű közpon tunk 
vagy a feszí tő g o n d o k n a k enge<Se 
megkezd jük azt a m u n k á t , amc > 
m á r a be fe jezés előtt áll. 

— Összehasonl í tásként e m i ü . - n 
a szombathe ly i közpon to t , a m e h e t 
az osztrák cég Magyarországra épí-
te t t . Kapac i tásban azonos nagyvj* 
rendű a készülő szentesivel . Eg> m 
liárd for intot m e g h a l a d ó osszegN: 
kerü l , még az itteni pos taépüle t táv-
közléssel . hálózat ta l együtt nem lesz 
t ö b b ötszázmil l ió for in tná l . 

Többeknek válaszolva: 

- Az ú j posta ü z e m b e h e l y e z t e 
után a jelenlegi ezres t e l e fona lkv 
mány induláskor négyezer re . f o K j 
ma tos bővüléssel t ízezerre fejleszt-
he tő . Ez azt je lent i , hogy gyakorla t >-
lag minden szentesi család lak . i s j a 
t e l e fonhá lóza tba b e k ö t h e t ő lesz 
Ennek függvényében a nyilvános te-
le fonok számára is ugrásszerű lehc 
tőség nyílik. Er re a város 1990 e% 
végétói fo lyamatosan törekszik 

• 
N e m tartozik a f ó r u m t émá jához 

de t öbben é rdek lőd tek a tanácsel-
nök f izetéséről is. í m e : 

Ez év január elsejétől a tanácséi 
nök b r u t t ó fizetése havi 21200 fo-
rint , aminek a ne t tó é r t éke 13543 
for in t . 

Párthelyiségek 

Célszerűen kihasználva 
A párt a tömegkapcso la tá t több-

fé t eképpen erősí teni k ívánja . Az 
épü le te i t , berendezése i t (be leér tve 
a körzeti pá r tházaka t is) az é rdeklő-
d ő k n e k é r t ekez l e t ek re , e lőadás-so-
rozatok megta r t ásá ra o d a a d j a . A 
körzet i pá r t s zékházakban már eddig 
is helyet kap tak a Hazaf ias N é p f r o n t 
körzeti bizot tságai , a Vöröskeresz t 
helyi szervei . Valamint minden más 
csoport é s egyén azok . akik a moz-
galom ügyét , a körzetpol i t ikát szol-
gálták vagy kul turál is igényt elégí-
te t tek ki. H á r o m körzet i székház-
ban f iókkönyv tá r is m ű k ö d i k . 

A Kossuth téri székházban a vá-
rosi pár tb izo t t ság a p p a r á t u s á n kívül 
t ö b b egyéb szerv, hivatal és intéz-
mény m ű k ö d i k . Itt van a városi 
Levél tá r , a K I S Z városi b i z o t t s á g a , 
a Csongrád Megyei Hí r lap és a Szen-
tesi Elet Szerkesz tősége , a Hazaf ias 
Népf ron t Városi Bizot tsága, a Vö-
röskereszt városi veze tősége , a Kö-
jál . a Polgári V é d e l e m , a Népi El-

lenőrzési Bizot tság, a Vám- és Pénz-
ügyőrség és a Földhivata l . 

— Kozma Lászlóné. a városi part-
bizottság gazdasági csoportvezetője 
e lmondta , hogy az e lőadótermekben , 
tanácskozókban gyakran tartan.ik 
KISZ-, ú t törőrendezvényeket , part-
iskolai foglalkozásokat, üzemek, vál-
lalatok, intézmények összevont meg-
beszéléseket és ér tekezleteket . Egész 
napos foglalkozásokra, iskolai okta 
tásokra . zenés egyéb rendezvények 
megtartására azonban ezután sem ad-
ják oda az ingatlanokat. Hiszen azok 
arra a célra alkalmatlanok. Egyéb-
ként évente több százezer forintot 
fordítanak a kezelésükben lévő épüle-
tek karbantar tására , javítására és kor-
szerűsítésére. 

A párt ezu tán sem zárkózik el 
olyan igénybevéte l tő l , amire az épü-
le tek , be rendezések a lka lmasak — 
te rmésze tesen megfe le lő tér í tés el-
l enében — az ésszerű g a z d á l k o d ó 
j egyében . 

A munkám lemosta rólam a kulákbélyeget..." Tűlzás nélkül m o n d h a t ó , hogy a 
magyar mezőgazdaság gyorsan ki-
hever te az elsietett á tszervezés min-
den buk ta tó j á t . Ta lp ra állt , kenye-
ret , t e j e t , hűst ado t t az o r szágnak . 
Évt izedek ó ta nyereséghez ju t t a t j a a 
népgazdaságo t . Most mintegy 500 
mezőgazdasági nagyüzem vesztesé-
gesen zár ta az éve t . Széles kö rben 
felvetődik a kérdés : hogyan t ovább? 

V a n n a k akik ú j fö ldosz tásban lát-
ják a k ivezető u ta t . Kihasználva 
napja ink szólásszabadságát , e n n e k 
gyorsan hangot is a d n a k . Persze van 
más vé lemény is. N e m ú j földosz-
tásra , h a n e m a reális lehe tőségek 
fe l tá rására és esé lyegyenlőségére 
van szükség — m o n d o t t a N é m e t h 
Miklós a k o r m á n y e lnöke —, hogy a 
magánszemélyek és a társasvállal-
kozók is bekapcso lódhassanak a 
mezőgazdasági t e rme lé sbe . 

E megújulási fo lyamathoz illesz-
kedik az agrárpol i t ika múl t j ának az 
e lemzése . E b b e n helyet kapha t a 
magyar parasz tság „egy b izonyos" 
ré tegének a rehabi l i tása , ami — 
egyébkén t — részben meg tö r t én t a 
60— 70-cs é v e k b e n itt Szentesen is. 
Kiss Rácz Sándor tsz-nyugdíjassal az 
e lmúl t ha rminc évről beszé lge tünk . 

— Ügy hallottam, hogy Sándor 
bácsi neve elé az ötvenes években 
csúf jelző került... 

— így igaz. de őszintén szólva én 
r r r A l „HArAI u \ K K , 

szüleimet negyvenkét hold földdel 
é r t e utol a d e m o k r á c i a . Ö r ö k l ö t t , 
jogos tu l a jdonunk volt minden 
négyszögöl. A törvény ügy m o n d j a 
apá ró l , f iú ra . . . A rendszer — a tár-
sadalmi fo rma — megvál tozhat 
egyik napró l a más ikra , de a paraszt 
a fö ld jén nem képes túladni egyet len 
é j szaka! . . . A z én a n y á m r a is rásütöt-
ték a ku lákbé lyege t . É n , egyet len 
fia is sokáig m a g a m o n h o r d t a m ezt a 
„ke resz tneve t " . 

— Hogyun lett tagja az „Új Élet" 
téesznek? 

— Makacs magyar m ó d j á r a — bi-
zony isten — m e g k é r e t t e m m a g a m . 
Azt m o n d t a m az ag i t á lóknak , hogy 
szá rmazásom miat t nem közéjük 
való vagyok. Vass Lajos bácsi — őt 
igazi k o m m u n i s t á n a k t a r to t t am — 
meg Jankai János végül meggyőz-
tek . Ö t v e n h a t őszén lép tem be a 
t éeszbe , a m i k o r sokan kifelé tör te t -
tek . 

— Miként emlékszik a kezdeti 
időszakra? 

— H á t e le iben ide-oda t e t t ek . 
A z t á n ad tak négy ök rö t meg egy 
szeke re t , azzal h o r d t a m a takar -
mányt a j ó szágoknak . H a j n a l b a n 
m e n t e m , sötét e*tc t é r t em haza . Azt 

t á r sak , akik ennek a r endsze rnek 
már az e le jén t apso l tak . 

— Azután brigádvezetőként dol-
gozott tíz évig? 

— R á m szavaztak , megválasztot-
tak . H e j . nagy fába vág tam a k k o r a 
fe j szémet . Hat e lemivel elvál lal tam 
azt a felelősségtel jes megbíza tás t . 
A k k o r még együtt volt az ál lat te-
nyésztés minden ágazata . Tudn i kel-
let t . melyik jószágnak mennyi a fej-
adag ja . Főkén t arra kellett vigyázni, 
hogy rossz vágányra tola tot t vonat 
m ó d j á r a össze ne koccan jak a beosz-
to t t akka l . Dezső Sándorral a nö-
vénytermelés i br igádvezetóvel so-
kat v i t a tkoz tunk . Mindig mind a 
ke t ten — saját be lá tásunk szerint — 
az e lőre haladás t a k a r t u k . A főállat-
t enyész tó . Kocsis Ferenc sokszor ki-
kér te a vé l eményemet pedig ó o k o s . 
tanult e m b e r volt . 

— Honnan volt az a szerteágazó 
élettapasztalat? 

— A szüleim e n g e m n e m kin-
csem-le lkem m ó d j á r a neve l t ek . 
Ha t -hé téves k o r o m b a n az iskolából 
h a z a m e n t e m , a n y á m azzal fogado t t : 
az é te l a me legen , az os to r a he lyén . 
Egyél és haj tsd ki a jószágot . Most 
é re t t fejjel l á tom: az cgv komolv 

ve tn i" . Később szénát h o r d t a m , 
a r a t t a m . Csép léskor zsáko l tam. Azt 
m o n d t a a p á m , a m u n k a nem szé-
gyen. Azon volt , hogy minden t meg-
tanu l jak . 

— Hallotta biztosan, sok téesznek 
„rosszul áll a szénája". Gazdaszem-
mel nézve e mögött mi van? 

— Lehe t , hogy t évedek , de sok 
olyan e m b e r t látok a t é e szekben . 
akik k ö n n y e d é n keresik meg a „ne-
héz" fo r in toka t . H á r m a n - n é g y e n 
látják cl azt a m u n k á t , amit mi 
annak idején magunk o ldo t tunk 
meg. így sok pénz elcsúszik a közös 
kasszából . Szer in tem sok felesleges 
beruházás t is cs inálnak. Amié r t ki-
ad ják a k e m é n y mil l iókat . A bankok 
szinte k izsákmányol ják a z o k a t , akik 
hozzájuk fo rdu lnak . Ron t j a a hely-
zetet az aszály, a téli fagy. A vegy-
szerek . műt rágyák á rának az eme-
lése. Az e m b e r i n e m t ö r ő d ö m s é g , 
hanyagság , a sok par lagon hagyott 
művele t len fö ld te rü le t . ' 

— Hogyan lehetne a mezőgazda-
ságot most a bajból kihúzni? 

— Józan paraszti ésszel , á tgon-
dolva csakis ügy. hogy ak iknek ha ta-
lom van a k e z ü k b e n , azok ne enged-
i é k a I c r m i ' l n t r i M u m n l e n 

lettel szántani , vetni , a ra tn i . . . Ne-
künk annak idején azt mond tak 
hogy egy tagban o lcsóbban több 
t e r em. Most ennek az e l lenkezóje t 
bizonyí t ják szünte len . N e k e m f a j . 
hogy az ál ta lunk déde lge te t t — ma-
gas a rany ko ronás — igazi fö ldemen 
is rosszul megy a m u n k a . . . 

— Az elején azt mondta, hu-
szonnyolc évet töltött a közösben 
Egy hold háztájival és háromezerot-
ven forinttal ment nyugdíjba. A szu 
lei negyvenkét hold földjét a téesz 
használja és két hold után 1300forint 
földjáradékot kap egyszer évente 
Mintha nem lenne minden a helyen a 
földdel kapcsolatosan. 

— Én és ra j t am kívül sokan bebi-
zonyí to t tuk az elműlt évek alatt 
hogy a szocial izmus hívei vagyunk 
Á m nekünk valahogy el fe le j te t tek 
megfizetni az e lvet t , betagosí tot t 
fö ld je inkér t . Az a n y á m r a ráfogtak 
hogy a közellátási veszélyeztet i , el-
vitték az utolsó palacs intasütőjé t is 
öt el í té l ték. T u d o m ez a kezdet i idők 
tú lkapása vol t . csakhogy nehéz elfe-
lej teni . Ró lam a m u n k á m , szorgal-
m a m lemosta a ku lákbé lyege t . D e 
hányan v a n n a k , ak iknek ez n e m 
ada to t t m e g ? . . . J ó lenne társadalmi 
szinten ezt az időszakot á t t ek in ten i . 
a súlyos t évedéseke t t isztázni, eset-
ik.. . -.» a " •* • 
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Kriptarablók és más gonosztevők lakásvásárláshoz 
Mini a / o k b a n a krimikben, ame-

lyekből t izenket tő egy tucat , ese-
tünkben is egy „apróbb csínytevés" 
okozta a szentesi „aranycsapat" bu-
kását. Talán még emlékeznek olva-
v>ink. hogy tavaly december 12-re 
virradóra betör tek a szegvári ven-
déglőbe és onnan italt, dohányárut 
vittek el , no meg a közismert olasz 
pornósztár , Cicciolina videokazet-
táját . Az elkövetők ncin számoltak 
azzal, hogy éjszakai kirándulásuk-
nak akad egy szemtanúja , aki ugyan 
alig látott a sö té tben , viszont megje-
gyezte a három alak gépkocsijának 
jellegzetes kipufogóhangját . Azután 
a szentesi utcákat járva nem volt 
nehéz megismernie azt a bizonyos 
hangot és felírni a hozzá tar tozó 
rendszámot. 

így jutott el a rendőrség Czakó 
Péter 26 éves szentesi autótulajdo-
noshoz és két társához.1 Egyikük 
Zsótér Gyula 23 éves mindszenti 
f ia talember, akinek sikkasztás miatt 
büntetését éppen felfüggesztet ték. 
A trió harmadik tagja Mészáros Ber-
kecz Antal 23 éves szentesi lakos. A 
házkutatások során előkerült a szeg-
vári „áru" és Mészárosnál még va-
lami: rádiós magnó, látcső, sétáló-
magnó. Ezeknek a tárgyaknak egvik 
vízilabdázónk lakásából kelt lábuk, 
persze betörés ú t ján . 

Az elszámoltatáskor kiderült , 
hogy Zsótér egy másik triónak is 
„bedolgozott" . Még 1988. augusztus 
18-án behatoltak a nagymágocsi ka-
tolikus t emplomba és 150ezer forint 
ér tékben kegytárgyakat loptak el. 
Zsótér beismerte , hogy 17-én éjjel 
Tokai Ferenc szentesi lakos gépko-
csijával, a lapistói. többszörösen 
büntetet t Marsovszki Béla társasá-
gában indultak Mágocsra. Tokai le-
tette őket a tanácsháza közelében, 
majd került egyet Orosházán. Mire 
visszaért minden el volt rendezve. A 
kegytárgyakat megrongálták — ez-
zel 137 ezer forint kárt okoztak — és 
csak a legértékesebb darabokat vit-
ték magukkal . Ezeket másnap a Ti-
szaba süllyesztették, később a búvá-
roknak kellett felkutatni a csoma-
got. 

A tov ábbi vizsgálódás kiderí tet te , 
hogy egy harmadik trió is munkál-
kodott a már ismert személyek jó-
voltából. A templomfosztogatásban 
szerényen hát térben maradó Tokai 
a jelek szerint értelmi szerzővé lé-
pett elő. A piszkos munkát végezte 
Zsótér , az előbbi ügyek illusztris 
szereplője és Mészáros, aki mint 
tudjuk, a szegvári betörésnél is jelen 
volt. Amit e lkövet tek, arról lehetet-
len érzelmek nélkül szólni! Nem 
átallottak idegen halottak maradvá-
nyai között ér téktárgyak után ku-
tatni. Szentesi t emetőkben öt krip-

tát törtek fel, de Szabadkígyósra is 
elutaztak hasonló gazság elkövetése 
végett . A tárgyi bizonyítékok: 
aranyfogak, aranygyűrűk Mészáros 
lakás.íból kerültek elő. Ember te len 
te t tükben bizonyos fokig melléjük 
szegődött a szerencse. Az elhunytak 
hozzátartozói közül már csak egyet-
len személy él. aki a kegyeletsérté-
sért is elégtételt vehet . 

Hogy mennyire nincs uj a nap 
alatt , annak bizonyítéka, hogy volt 
egy negyedik trió is. Ennek műkö-
dését a többszörösen büntetet t Mar-
sovszki Béla neve „fémjelzi" , aki a 
nagymágoesi bűntényben is közre-
működöt t . Ú j társával, az eperjesi 
Sánta Lászlóval az előbbinél jöve-
de lmezőbb „üzle tbe" fogot t . Szep-
tember 12-re virradóra az Árpád Tsz 

Törócsik-tanyának nevezett lezárt 
telepéről 9 tekercs lóliát loptok el 67 
ezer 500 forint é r tékben . Tíz nappal 
később a Felszabadulás Tsz-be láto-
gattak cl, s a D-oldali telephelyről 
közel 20 ezer forint ér tékű drótszö-
vetet és faanyagot vittek magukkal . 
A hónap végén újra az Árpádot 
szerencséltet ték: Szent-Lászlóról 35 
ezer forintos zsákmánnyal , 7 tekercs 
fóliával távoztak. 

A szerzeményeket Dobos Péter 
szentesi társukra bízták. Dobos a 
fóliát több beavatat lan személynek 
saját jaként ér tékesí te t te . így került 
— orgazdaság bűnte t te miatt — a 
négy trió tagjainak sorába . 

Az Ügy főszereplői most a fogdá-
ban, a többiek szabadlábon vár ják, 
hogy vádat emeljenek el lenük. 

A magas vérnyomás ellen 
Megdöbbentő, hogy hazánkban 

mennyire gyakori fiatal korban az 
elhalálozás. Ennek több oka van, ám 
a helyzetképen ez nem változtat. 
Knap Antalnétól a városi Vöröske-
reszt titkárától megkérdeztük: 

— Mit tesz a Vöröskereszt helyi 
szervezete a lakosság egészségéért? 

íme a válasz: 
— A már népbetegségnek számító 

magas vérnyomás kivédésére előadá-
sokat rendeznek. Azt akarják, hogy 
az üzemekben — az ottani alapszer-
vezetek az üzemorvossal együtt — 
két hónapban egyszer, megmérjék a 
dolgozók vérnyomását. Lakóterüle-
teken pedig a körzeti orvosok bevo-
násával, az egészségügyi szakközép-
iskolás lányok, az ABC-ben mérjék 
rendszeresen a lakosság, — de főként 
az idősek — vérnyomását. 

Különböző betegségeken átesett 
— vagy benne szenvedő — em-

A Hazafias Népfront környezetvé-
delmi bizottsága hosszú távú fásítási 
tervet készít. A munkálatokhoz segít-
séget kérnek a város lakosságától. 
Olyan kérdésekben számítanak ész-
revételekre, mint például hová. mi-
lyen fákat, bokrokat ültessünk. Az 
észrevételeket a H N F városi bizottsá-
gán (Kossuth tér 1.) gyűjtik össze. 

A p r ó h i r d e t é s 
A szentesi Horváth Mihály Gimnázium gaz-

daságvezet fti gondnokol keres az alábbi feltéte-
lekkel: feddhetetlen elóélct. lehetőleg felsőfokú 
végzettség (kálász), legalább 5 éves szakmai 
gyakorlat. A munkakor llíW. április 1. napjától 
betöltheiA. A munkabér megállapodás szerint 
A jelentkezés határideje: március 10. 

M u n k a v á l l a l ó k figyelmébe! 
Szegedi Nyomda Szentesi Üzeme felvételre 

keres I fó férfi segédmunkást. Jelentkezni 
lehet: Szentes. PetAfi u. 1. 

bereknek klubot alakítanak. Ott élet-
mód-változtatást tanítanak. Az év 
folyamán egészségvédelmi tanfolya-
mokat szerveznek. Március a káros 
szenvedélyek elleni küzdelem hó-
napja lesz. 

• 
A lakosság széles korévei szeret-

nek megismertetni és elfogadtatni az 
egészséges táplálkozás egyik felléte-
lét, a szójás ételek fogyasztását. Sür-
getik, hogy az élelmiszerboltokban 
rendszeresen áruljanak szójakészít-
ményeket. 

A megnehezedett életfeltételek 
miatt kiemelt feladatuknak tekintik a 
családok védelmét, a rászorultak tá-
mogatását. Itt elsősorban az idős, 
beteg emberek, nagycsaládok és a 
csonka családok életkörülményeinek 
a leimérésére, felderítésére gondol-
nak. Ennek kapcsán rendszeressé, 
folyamatossá teszik a használtruha-
gyűjtést és -szétosztást. Igény szerint 
közvetítő szerepet vállaltak a téríté-
ses beteggondozás, a pótmamaszol-
gálat terén. (Itt főként nyugdíjas 
nőkre gondolnak.) 

Az érdeklődőknek házi beteggon-
dozási, ápolási tanfolyamot indíta-
nak, videofilmes távoktatási rend-
szerben. Ilyen oktatás jelenleg is fo-
lyik a házi gondozónők és a tisztelet-
díjas szociális gondozónők részére. 

Továbbra is segítik, támogatják az 
Erdélyből áttelepülteket. Valamint 
szeretnének minél több fiatal véradót 
beszervezni, a véradók segítségével. 

A Fémtechnika Vasipari Kf t . 
Szentes azonnali belépéssel 
felvesz: 

gyakorlott 
k on tirozó köny ve!ót, 
lakatos, hegesztő 

! szakmunkásokat. 

Fizetés: megegyezés szerint . 
Jelentkezés: Szentes. Ipartelepi ut 1. 

A városi tanács vb igazgatási osztá-
lyához benyújtott lakásvásárlás, -épí-
tés helyi támogatásban a javaslatok 
szerint — kamatmentes kölcsön, visz-
sza nem térítendő támogatás — a kö-
vetkező személyek részesülnek: 

Erdei Mária Szentes, Vécsev K. u 
24. : 50 E. Ft vissza nem térítendő, 100 
E Ft kamatmentes kölcsön; Lévai Fe-
renc és neje Dankó P. u. 14. 70 E Ft 
kamatmentes kölcsön; Székely An-
talné és férje Szántó K. J. u. 8/A. 50 E 
Ft vissza nem térítendő. 150 E Ft 
kamatmentes kölcsön; Bauer Gyöngyi 
Fábiánscbcstyén méltányosságból 50 
E Ft vissza nem térítendő, 100 E Ft 
kamatmentes kölcsön; Zsiga Judit 
Bercsényi u. 6. 50 E Ft vissza nem 
térítendő támogatás; Nagy Lászlö és 
neje Bercsényi u. 63. 50 E Ft vissza 
nem térítendő 50 E Ft kamatmentes 
kölcsön; Molnár György Gyula és neje 
Kiss E. u. 10. 110 E Ft kamatmentes 
kölcsön. 

Lakásfelűjításhoz: Chenhourné 
Berkecz Veronika és ferje Marx tér 13. 
50 E Ft vissza nem térítendő támoga-
tás. 150 E Ft kamatmentes kölcsön. 
Gazsi János és neje Nyíri u. 19/A 100 E 
Ft vissza nem térítendő támogatás. 
Sinka Sándorné Németh L. u. 15. 50 E 
Ft vissza nem térítendő támogatás, 130 
E Ft kamatmentes kölcsön. 

Lakásépítéshez: Barna Zoltán és 
neje Hét vezér u. 4. 50 E Ft vissza nem 
térítendő támogatás, 150 E Ft kamat-
mentes kölcsön. Bognár Zoltán és neje 
Tanácsköztársaság u. 13. IX./25.200 E 
Ft vissza nem térítendő támogatás. 
Boros kíván és neje Rákóczi u. 137. 
100 E Ft vissza nem térítendő támoga-
tás, KM) E Ft kamatmentes kölcsön. 
Dancsó Mihály és neje Kossuth u. 

V e t ő m a g t e r m e l ő k 
A Szentes és Vidéke Áfész kereté-

ben működő Vetőmag-termeltető me-
zőgazdasági szakcsoport tagjai közös 
rendezvényen beszélték meg idei fel-
adataikat. A teendők sorában szerepel 
zöldáru (karalábé, kelkáposzta) ter-
melése. valamint kétéves növények 
vetőmagjának előállítása. Döntöttek 
arról is, hogy az esedékes munkákat 
(kapálás, szedés stb.) minden alka-
lommal közösen végzik el. Szerelnék 
elérni, hogy a szakcsoport önálló, saját 
tőkével is rendelkezzen, amelyei kü-
lönböző mezőgazdasági eszközök vá-
sárlására fordítanának. így is gyarapí-
tanák ar majdani ÜSiös vagyoni. A 
tagság uj vezetőséget választott, az 
elnöki funkció ellátásával dr. Kormá-
nyos Józsefet bízták meg. • 

u 10. 150 E f t v i s w í n c t r i c 
t j m o g a u v 40 E Ft kamatmentes köl-
csön. Csányi László és neje Ahórét 
129. 30 E Ft vuvzp nem térítendő 
támogatás Héjjá Imre Üt toró stm 
IV./I2. 150 F Ft visva nem téniend-^ 
tamogatás, 50 E Ft kamatmentes kc4-
csön. Miskolczi Mihály és neje Dugo-
nics u. 10. 50 E Ft vissza nem térítendő 
támogatás, 150 E Ft kamatmentes ko« 
cson. Szépe László és neje Felszabadu-
lás u. 34. 50 E Ft vissza nem térítendő 
támogatás, 100 E Ft kamatmentes koi 
csön. 

Hitelcsökkentésre: Döme Jcan Ma 
ne Albert és neje Sarló u. 9 a felvett 
bankkölcsön havi törlesztórészletének 
átvállalása 2 évre. 

A bizottság az alábbi személyek ke 
relmének elutasítását javasolta: Laka-
tos Borbála. Dékánv Józsefné, Lakos 
János. Béni Istvánné. Kósa Imre, Ró-
zsavölgyi Gáborné, Tóth Imréné. Szó-
nyi István. Lakatos István. Nagy Im-
réné. Paku Istvánné. Nagy Béla. 
Gombos István, Bernát Miklósné. 
Szahsznyó Géza. Rácz Józsefné, Kot-
vics V. Imre, Makai Ferenc, Szalva 
János, Mácsai Gáborné. 

A bizottság elnapolla az alábbi, Ft 
hér Oltó, Fehér Sándor kérelmének 
tárgyalását. 

• 
A javaslatokkal kapcsolatos észre-

vételeket az igazgatási osztályon 1V89. 
március 10-ig kell benyújtani. Döntést 
a vb márciusi ülésén hoznak. A Szen-
tes Városi Tanács lakásügyi társadalmi 
bizottsága 11 tagból áll. A város na-
gyobb üzemeinek a képviselői kaptak 
helyet benne. Ez a bizottság vélemé-
nyezi a kérelmeket és javaslatot tesz a 
végrehajtó bizottságnak. A döntés 
joga minden esetben a vébéé. A bizott-
ság tagjai részt vesznek egyrészt a helyi 
támogatások, másrészt a névjegyzék 
készítésével kapcsolatos helyszínelés-
ben környezettanulmányokban. 

tavaszi kul ikabátok, 
blézerek, farmerok 

Divatos 
dzsekik, 
nagy választékban kaphatók. 

Humán Kató lakótelep, 
Cscuz Béla utca 3. 

^ Szűesné^ 

r 
A szentesi Felszabadulás Mgtsz 

F E L V E S Z 
szakosított tehenészeti telepére 

szakképzett villanyszerelőt 
és traktorvezetőt. 

Érdeklődni lehet: az 564-es telefo-
non és személyesen Erdóháti N. 
Antal ágazatvezetónél. 

A Szentesi Gépipari Vállalat felvételre keres: 

V szak- és betanított esztergályosokat, 
ij? hegesztőket, 

lakatosokat. 
KIEMELT BÉREZÉS! 

Jelentkezés a személyzeti vezetőnél. 

A C s o n g r á d Megye i Víz- és C s a t o r n a m ű Vál la la t 
kú t fú rás i c sopo r t j a 

kútfúró szak- és betanított munkásokat 
keres felvételre, vidéki fúrásokra, 

j ó Jcercseti l ehe tőségge l . 
Jelentkezni lehet: Szentes, Berekhát 11., a kútfúrási csoportvezetőnél. . 

A Csongrád Megyei Víz- és Csatornamű Vállalat felvételre keres 

k ő m ű v e s t . 

Bérezés: megegyezés szerint. 
Jelentkezni lehet: 
Nagy László építésvezetőnél Szentes, Berekhát 11. 

A Csongrád Megyei Víz-
és Csatornamű Vállalat 

felvételre keres 
^épkönyvelöt . 

Bérezés: megegyezés szerint. 
Jelentkezni lehet: a gazdasági 
igazgatóhelyettesnél. 
Szentes, Berekhát 11. 

/ / ++ -

TET0T0L-TALPIG 
FELÖLTÖZHET 

SZAKÜZLETEINKBŐL! 



egkérdeztük 
szolgáltatókat 

k - sznjl megkérdeztük Vajda 
w«r r- 'ékesítési csoportvezetó-
.*i*tkezót: 
« *v- k kenő életszínvonal miként 
m i? i'vmszolgáltatónál? 
ÜBkcmhereink havonta tíz—ti-
tor. asztónál is kikapcsolják az 
* n e r t nem tudják kifizetni a 
»-».*j*nlát Vannak olyan csalá-

.i . knél még száz—száztíz fo-
cprdot okoz. A szolgáltató a 

rr» »dő lejárta" után a saját jogát 
megvonja az energia* 

0 - i ' ;st. Amikor a fogyasztó ki-
a tartozást, saját kérésére, 

ermt ellenében újra bekötjük 
xa iá t . Ez a havi tíz—tizenöt 
ir évvel ezelőtt csak három-
• Azok is inkább ráfelejtés-

nagságból — nem pénz hiá-
- .mondtak le" ideiglenesen 
fogyasztásáról. 

lakossági gázszámla-befizetés 
képet mutat? — kérdeztük 

i Lászlótól, a Dégáz kirendelt-
tóiétól. 
j összehasonlítjuk a 87-es évet 
ival, azt látjuk, hogy fantasz-
emelkedik a ki nem fizetett 

A összege havonta. A csúcs 
•másban volt. Akkor több mint 
í*cr forintra nőtt a lemaradás, az 
t tendöhöz képest. Ebben az 
•Kftlatos, hogy sok olyan lakóte-
l~«yasztó is adósunk, aki csak a 
r . m forintos átalánydíjat fizeti. 
up> gázszámlások" között zömé-

• jji.my, lumpen, nagyvonalú 
isck v.innak. Fz arra kényszeríti 
E$izt, hogy radikálisabb módsze-
r z rolyamodjon, Felszólítás után 

^an áll a gázt kikapcsolni, 
rn mondom ezt nem szívesen 

mázzuk. Egyébként, érezhetően 
i a lakosság. Kisebb a fogyasz-
•vzebb húzódik a család, télen 

a legszükségesebb helyiségeket 
Mi gyakran ellenőrizzük a sza-

-> vetelezést. Decemberben két 
* íogyasztót találtunk, aki a szó 

értelmében lopta a gázt. El-
i szabálysértési eljárást indítot-

Ez persze ritka eset. A fogyasz-
: mében pontosak, precízek a 
umla-kiegyenlítésben. 

C sí r á m á i é 
•iwit i szél, kavarog a hó. Acsíramá-

•*mt ez cseppet sem zavarja. Az 
~ eiótt toporogva, vörösödő ujjak-
•én, rakja, adja a tepsiben kidara-
- málénak becézett — ragacsos, 

ŝ búzacsírából készült süte-
• Hogyan készül? 
r j / á t 8 napig meleg helyen csíráz-
Kétszcr ledarálja, többször meg-

Az édes lébe a lisztet jól elka-
Több órán át a sütőben tartja, 
itt az utcán, a járókelőknek, vá-
u k becsomagolja. 

• 
Í£á l t a l án nem hőstett ez, amit 

Sándorné nyugdíjas csinál, 
n csak pár forinttal egészíti ki 
^y jövedelmét. Ugyanakkor nem 

feledésbe veszni a csíramáiét, 
a jellegzetes szentesi eledelt. Ami 
j^ul még — a néhai nagytiszteletú 

Sándor főorvos úr szerint is — 
on egészséges: A szervezet szá-

B, E vitaminokat tartalmaz. 

Messze még a Jóreménység-fok? 

H a j ó s o k " az i ránytű á l lásáró l 
Január utolsó napjaiban két szervezetnek alakult helyi 

csoportja városunkban. Mivel sok a szóbeszéd körülöttük, 
azt gondoltuk legjobb, ha megkérdezzük vezetőiket: kik 
ók és mit akarnak. Dr. Nagy István, a Magyar Demokrata 
Fórum városi ideiglenes képviselője és Báthory József, a 
Szentes és Környéke Munkásőr Baráti Kör titkára készség-
gel válaszolt kérdéseinkre. 

— A helyi MDF csoport a legnagyobb csöndben jött 
létre, csak utólag jelentették be az eseményt. Mi volt az 
oka ennek? 

— Ideiglenes alapszabályunk szerint kilenc, tagsági vi-
szonnyal már rendelkező személy szükséges a helyi csoport 
alakításához Az alakuló összejövetelre őket hívtuk, s 
február végén rendezünk tagtoborzó gyűlést Az elnöksé-
get is ezt követően választjuk meg. 

— Kikből áll az MDF szentesi csoportja? 
— A több. mint húsz tag értelmiségi: jogászok, pedagó-

gusok. orvosok, mérnökök, közgazdászok. Azt hiszem, ez 
természetes a megalakulás időszakában s nem jelenti, hogy 
a későbbiekben is csak erre a körre korlátozódik a szerve-
zet. 

— Milyen társadalmi bázisra számítanak? 
— Rendezvényeink nyilvánosak, nyitottak vagyunk 

minden réteg és foglalkozás előtt. Nincs kifogásunk pártta-
gok belépése ellen sem, amennyiben céljainkkal azono-
sulni tudnak. Inkább a másik oldalon érzünk elzárkózást. 
.Úgy látjuk, sok embernek a megélhetési gondok miatt 
nincs ideje politizálni, mások a pártban fejtik ki tevékeny-
ségüket. Érezzük azt is, hogy jó néhányan a még élő 
beidegződések miatt, retorzióktól félve nem mernek be-
lépni közénk. A február 11 — 12-i KB-ülésnek a többpárt-
rendszer bevezetésére vonatkozó állásfoglalása számunkra 
kellemes meglepetést okozott, s talán segít eloszlatni 
ezeket a félelmeket. 

— Sokakat érdekel, van-e a Demokrata Fórumnak 
programja, s a helyi szervezet csak országos léptékben 
gondolkodik vagy helyi elképzelései is vannak? 

— Március 10-én és 11-én ülésezik országos értekezle-
tünk. ez fogalmazza meg programunkat, melyet 14-én 
nagygyűlésen ismertetnek. Ezt követően alakítjuk ki helyi, 
a várossal kapcsolatos elképzeléseinket. Addigra remélhe-
tőleg tagjaink száma is nő. Valószínűnek tartom, hogy — 
legalábbis most — nem alakulunk párttá. Tudomásom 
szerint az MDF szakemberek segítségével egészségügyi és 
gazdasági programot dolgoz ki. Az utóbbinak része lesz az 
adórendszer gyökeres reformjára vonatkozó javaslat. A 
jelenlegi ugyanis túlzott terheket ró egyénre és vállalatra 
egyaránt, holott a gazdaság kulcskérdése nem az elvonás, 
hanem a termelékenység növelése. A politikai életben 
több párt részvételével rendezett választásokat akarunk, s 
ez után új alkotmányt. Munkahelyi szervezetek alakítására 
nem törekszünk, mert azt valljuk: ott dolgozni s nem 
politizálni kell. Keressük az együttműködés lehetőségét, 
konstruktív partnerek szeretnénk lenni országosan és hely-
ben is. Meggyőződésünk, hogy ma a legfontosabb cél: a 
súlyos megrázkódtatást elkerülve kivezetni az országot a 
válságból. Felelősen gondolkodó embereknek nem íchet 
más törekvése. Ezért is ellenezzük az óhatatlanul konfron-
tációt kiváltó visszarendeződést, amelyet reális veszélynek 
érzünk. 

— Hogyan jött létre a Munkásőr Baráti Kör? 
— Még tavaly, a városi pártértekezlet előtt kezdődött a 

spontán szerveződés s most értünk el a hivatalos megalaku-
lásig. A kiváltó ok az aggodalom volt. Aggodalom egyrészt 
a Munkásőrséget ért sorozatos támadások, másrészt a 
közéletben, s ezen belül a pártban is felerősödött jobbol-
dali törekvések miatt. 

— Kik érezték a szervezett fellépés szükségét? 
— A megalakuláskor hetvennél több személy jött el, 

jelenlegi és nyugdíjas közéleti személyiségek, volt munkás-
órók, s jelentkeztek olyan régi párttagok is. akik a felszaba-
dulás után. a koalíciós időkben voltak a párt harcosai. Ez 
természetesen nem jelenti, hogy „veterán szervezet" aka-
runk lenni. Várjuk a hasonló elveket valló fiatalokat. 

— A Munkásőrséget hogyan kívánják védeni? 
— Tapasztalataink szerint sok tévhit él s ezeket formál-

ják egyesek vádakká. Azért tehetik meg, mert az emberek 
keveset tudnak a szervezet életéről. Ezeket a félreértése-
ket akarjuk felvilágosítással eloszlatni. Sokan nem tudják, 
hogy 30 év alatt mennyit változott a szervezeti felépítés, a 
tevékenység. A hiedelmekkel ellentétben a munkásőrség 
régen nem „párthadsereg". Tükröződik ez a fogadalom 
megváltozott szövegében, vagy abban. hogy az esküt nem a 

területileg illetékes párttitkár fogadja. Azt sem gondolták 
meg. hogy ha — amint javasolták — hivatásos állomány 
venné át a Munkásőrség szerepét, az sokkal több pénzbe 
kerülne. 

— Közös politikai elveket is említett. Kérem, szóljon 
erről részletesebben! 

— Hangsúlyozom: nem akarunk párttá szerveződni! Az 
MSZMP báloldalát kívánjuk szervezetten erősíteni a jobb-
oldali törekvésekkel szemben. Hittel vállaljuk a szocializ-
mus vívmányait, de nem tagadjuk a hibákat és elhatároljuk 
magunkat a sztálini torz hatalmi struktúrától. A szélsősé-
gek ellen, a kibontakozás mellett küzdünk. Hallatni akar-
juk hangunkat a sorsfordító politikai kérdésekben. 

— Alakuló gyűlésükön több felszólaló igencsak indula-
tosan beszélt, s szélsőségesnek tünt hangvételük. Mi erről 
az ö n véleménye? 

— Az 1956 körül kirobbant vita, az egyszavas „népfelke-
lés" minősítés mindenütt felkavarta az érzelmeket. Akik 
részt vettek a harcokban, azok ellenforradalmárok ellen 
küzdöttek. Már csak személyes élményeik miatt is érthető, 
ha szenvedélyesen szólnak erről. De ez a múlt. s nem a 
jelenről alkotott véleményünk. Ma más a politikai helyzet, 
mi sem akarunk fegyvert osztani! Nem erőszakra van 
szükség, hanem párbeszédre, nyílt vitára. 

— Vitát vállalnának más pártokkal is? 
— Természetesen. Szeretnénk véleményt cserélni az 

alternatív szervezetekkel, pártokkal, ha lesznek ilyenek 
Szentesen. A baráti kör tagiainak egy része gazdag tapasz-
talatokkal rendelkezik a koalíciós időkből. Bizonyosak 
vagyunk abban, hogy ezeket nem nélkülözheti a többpárt-
rendszer kialakulása után az MSZMP. 

A párttagok Csongrád megyei reformköre országos 
feltűnést keltett vitafórum. Hasonló kör alakult február 
végén Szentesen is. Nézeteikről Keserű Imrét kérdeztük. 

— Megítélésük szerint van-e a közéletben és a pártban 
hal- és jobboldal? Létezik-e a gyakran emlegetett .Jobbol-
dali veszély"? 

— A válasz nem egyszerű, mert ezeket a jelzőket 
különböző értelemben használják. A sztálini párt — meg-
győződésem szerint hamis — fogalmai szerint a baloldali-
ság a dogmákhoz való merev ragaszkodás, s minden, ami 
ettől eltér, reakciósnak, jobboldalinak minősül. Másérték-
rend szerint viszont a haladó, előre vivő gondolatok 
jelentik a baloldaliságot s az a „jobbos", aki a régi 
rendszert, módszereket, formákat akarja fenntartani. 
Ilyen értelemben látok jobboldali veszélyt. De létezik a 
párton belül és kívül is progresszív baloldal, amely a 
túlhaladott struktúra lebontására törekszik. Én inkább a 
„radikális reformer — konzervatív" elnevezéseket hasz-
nálnám. mert a „balos — jobbos" címkézés csak arra jó, 
hogy elterelje a figyelmet a lényegről. Inkább azt kell 
nézni, ki milyen programot követ. 

— A reformkörnek például mi a programja? 
— Elsősorban a párttal kapcsolatos elképzeléseinket 

igyekszünk megfogalmazni. Az eddigi felépítés egy felülről 
szervezett struktúra, melyben a. párttagok, alapszerveze-
tek egymástól elszigetelt „magányos tömeget" alkottak. A 
párt egyszerre volt fent túlközpontosított és lent atomizált. 
(Ez sztálini örökség, a bolsevik párt nem így épült fel.) Mi 
ezt az ellentmondást feloldandó horizontális kapcsolatokra 
törekszünk. Társadalmi „álmunk" a szabad személyiségek 
önszerveződő, demokratikus közössége. A politikában 
egyenlő esélyeket biztosító többpártrendszert, a gazdaság-
ban jól működő vegyes tulajdonú piacgazdaságot tartunk 
célravezetőnek. Nem világmegváltó eszmeként, amelyet 
csak be kell vezetni, hanem vitákban döntve a különböző 
reformelképzelések között. Mindenekelőtt el kell hatá-
rozni. mi a fontosabb: a múltbeli érdemekbe vetett hit 
megtartása vagy a válságból való kilábalás. Meggyőződé-
sem, hogy nem a szocializmus jutott válságba, hanem csak 
egyik — hibásnak bizonyult — modellje. 

— A reformkorról hallani olyan véleményt, hogy az már 
frakció. Megalapozottnak tartja a vádat? 

— Nem, hiszen a frakció egyetlen ismérve sem valósul 
meg. Nem különül el szervezetileg, nincs tagsága, nem 
követel frakciófegyelmet. A megvitatott kérdésekben nem 
hoz szavazással határozatot. Felfogható vitaklubnak is. de 
én remélem, több (lesz) annál: szervezett, hatékonyan 
politizáló csoport, mely képes befolyásolni döntéseket és 
elősegíti, hogy az MSZMP demokratikus párttá váljon. A 
konzervatívokkal vállaljuk a vitákban megjelenő politikai 
harcot. Körünkben senkiben fel sem merült, hogy e 
küzdelemben a meggyőzésen kívül bármilyen más eszköz 
megengedhető lenne. 

CSÁNYI ISTVÁN 

Az orvos válaszol 
Mit ajánl a melleim közt keletkező 

pattanások gyógyítására? Mi lehet ke-
letkezésük oka? — „Szeretném." 

Levelében nem közli, hogy hány 
éves Ön és férfi vagy nő? Tudniillik az 
életkor és nem több információt adhat 
az okot illetően. Serdülőkorban mind-
két nemben természetes az ilyen pana-
szok halmozódása. Ennek hormonális 
oka van. Ez egyben azt jelenti, hogy a 
serdülőkor után a betegek jó részénél 
spontán megszűnik e bőrelváltozásra 
való hajlam. A panaszt általában fagy-
gyúmirigyek fokozott működése, kive-
zető járatai eltömeszelődése okozza, 
ami talajt ad a bakteriális fertőzésre. 
Ezért nagyon fontos a személyi higiéné 
— reggel, este alapos mosakodás, le-
hetőleg folyóvízben, szappannal, s az 
érintett terület külön tisztítása puha, 
tiszta kefével. Nem ajánlom a pattaná-
sok kinyomását, mert ezáltal a vérke-
ringésbe préselheti a kórokozókat, sez 
a folyamat szóródását okozhatja. Ter-
mészetesen helyi kezelés is szóba jö-
het, de erre bőrgyógyász szakorvostól 
kérjen javaslatot. 

Hónapok óta időnként véres a szék-
letem. Aranyerem van. Meg kell-e azt 
operáltatni? — „Félek." 

A véres székletnek valóban egyik 
gyakori oka az aranyér. Sajnos, emel-
lett más vastagbél-elváltozás is járhat 
véres székürítéssel. (Pl.: gyulladás, jó-
és rosszindulatú daganatok, esetleg 
tbc.) Ezért mindenképpen ajánlatos 
kivizsgálást kérnie az ok tisztázása cél-
jából. Egy későbbi műtéti megoldás 
csak a kivizsgálás után mérlegelendő. 
Ezért mielőbb jelentkezzen a belgyó-
gyászati szakrendelésen, ahol meg-
kapja a szükséges eligazítást. 

6 éve vagyok cukorbeteg, eddig tab-
lettával rendben volt a betegségem. Az. 
utóbbi időben sokat fogytam, szárad a 
szám. Az ellenőrző vizsgálat alkalmá-
val Inzulin adását javasolta a gondozó 
orvos. Én ettől irtózom és félek. Milyen 
más megoldás jöhet szóba? — „Inzu-
lin. " 

Ha cukorbetegségének rosszabbo-
dása az előírt diéta mellett következett 
be, sajnos nincs választási lehetősége 
— az Inzulin-kezelés elkerülhetetlen. 
Kérem, nagy figyelemmel számolja ki 
a napi szénhidrát fogyasztását, s ha az 
nem haladja meg az előírt adagot, 
akkor haladéktalanul kérje kórházi 
felvételét Inzulin-beállítás céljából. 
Ha diétahiba miatt borult fel a szén-
hidrát anyagcseréje, a diéta betartása 
elkerülhetővé teheti az Inzulin adását. 
Egyébként valóban nem könnyű azok-
nak az élete, akik napi 1 vagy 2 injek-
ció függésében élnek, ám az Inzulin 
mellett ritkábban és később alakulnak 
ki a cukorbetegség szövődménvei. 

DR. KOVÁCS ARANKA 
osztályvezető főorvos 

A tápról 
Januári lapszámunkban megjelent 

„Takarmányból van elegendő" című 
írásunkra válaszolt Mitlasovszky Imréné 
a Kondorosi Takarmánykeverő Vállalat 
14-es sz. Táp-termény boltjának felelős 
vezetője. Felteszi a kérdést, hogy a 
nyilatkozó mihez viszonyítja az általa 
árusított takarmány minőségét? Isme-
ri-e más vállalatok által előállított tápok 
heltartalmi értékét? Hiszen a tápokat 
így is össze kell hasonlítani. Mert a jobb 
összetételű takarmánnyal lényegesen 
könnyebb húst előállítani. 

Nagy hibát követnek el a vásárlók, 
amikor a tápnak csak az árát, nem a 
minőségét nézik. Pedig jó tájékozódást 
ad erre a zsákokon feltüntetett beltar-
talmi adatokat tartalmazó címke. 

álaszok a „Szúrja a szemünket" című olvasói levélre 
'I j Gábor olvasónk a múlt havi 

u-».nak egy kérdéscsokrot kül-
Sipos Imre a városi tanács vb 
gondnokságának vezetője, a 
idásra több illetékest meghí-

A Démász kirendeltség vezc-
Bodrogi István következókép-
zolt a város közvilágításáról: 

- A Koszta utca e tekintetben 
lehet mérvadó, mert túl van 
:%a. A kétszer 125 wattos hi-
zóz izzókat egyszer 150 wattos 
- n égőkre cseréltük. A fogyasz-

. ikkent ugyan, de a fény erős. A 
.Ugítást szabvány írja elő, kaie-

.ikba vannak az utak sorolva. A 
ilmú útjainkon (Kossuth u. , 

n út . Attila u.) kielégítjük a 
anyt, a fénycsóvák összeérnek. 

. • ájtóutaknál (például a Somogyi 
- , Farkas A . u.) gyakorlatilag 

rn oszlopra egy 80 wattos hi-
£Óz vagy egy 70 wattos nátrium 
kellene szerelni. A többi úttípus 

ilágítisa megfelel az előírásnak. 
H i m i n lakótelepen is erósebb a 

millió forintot költ a közvilágításra. 
Két évvel ezelőtt energiaracionali-
zálási programot kezdtünk el. En-
nek keretében a kevesebb energiát 
fogyasztó nátrium izzókra cseréltük 
ki a hagyományos égőket . Ezt a 
munkát — 6 év alatt — három ütem-
ben terveztük. Kategóriamódosí tást 
az utak közvilágításával kapcsolato-
san nem tervezünk. 

— A te lefonkábel-fekte tés miatt 
valóban „fe lszántot ták" a Kossuth 
utcát. Ez a gyalogosoknak biztosan 
kellemetlen, mert fö ldkupacok, kő-
törmelékek között közlekednek. 
Ám a fej lődés mindig áldozatválla-
lással já r , ezt el kell viselni. A posta 
a munkála tok befejezése után ere-
deti ál lapotába visszaállítja az utcák 
burkola tá t . 

— A Kossuth utcai tanácsi bérház 
építése miatt a gyalogosok kénytele-
nek az úttestről elrekesztett „folyo-
són" haladni. A magas költség nem 
teszi lehetővé, hogy oda deszkapalló 

Döbrösi Iván, a Városgazdálko-
dási Vállalat f őmérnöke e lmondta , 
hogy régen volt kiadós eső. Igaz. 
hogy az utak porosak , piszkosak. 
Ám az utak mosása nem olyan egy-
szerű. Hidegben a víz ráfagy, nő a 
balesetveszély. Nem beszélve arról , 
hogy ez nagyon költséges munka . 
Gépeink több tíz köbméte r sarat és 
iszapot szednek fel naponta . A két 
hóesés alkalmával például 130 köb-
méter homokot szórtak ki az u takra . 

— A hótakarí tást időben elkezd-
tük. E lőbb a közforgalmú u taka t , 
gyalogosátkelő-helyeket , az autó-
busz-állomás környéket és a lefolyó-
kat takar í t juk. Az ingatlanok előtti 
já rdákat — tanácsrendelet írja elő 
—, a tulajdonosok kötelesek a hótól 
takarí tani , tisztán tartani . 

— Az épí tkezéseken, bontáso-
kon keletkezett tégla-, cserép-, be-
tontörmeléket a szeméttelepre kell 
szállítani. A mai útépítési technoló-
giának az ilyen törmelékanyag nem 

Sipos Imre az utcáknál maradva 
így beszélt: 

— A lakosság anyagi hozzájárulá-
sával készült utakat a városi tanács 
költségvetéséből javít juk. Ez éves 
szinten te temes összeg. Bár itt már 
érződik az ál lampolgárok részéről a 
tulajdonosi viszony. A sebességkor-
látozást a K R E S Z írja elő. Például a 
Hámán- lakóte lepen kitettük a 40 
kilométer maximum sebességet 
jelző táblát . Az emberek többsége 
figyelmen kívül hagyja. A tanácsi 
szervek a gyorshajtás büntetésével 
nincsenek felhatalmazva. 

— Hamarosan minisztertanácsi 
rendelet szabályozza közúton és 
közterületen a járművek tárolását . 
Gondja ink lesznek majd a teher- és 
személygépkocsi-tárolással. Járdá t 
a forgalomtól elrekeszteni , saját 
célra igénybe venni csak a tanácsi 
szerv engedélyével lehet. Ha kár 
keletkezik raj ta — benne — azt 
minden esetben köteles az állampol-
gár kijavítani, helyrehozni. 

— A tanácsi földek eladása a ta-
nács testületi hatáskörébe tartozik. 

meg az általa használt területet, az azt 
a bérleti idő végéig művelheti. 

— A városgondnokság arra tö-
rekszik. hogy minél több virág, fa 
legyen a városban. Egyébként itt 
mondom el, hogy a városi tanács 
határozatá t , amelyben az ingatla-
nok előtti kis kerítések felszámolá-
sát írja elő, egyedi elbírálás alapján 
kell végrehaj tani . Feladatunk szer-
teágazó. Úgy tűnik, megnőt t az ér-
deklődés a munkánk iránt. 

• 

Léhai G á b o r befejezőként el-
mond ta , hogy adófizető állampol-
gárként — úgy érzi — joga van 
tudni, mire költi el a tanács a lakos-
ság pénzét . A válaszokról annyit 
mondot t , hogy csak részben tudja 
őket elfogadni. 

Olvasóink figyelmébe 
Anyagtorlódds miatt mostani szá-

munkból a keresztrejtvény kimaradt. 
Olvasóink szíves elnézését kérjük. 
Ti»rmi»v/«*t»»wn i l n>'i«iL .'/A KAn-mk in 



Tűí >Ztak a horgászok 

Mi került a szákba és a kasszába?... 
A legnagyobb tömegbázisa kétség-

telenül a sporthorgász-egvesületnek 
\.in. Tavaly 1408 felnőtt . 192 ifjúsági 
és 284 gyermek horgász tartozott eh-
hez i közösséghez. Négyszáznál is 
többen voltak, akik nem váltottak 
horgászjegyet, de a tagsági díjat fizet-
ték. ezzel a gesztussal is kifejezve 
hovatartozásukat. Mások a környe-
zet szépítését, tisztán tartását érezték 
fontosnak. Márciusban közel 200-an 
foglalatoskodtak a partközeiben lévó 
facsemeték ápolásával, új horgászhe-
lyek környezetvédő kialakításával, az 
elhagyott szemét összegyűjtésével. 
Március 18-a az idén is egyesületi 
környezetvédelmi nap. Szeretnénk, 
ha a közös társadalmi munkára mind 
többen jelentkeznének. Persze az is 
nagy segítség, ha minden sporttárs 
egész évben ügyel a tisztaságra. A 
vizek megóvása szintén kiemelten 
fontos, ám a tagság varrni keveset tud 
tenni a Kurca és a Veker csatorna 
termálvíz-szennyezése ellen. Szeren-
csének tekinthető, hogy halpusztulás 
1988-ban nem volt. 

Az egyesület az emelkedő halárak 

ellenérc is teljesítette haltelepítési 
tervét. Ez nem kis dolog! A legkedve-
zőbb ajánlatot a szarvasi MAKI tette, 
tőlük a háromnyaras pontyot kilón-
ként 70 forintért szerezték be. Az 
egyesület saját tavaiba, valamint a 
Kurcába 12 ezer 349 kilo ponty, amur 
és előnevelt süllóivadék került 847 
ezer 320 forint ér tékben. A fogási 
eredmények miatt sem kell szégyen-
kezni. ugyanis az egy horgászra eső 
mennyiség 31 kg felett van, összessé-
gében meghaladta a 40 tonnát. 

Az utóbbi időben sajnos a száraz-
ság, az aszály miatt alig-alig áradtak a 
környékbeli folyók. Köztudott pedig, 
hogy ez serkentené az állomány gya-
rapodását. Ennek ellenére az árterü-
letekről mentették az ivadékot: 
arasznyi csukát, süllót. amurt és né-
hány ezer 5-6 centiméteres törpehar-
csát. Ez utóbbi halfajtát valamikor 
füzérszámra fogták a gyerekek. Az 
elmúlt években már mutatóba se le-
hetett látni a környező vizekben. A 
horgászok többsége egykor átkozta, 
ma pedig állítja. Kellemes, jóízű húsa 
különös csemegének számít. Meg-

Ebtenyésztők évzárója 
Év elején az Ebtenyésztők Orszá-

gos Egyesületének helyi szervezete 
évzáró közgyűlést tartott. A vezető-
ség beszámolójából kiderült, hogy jól 
sikerült az elmúlt esztendő. Taglét-
számuk 12 fővel nőtt, így most már 
háromszáztízen tartoznak ebbe a 
nagy „családba". 

Számos sikert, elismerést szereztek 
kutyabemutatókon, tenyészszemlén, 
munkakutya-bajnokságon az ugató 
négylábúak. Valamint jó volt a szapo-
rodás a fajtiszta kutyákat illetően. 
Eseménydúsnak ígérkezik az 1989-es 
év is: Budapestre, Békéscsabára 
nemzetközi kutyakiállításra készül-
nek. Csongrádon. Kunszentmárton-
ban és itt helyben tenyészszemlén 
Makón. Mezőberényben országos 
bemutatón vesznek részt. 

Új vezetőségválasztásra is sor ke-
rült azon a januári napon. Fekete 
László, az Árpád Tsz pulykatelepé-
nek vezetője lett az elnök. A titkári 
megbízatást Gál Albert, az Éliker 
Vállalat ellenőrzési csoportvezetője 
kapta. A gazdasági vezetést Gila 
Éva, kollégiumi nevelőnő vállalta. 

Mészáros Imre bácsi közel két év-
tizedes munkáját elismerte, megkö-
szönte az egyesület. Kinevezték 
díszelnöknek és felkérték a ta-

Nemzetközi verseny 

A repulómodellezó sport fővárosa 
lesz júliusban Szentes. Ötödik alka-
lommal rendezik városunkban a ma-
gyar bajnokságot 16—17-én. majd 
közvetlenül ezután a szocialista orszá-
gok világbajnoki előkészítő verse-
nyére kerül sor. A két hazai csapaton 
kívül Bulgária. Csehszlovákia, Kuba. 
a Koreai Népi Demokratikus Köztár-
saság, az NDK. Románia és a Szovjet-
unió közel 200 sportolója méri össze 
tudását három kategóriában (F IA. 
F1B, F3C). A rangos küzdelem győz-
tesei az itt bemutatott érmekkel térnek 
haza. A verseny alkalmából nagysza-
bású bemutatót is rendeznek a közön-
ség szórakoztatására. 

ELBOCSÁTÁS 
A városi tanács végrehajtó bizottsá-

gának legutóbbi ülésén döntést hoztak 
a termelés-, ellátásfelügycleti osztály 
vezetőjének, Rima Imrének az ügyé-
ben. Á testület, a kiilön létrehozott 
fegyelmi bizottság jelentésének isme-
retében Rima Imrét — aki ellen bünte-
tőeljárás van folyamatban zsarolás és 
egyéb bűncselekmények alapos gya-
núja miatt — elbocsátotta hivatalából. 
A tegselmi vizsgálat a büntetőeljárás. 

nácsadó munka ellátására. Törzs-
könyvet vezet és tetoválja az újszü-
lött. fajtiszta kiskutyák fülébe, a 
törzsszámot. 

— Szerettem csinálni, csak meg-
öregedtem — mondta a stafétabot 
átadása után Imre bácsi. Ez a munka 
érezhető is volt. mert az egyesület 
élén töltött évei alatt négyszeresére 
nőtt a taglétszám. Eredményeiket pe-
dig a Duna—Tisza táján túl a Föld 
számos pontján — Ausztráliától az 
USA-ig — ismerik és értékelik a 
kutvát szerető emberek. 

fontolandó, hogy a horogra akadó 
apróságokat érdemes visszadobni. 
Ami az idei évet illeti: halasításra 
1,16 millió forintot fordítanak és kö-
zel 725 ezer lorintot tartalékolnak. 
Palásti Mihály gazdasági telelós sze-
rint a költségvetés reális, teljesíthető, 
de mindenkitől komoly erőfeszítést 
igényel. 

Az ellenőrző bizottság elnöke. 
Zöldi József megállapította: a válasz-
tott tisztségviselők a tagság pénzének 
felhasználásakor érvényesítették a 
takarékossági szempontokat. Nagy 
Sándor ifjúsági felelős beszámolt ar-
ról. hogy a gyerekek nagy lelkesedés-
sel veitek részt a horgásziskola foglal-
kozásain. így az idén is megszervezik 
azokat. Terveik között szerepel két-
hetes balassagyarmati táborozás. 

Szabálysértés miatt az egyesület 10 
személyt jelentett fel a hatóságnál, 
közülük ketten egyesületi tagok vol-
tak. Dr. Pálfy Ferenc szerint az új 
horgászmester révén reálisabb képet 
kapnak a fegyelmi vétségekről. A 
megbízott horgászmester Sándor 
Márton. 

Az egyesület elnöke dr. Rébeli Sz. 
József, valamint titkára Vecseri Fe-
renc felhívta a figyelmet a január I-
jetól életbe lépett határozatokra. A 
területi engedélyt egységesen 100 fo-
rinttal emelték fel. Nem tilos az ete-
tókosár használata az úgy nevezett in-
tenzív tavakon A napi kettő, illetve a 
heti négy ponty fogása a tavakon 
szintén korlátozó intézkedés. Az 
egyesület öt garda típusú csónakjá-
nak használati díját a tagsággal egyet-
értésben napi 60. illetve heti 250 
forintban állapították meg. Novem-
ber 15. és március 15. között a Kur-
cán tilos csónakot tartani. Az intenzív 
telepítésű tavakon senkinek nem en-
gedélyezik a téli lékhorgászatot. 

D^ L. 

Visszavonult 
a „jóságos Józsi bácsi 

Mikó József, aki évtizedekig jelleg-
zetes alakja volt a versenyuszodák 
környékének, visszavonult a sport-
életből. 

— Honnan a címbeli név? — kér-
dezem. 

— A nevet Sprock Tibortól kap-
tam (aki jelenleg a BVSC játékosa) 
egy szolnoki vízilabdatornán. Elen-
gedtem a gyerekeket este moziba, de 
ennek az volt az ára, hogy a kupát 
megnyerjék. A fiúk tartották szavu-
kat és azóta mindenki így szólít. 

— Milyen játékosmúltad van? 
— 1948-ban úszóként kezdtem. 

Ekkor még nem volt szétválasztva az 
úszás és a vízilabda, csináltuk mind-
kettőt. Vízilabda-játékosként több-
nyire O B Il-ben szerepeltem — ami 
akkor nívósabb volt a jelenleginél — 
de belekóstolhattam az O B I. légkö-
rébe is. Büszke vagyok, hogy már a 
60-as években is jegyezték a szentesi 
vízilabdát. Dr. Haraszti Ervin vezeté-
sével remek csapat jött össze. Olya-
nok voltunk, mint egy nagy család. 
Még füttyjelünk is volt. amit a Szen-
tesről elkerültek is ismertek. Az aktív 
játékot 1969-ben hagytam abba. majd 
1971-ben elvállaltam a serdülócsapat 
intézői feladatkörét. Később ugy anitt 
a szakmai munka irányítását bízták 
rám. Nyugodtan állíthatom, nem túr-
tam meg senkit! Büszke vagyok arra. 
hogy a játékkal és a parton tanúsított 
viselkedéssel el tudtuk fogadtatni 
magunkat még Budapesten is. Sok 
olyan játékos kezdte nálam a vízi-
labda pályafutását, akik ma az élvo-
nalban vannak. A teljesseg igénye 
nélkül említek néhányat: Fülöp. Hor-
váth Cs. , Tóth Laci, Zentai . Pellei. 
Dongó, Cseh, Ferenczy. A felsoro-
lásból is kitűnik, egész jó kiscsapatot 
lehetne összehozni belőlük. Az. hogy 
ezek a fiatal sportemberek jelentős 
sikereket hoztak eddig is városunk-
nak. a nálunk tapasztalt kiváló után-
pótlásnevelés-munka eredménye. Az 
előkészítő csoporttól kezdve biztosí-
tott a folyamatos fejlődés, mert min-
dig kitűnő szakemberek kezében 
vannak a játékosok. 

— Mivel foglalkozol mostanában? 
— Megpróbálkoztam 1988-ban 

felnőtt csapat irányításával Csongrá-
don a bokrosi Kossuth Tsz SK-nál. A 
bajnokság végeztével — amikor a 
csapat fennállása óta a legjobb helye-
zést érte el — bejelentették, hogy 

kapaszkodtam olyan >zekérré. 
melyre nem akartak felvenni. Meg-
emesztettem a dolgot. Sajnos, hiába 
sportoltam eleget, a betegség engem 
is utolért. Nyugdíjasként élek. ami 
ellentétes a korábbi életritmusom-
mal. Nem kell edzésre, mérkőzésre 
készülnöm és ezt nehezen szokom 
meg. Titkos álmom, ha egészségem 
engedi: bemegyek az uszodába és 
gyerekcsapattal ismét „felidegesí-
tem" magam. Továbbra is szurkolok 
a vízilabdások sikeréért. 

Hogy nincs magára hagyva, bizo-
nyítják a külföldi túrákról kapott ké-
peslapok. amiket a volt tanítványok 
küldenek, no meg a régi barátok 
látogatásai. Hosszú, gondmentes 
nyugdíjaséveket kívánunk „jóságos"! 

P Á D Á R Z O L T Á N 

Társkeresők klubja 
Minden vasárnap 17 órától 21 

óráig a Művelődési és Ifjúsági Ház 
klubpresszójába várják azokat , akik 
társaságra vágynak. Bugyi Péter 
zongorajátékával gondoskodik a jó 
hangulatról . Természetesen a klub-
tagok csatlakozhatnak a Művelődési 
Központ különböző rendezvényei-
hez és szerveznek ónálló programot 
is. Az eddig péntekre szervezett 
programot közkívánatra helyezték 
át vasárnapra és a sokkal kelleme-
sebb környezetet nyúj tó helyszínre. 

SZENTESI 
ÉLET 

Az M S Z M P Szen te l Városi 
Bizottságit és Városi Tanács 

havon ta meg je l enő lapja 
Fele USs sze rkesz tő 

S Z A B Ó R Ó B E R T 
S z e r k e s z t ő s b e 

Szen tes . Kossuth iCr í - 6ft00 
Te le lőn : 470 és 48 

Fele lős k iadó 
S Z I R B I K I M R E 

Kiadja 
Szen tes Városi T a n á c s 

Szen tes . Kossuth tcr«S. - íWSOO 
A lapot n y o m t a t j a : 
Szegedi N v o m d a . 

Szeued . Ua]cs \ -Zs utca 28 - 6720 
m y III. 1 . 3 1 * 

N u i m d a i c a z c . i l ó 
SURÁNYl TlBOR 

Tcrievzn a Magyar Povia 

Elment egy szentesi olimpikon 
A Farkasréti temetőben február 14-

én örök nyugalomra helyeztek dr. 
Papp Lászlót, Szentes város szülöttét. 
Tartalmas, értelmes életet hagyott 
maga mögött. Birkózó, mesteredző, 
szakíró, sportvezető és bíró volt egy 
személyben. 

Sportsikereit ebben a városban 
kezdte, 1925 — 26-ban az Európa Baj-
nokság III. helyezett/e. A következő 
evben 1927-ben a kötöttfogású birkó-
zás Európa-bajnoka. Az 1928-ban 
Amszterdamban rendezett olimpián 
kötöttfogásban ezüstérmes. Majd 
1933'ban szabadfogású félnehéz súly-
ban, 1934-ben kötöttfogásban szintén 
Európa-bajnok. Mindemellett 8-szo-
ros magyar bajnok. 

Mint szakíró 1943-ban: A szabad-
birkózás, 1952-ben: A birkózás edzés-
módszere, 1953-ban: A szabadfogású 
birkózás, 1954-ben: A kötöttfogású 
birkózás, 1963-ban, 1970-ben: Á bir-

kózás című könyvei jelentek »vj 
Több nyelven is 

Tagja volt a Legfelsőbb Bíróim 
nak Hatszor kapott kormán\kinwnm 
lést. Háromszor a bírói munka j r f f l 
háromszor a sportért Kétszer - IT'm 
ben és 1980-ban — \port <v </<•»: 
arany fokozata kitüntetésben rr-jw 
süli. 

Szülővárosához mindig raga>:ém 
dott Bizonyítja ezt az is, hogy amtiM 
barátja, az erdélyi születésű Ló**m 
Márton az 1936-os berlini olu*4 
légsúlyú bajnoka lett, e várQs földfém 
illtette el az olimpiai tölgyfát. A 
ség úgy kívánja, hogy e hatalma.« fg 
árnyékában dr Papp Lászlóra is ma 
Iékezzünk 

Az ütem birkózósportot szai> 
tudással, szerető gondoskodással 
tette. Neki adózva a jövő évben tfr.j 
Papp László birkózóversenyt renJ&* 
nek. 

Utó zönge a Kinizsiről 
Lapunk januári számában a Szentesi Kinizsi szakosztályainak tavalyi m«» 

káját értékelve Mindszenti V. Imre elnök úgy minősített, hogy v i s s z a é r 
tapasztaltak a teniszszakosztály fejlődésében. Ez a kijelentés élénk visszh.iraí 
váltott ki a közelállók körében. En az értékelési azzal toldanám meg. hof . i 
szakosztály irányításával kapcsolatban is elhangzottak kritikai észrevételek. N c i 
foglalkozunk azzal a bizottsági vizsgálattal, anut bejelentés alapján rendeltei e 
az illetékes szervek, mert az lezárult. 

Közel 30 év óta kisebb-nagyobb megszakításokkal én is hódolok ennt t t 
szép sportnak. Személyesen ismerem dr. Lakos Sándornak a tenisz tömegesiie^ 
ért végzett munkáját, ó az az ember, akit ha kitesznek az ajtón, bemegy ^ 
ablakon.:. Nem véletlen, hogy a Kinizsi szakosztályai közül a tenisz önellátó. Ai 
igen költséges sportág éves pénzügyi fedezetét tanfolyamok szervezésével « 
nagyszámú gyermeksereg foglalkoztatásával teremtik meg. A jelenlegi s/.úkfli 
körülmények között ez sem kis feladat. A város egy 12 pályás, gvönyeri 
környezetben lévő teniszstadionnal rendelkezik) A tanár úr szezonban napi 
órát tölt a pályán, hogy minden rendben legyen. Akkor hol a hiba. ami m i * 
kritikák hangzanak el? * 

Szakmai kérdésekben nem kívánok állást foglalni. Megítélésem szerint e p 
főfoglalkozású edzőre szükség van. Tudomásom szerint egy éve folyik az a 
irányú tájékozódás, a szakmai útkeresés. Meggyőződésem, hogy az anyag-.-« 
döntő szerepet játszanak. A státusz betöltésével lényeges javulás várható i 
szakmai színvonalban. 

Sokan vitatják a teniszpálya felügyeletét ellátó gondnok rendfenntan; 
módszereit. Többen állítják, hogy a versenyzők — gyermekek és korosabbak -
miatta hagyták el a szakosztályt. Arról van szó. hogy a pálya állaga csak t 
rendeltetésszerű használattal biztosítható, ez vonatkozik a kiszolgálóegységek* 
ts Ennek érdekében a legszigorúbban lep fpl a gondnoknő minden „rendbont* ' 
ellen. A baj az. hogy nem mindegy, hogyan és kivel teszik azt. Nem vitathat 
ügyszeretete, hogy a napi 12 órát lelkiismeretesen ledolgozza. De szerintem < 
szakosztályon belüli kollektív szellem és közérdek érdekében változtatnia kei 
stílusán. 

Adjuk meg a lehetőséget mindenkinek ahhoz. Hogy tovább végezhesse, am 
élete értelme volt. De az is igaz. hogy csak a mult eredményeiből ma már new 
léhét élni 

P Z 

Kinevezés 
Karikó T. Lajos tanácstag a február 

2-i tanácsülésen interpellációjában a 
következőt mondta: 

— Nem értem, hogyan lehetséges 
az. hogy a város vezetőinek jogában áll 
tobbszáz millió forint sorsáról dönteni, 
ám nem áll jogában a kórházban egy 
osztályvezető főorvost kinevezni? 

Megkérdeztük tőle: 
— Mit érteit ezen konkrétan? 
— Azt — hangzik a válasz —. hogy a 

városi tanács vébé nem nevezhetett ki 
az urológiai osztály élére vezető főor-
vost. Nincs ilyen jogköre. Évekkel ez-
előtt pedig volt. Engem személy szerint 
mélyen megrendített az a káosz, amit a 
tévében dr. Hódi Imre adjunktus korul 
láttam. Dühös lettem, amikor a kórház 
igazgatója azt mondta, hogy ki vállalja 
a felelősséget akkor, ha egy beteg az 
osztályon meghal?! Érdekes. Hodi 

doktor 1988 január elsejétől decembe- I 
végéig megbízott osztályvezetóke-r I 
dolgozott, akkor erre nem gondoltak* I 
Szerintem az lett volna az ésszeri. I 
céls/erú. ha ezt a megbízatást ó kap>* I 
Az nem magyarázat, hogy nincs meg V 
urológián a tíz éves gyakorlata. Hiwcr j 
a/ én tudoni.isoni szerint Hódi doktor I 
már tizenhárom éve sebészként dolp> I 
zik Szentesen. Dr. Tóth Csaba mellet 1 
volt kezdettől fogva... Bennem felme I 
rul a kérdés: milyen perspektívát U' I 
ezután maga előtt dr. Hódi Imre aó- I 
junktus Szentesen? 

• 

Az utódlásról még annyit, hogy « 1 
tanácstag sajnálja azt a szegedi orvov 7 
aki ilyen körülmények közepette érke • 
zett városunkba. Most ó vétlen, árta- 1 
lan. mégis bűnbak lett azok helye?' | 
akik ebben a kinevezésben nem körű 1 
tekintócn döntöttek. 
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